

आजाद सिपाही



FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of : Hajj Abdur Razzaque Educational Society)
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission OPEN 2023-24

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

NURSING ANM BHM BSCS (HMT) BSC POST BASIC (B.S.C. 3-YEAR) OPHTHALMIC BASIC (B.S.C.) M.S.C. ASST. OF ASSISTANT

Separate Hostel For Boys And Girls

M: 9031231082, 7903999411, 6205145470
E-mail: tsirba@gmail.com
Website: www.florenceinstitira.com

न्यूज रील

तमिलनाडु-आंध्र से आज टकरायेगा साइक्लोन मिचौंग

चेन्नई। बंगाल की खाड़ी से 2 दिसंबर को उठा साइक्लोन मिचौंग 5 दिसंबर को सुबह 12 बजे से पहले आंध्र प्रदेश और तमिलनाडु के तट से टकरा सकता है। तूफान का असर ओडिशा, तमिलनाडु, आंध्र प्रदेश, तेलंगाना और पुडुचेरी में रहेगा। अब तक 204 ट्रेन और 70 फ्लाइट रद्द की गयी हैं।

मणिपुर में दो गुटों में गोलीबारी, 13 लोगों की मौत

इंफाल। मणिपुर में सोमवार को दो गुटों के बीच हुई गोलीबारी में 13 लोगों की मौत हो गयी। घटना म्यांमार बॉर्डर से लगे कुकी बहल इलाके टेन्गोपाल जिले के लीयू गांव की है। असम राइफल्स के मुताबिक, इलाके के एक विद्रोही समूह ने म्यांमार जा रहे उग्रवादियों पर ये हमला किया है। मारे गये लोगों की पहचान नहीं हो पायी है।

तेलंगाना में एयरफोर्स का ट्रेनर एयरक्राफ्ट क्रैश

हैदराबाद। इंडियन एयर फोर्स का एक ट्रेनिंग विमान सोमवार सुबह तेलंगाना में क्रैश हो गया। इस हादसे में दो पायलटों की मौत हो गई। प्लेन मेडक के बाहरी इलाके परिधि रेवेली में क्रैश हुआ। विमान में दो पायलट मौजूद थे। जिसमें एक ट्रेनर थे जो नये कैडेट को प्लेन उड़ाना सिखा रहे थे।

मुख्यमंत्री 'आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार' कार्यक्रम में हुए शामिल केंद्र से बकाया मिले, तो विकास का काम होगा: हेमंत

305 करोड़ रुपये की 117 योजनाओं का शिलान्यास और 30 करोड़ रुपये की 20 योजनाओं का उद्घाटन किया, 64728 लाभुकों को विभिन्न योजनाओं का लाभ मिला

आजाद सिपाही संवाददाता
गिरिडीह। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि केंद्र सरकार अगर राज्य सरकार की बकाया राशि 1.36 हजार करोड़ का भुगतान करे, तो राज्यवासियों के कल्याण के लिए कई महत्वपूर्ण कार्य हो सकेगे। लाखों की संख्या में जरूरतमंदों को आवास, युवाओं की शिक्षा के लिए हजारों की संख्या में कॉलेज, लाखों छात्रों को छात्रवृत्ति समेत अन्य जन कल्याण कार्य राज्य सरकार की प्रतिबद्धता है। केंद्र सरकार द्वारा बिजली का 1200 करोड़ रुपये झारखंड का ले लिया गया और बिजली उपलब्ध करने में भी कटौती की जाती रही। राज्य सरकार जल्द खुद का बिजली संयंत्र लगाने की

गैंगस्टर अमन सिंह की हत्या का मामला धनबाद जेल से दो पिस्टल बरामद, जेलर निलंबित

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। धनबाद जेल में कैदी अमन सिंह की हत्या के मामले में महकमा एक्शन में आ गया है। तलाशी के दौरान जेल से दो पिस्टल बरामद हुए। धनबाद के जेलर मो. मुसल्कीम अंसारी को तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया गया। इसके अलावा दो कक्षपालों (एक्स आर्मी मैन) की संविदा रद्द कर दी गयी है, जबकि पांच कक्षपालों को निलंबित कर दिया गया। गौरतलब है कि जिला प्रशासन एवं जेल प्रशासन द्वारा अलग-अलग टीम बना कर सभी वार्डों, सेलों एवं पूरे परिसर की सघन तलाशी ली गयी। तलाशी के दौरान छह मोबाइल और 18000 रुपये बरामद किये गये। वहीं, कैदियों में आपसी टकराव एवं गैंगवार की संभावना को देखते हुए अलग-अलग गुटों के कैदियों को फौरन अलग-अलग सेल में भेजा गया। साथ ही डीएम लॉ एंड ऑर्डर, अपर समाहर्ता, सिटी एसपी की त्रिस्तरीय समिति बना कर संपूर्ण घटनाक्रम एवं सुरक्षा में चुक की जांच के लिए निर्देशित किया गया है। जेल के सीसीटीवी फुटेज की जांच के दौरान अमन सिंह हत्या कांड में प्रयुक्त हथियार को ट्रेस करते हुए कारा परिसर से दो पिस्टल बरामद किये गये हैं।

■ धनबाद जेल में बंद 23 कैदियों को राज्य के अन्य जेलों में भेजा जायेगा

■ धनबाद जेल में चौबीसों घंटे होगी सीसीटीवी से निगरानी

■ घटना की होगी न्यायिक जांच, जल्द नियुक्त होंगे मजिस्ट्रेट



जेल आइजी और धनबाद के डीसी मीडिया से बात करते हुए

इसमें चार प्राथमिकी दर्ज की गयी है। जेल के हॉस्पिटल वार्ड में घटनास्थल की बैरिकेडिंग करते हुए उसे सेनीटाइज कर दिया गया है। जेल प्रशासन द्वारा वैसे पदाधिकारी और कर्मी को चिह्नित किया गया है, जिनकी लापरवाही से घटना हुई। मंडल कारा धनबाद में कक्षपालों की कमी को देखते हुए सात कक्षपालों को अन्यत्र जेल से भेजा गया। घटनाक्रम को ध्यान में रखते हुए जेल सुपरिटेण्डेंट, मंडल कारा धनबाद एवं डीसी की अनुयांस के आलोक में कुल 23 कैदियों को राज्य के अन्य कारा में स्थानांतरित करने का निर्देश दिया गया। वर्तमान में स्थिति निर्वन्ण है। परंतु मामले की संवेदनशीलता को देखते हुए जिला प्रशासन के

वरीय पदाधिकारी डीसीएलआर, जिला पुलिस के वरीय पदाधिकारी डीएसपी लॉ एंड ऑर्डर को डे टू डे मॉनिटरिंग एवं गतिविधियों पर नजर रखने के लिए प्रतिनियुक्त किया गया है। राज्य सरकार के निर्देश पर आइजी सीआइडी असीम विक्रान्त मिंज (आइपीएस) एवं आइजी प्रिजन उमाशंकर सिंह (आइएस) के द्वारा संयुक्त रूप से मंडल कारा धनबाद का निरीक्षण कर जांच की और पदाधिकारियों को निर्देश दिया। उधर, धनबाद डीसी ने प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश को घटना की न्यायिक जांच करने के लिए न्यायिक दंडाधिकारी की प्रतिनियुक्ति करने का अनुरोध किया है।

हाइकोर्ट ने लिया स्वतः संज्ञान

रांची (आजाद सिपाही)। धनबाद जेल में गैंगस्टर अमन सिंह की हत्या के मामले में मीडिया में छपी खबरों के आधार पर स्वतः संज्ञान लिया है। हाइकोर्ट ने इस मामले में जेल आइजी को मंगलवार को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से अदालत में हाजिर होने का निर्देश दिया है। अदालत ने इस मामले की सुनवाई मंगलवार को सुचीबद्ध करने का निर्देश दिया है। साथ ही राज्य सरकार की ओर से उपस्थित अधिवक्ता को निर्देश देने का निर्देश दिया है। राज्य सरकार की ओर से अधिवक्ता पीयूष विवेश ने सोमवार को अदालत को बताया कि सरकार ने इस मामले की जांच के लिए एसआईटी गठित की है और वरीय अधिकारियों की टीम घटनास्थल पर जाकर जांच कर रही है। हाइकोर्ट के चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्र की बेंच इस मामले की सुनवाई करेगी।

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष ने डीजीपी को लिखा पत्र भूमि घोटाले में संलिप्त लोगों पर एफआइआर दर्ज हो: बाबूलाल

बोकारो वन प्रमंडल की वन भूमि को इजहार हुसैन और अख्तर हुसैन ने जाली दस्तावेज तैयार कर अवैध तरीके से हड़पा



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने बोकारो में जमीन घोटाले का मामला उठाया है। इस संबंध में उन्होंने पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) को पत्र लिखा है, जिसमें भूमि घोटाले में संलिप्त लोगों के खिलाफ एफआइआर दर्ज करने की मांग की है। पत्र के साथ उन्होंने वन प्रमंडल बोकारो द्वारा स्थानीय थाना प्रभारी और जिले के पुलिस अधीक्षक को भेजे गये पत्र को भी संलग्न किया है। बाबूलाल ने अपने पत्र की कॉपी बोकारो के पुलिस अधीक्षक को भी भेजी है। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष ने पत्र में लिखा है कि बोकारो में वन क्षेत्र की भूमि के मामले में मो इजहार हुसैन और अख्तर हुसैन का नाम

सामने आया है। फर्जी कागजातों के जरिये मौजा तेलुलिया, थाना चास, थाना संख्या-38 के प्लॉट संख्या 426, रकबा 40.60 एकाड़ एवं प्लॉट सं 450, रकबा 66.60 एकाड़ भूमि पर कब्जा के मामले में साजिश रची। यह मामला बोकारो वन प्रमंडल की वन भूमि को इजहार हुसैन और अख्तर हुसैन द्वारा जाली दस्तावेज तैयार कर अवैध तरीके से हड़पा जाने से है। बाबूलाल ने इस मामले में शिकायत मिलने के बाद बोकारो पुलिस की कार्रवाई को लेकर चिंता जाहिर की है। उसे सदेहास्पद बताया है। उनके मुताबिक वन विभाग द्वारा इस मामले में एफआइआर दर्ज करने

के अनुरोध पर मुकदमा दर्ज किये बिना ही आइओ ने बिना वन विभाग का पक्ष जाने जांच रिपोर्ट जमा कर दी। बीएसएल के अधिकारियों ने आपसी मिलीभगत से संबंधित भूखंड को अधिग्रहित बताते हुए जांच रिपोर्ट में अपना मंतव्य दिया है।

राज्य में जमीन घोटालों का जिक्र करते हुए बाबूलाल ने कहा है कि जमीन घोटालों से जुड़े कई सनसनीखेज मामले सामने आ चुके हैं। संभव है कि इतने बड़े जमीन घोटाले के तार भी कई रसूखदार और सफेदपोशों से जुड़े हों। ऐसे में इस संबंध में जिला वन पदाधिकारी, बोकारो द्वारा समर्पित जांच प्रतिवेदन के आलोक में एफआइआर दर्ज किया जाना आवश्यक है। बाबूलाल ने पत्र में लिखा है कि जनहित और राज्यहित में इस कूट रचना के साथ हुए जमीन घोटाले की विस्तृत जांच और लेखियों पर कड़ी कार्रवाई सुनिश्चित करने हेतु एफआइआर दर्ज करने का निर्देश देना चाहिए।

पराजय का गुस्सा सदन में न निकालें: मोदी

संसद का शीतकालीन सत्र शुरू



आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। संसद का शीतकालीन सत्र सोमवार 4 दिसंबर से शुरू हो गया। यह सत्र 22 दिसंबर तक चलेगा। 19 दिन के दौरान दोनों सदन में 15 बैठकें होंगी। लोकसभा में कार्यवाही शुरू होते ही विपक्षी सांसदों ने बैनर लहराये। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने विपक्ष से

अपील की। उन्होंने कहा कि बाहर मिली पराजय का गुस्सा सदन में मत निकालिए। सदन में सकारात्मक चर्चा कीजिए। उधर, राज्यसभा ने आप सांसद राघव चड्ढा का

निलंबन रद्द कर दिया। वे अगस्त 2023 से निलंबित चल रहे थे। प्रधानमंत्री ने कहा कि राजनीतिक गर्मी बड़ी तेजी से बढ़ रही है। चार राज्यों के नतीजे आये हैं। बहुत ही उत्साहवर्धक परिणाम हैं। ये देश के उज्वल भविष्य के लिए हैं। महिलाएं, युवा, किसान और गरीब ये ऐसी महत्वपूर्ण जातियां हैं, जिनका एम्पॉवरमेंट जरूरी है। जब आप लोक कल्याण के लिए काम करते हैं तो एंटी-इन्कॉर्पोरेट फैक्टर खत्म हो जाता है।

साहिबगंज में अवैध खनन मामला, पंकज मिश्रा को झटका सीबीआइ जांच पर रोक से सुप्रीम कोर्ट का इनकार

15 दिसंबर को होगी अगली सुनवाई

आजाद सिपाही संवाददाता
नयी दिल्ली। साहिबगंज जिले में अवैध खनन के जरिए अकूत संपत्ति अर्जित करने और उन पैसों की मनी लाँड्रिंग करने के आरोपी पंकज मिश्रा को सुप्रीम कोर्ट से बड़ा झटका लगा है। उनको याचिका पर सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस संजीव खन्ना

पंकज मिश्रा जुलाई 2022 में हुए थे गिरफ्तार

बता दें कि सीएम के विधायक प्रतिनिधि पंकज मिश्रा को इडी ने पिछले वर्ष जुलाई महीने में गिरफ्तार किया था। जांच के दौरान इडी पंकज मिश्रा, दाहू यादव और उनके सहयोगियों के 37 बैंक खातों में जमा 11.88 करोड़ रुपये भी जब्त कर चुकी है। वहीं इडी ने साहिबगंज, बरहट, राजमहल, मिर्जा चौकी और बरहरवा में 19 स्थानों पर तलाशी ली थी। इस दौरान कई दस्तावेज और 5.34 करोड़ रुपये नकदी जब्त की गयी थी। पंकज मिश्रा फिलहाल न्यायिक हिरासत में हैं।

और जस्टिस एसवीएन भट्ट की बेंच में सुनवाई हुई। सुनवाई के दौरान अदालत ने झारखंड

अवैध खनन की सीबीआइ जांच का आदेश दिया गया था। अदालत अब इस मामले में 15 दिसंबर को सुनवाई करेगी। दरअसल, झारखंड हाइकोर्ट ने साहिबगंज में अवैध खनन की सीबीआइ जांच का आदेश दिया था। हाइकोर्ट के इस आदेश को पंकज मिश्रा ने सुप्रीम कोर्ट में चुनौती दी थी। उन्होंने अपने अधिवक्ता के माध्यम से सुप्रीम कोर्ट में एसएलपी (स्पेशल लीव पिटीशन) दाखिल की थी।

गांव जड़ है, आत्मा है

मुख्यमंत्री ने कहा कि गांव किसी भी राज्य के जड़ होते हैं। गांव सशक्त होगा तभी राज्य मजबूत होगा। सरकार की योजनाएं ग्रामीण अर्थव्यवस्था की मजबूती में महत्वपूर्ण भूमिका निभायेगी। इस कड़ी में 'आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार' कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। वर्तमान सरकार के गठन से पूर्व ऐसा किसी सरकार ने नहीं किया था। आज पदाधिकारी आपकी समस्या का समाधान आपके द्वार पर कर रहे हैं।

संस्थान प्रखंड स्तर पर स्थापित किये गये

हेमंत सोरेन ने कहा कि जो संस्थान जिला स्तर पर संचालित होते थे, वैसे संस्थानों को प्रखंड स्तर पर भी संचालित किया जाने लगा है। इसका प्रतिफल है कि कौशल प्राप्त हजारों युवाओं को निजी क्षेत्र में रोजगार उपलब्ध कराया गया। नियुक्ति प्रक्रिया भी जारी है। आनेवाले दिनों में अन्य नियुक्तियां निकली जाएगी। नियुक्ति नियमावली की अड़चनों को दूर कर कार्य किया जा रहा है। जल्द ही 40 हजार बहाली होंगी।

संभले तो विपक्ष सरकार गिराने में जुट गया

हेमंत ने विपक्ष पर निशाना साधते हुए कहा कि महामारी के बाद राज्य सरकार संभालने में जुटी, तो विपक्ष सरकार गिराने में जुट गया। राज्य सरकार इसकी फ्रिक किये बिना नये तरीके से योजनाओं को लागू करने में जुटी हुई है। हक अधिकार के लिए राज्य सरकार लड़ाई लड़ रही है। इस अवसर मंत्री आलमगीर आलम, सत्यानंद भीत्त व मंत्री बेबी देवी, विधायक सुदिव्य कुमार सोनू, सर्फराज अहमद व विधायक विनोद कुमार सिंह मौजूद थे।



बेटियों की पढ़ाई को लेकर सरकार गंभीर

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य की बेटियों को अपनी पढ़ाई को लेकर चिंता करने की जरूरत नहीं। सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना के अतिरिक्त गुरुजी स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड योजना का लाभ भी सरकार दे रही है। अब उच्च शिक्षा और प्रतियोगिता परीक्षा की तैयारी में योजना सहायक बनेगी। सरकार इस हेतु आर्थिक सहयोग करेगी। सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना से अब तक सरकार ने करीब आठ लाख किशोरियों को जोड़ा है।

कार्ययोजना पर आगे बढ़ रही है। मुख्यमंत्री सोमवार को गिरिडीह में 'आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार' कार्यक्रम में बोल रहे थे। कार्यक्रम में उन्होंने 305 करोड़ रुपये की 117 योजनाओं का शिलान्यास और 30 करोड़

लुधियाना वुलेन मार्केट
बचत बाजार

हमसे सस्ता हमसे अच्छा कहीं नहीं

एक दाम फिक्स रेट

परिवार के लिए गरम कपड़े उपलब्ध

एक बार सेवा का मौका अवश्य दें MOB.: 7906723029

हैदर गली के सामने, कोकर, एच.बी. रोड, रांची



मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन आदिवासी छात्रावास पहुंचे, कहा आदिवासी समाज का जब तक मैं हूँ अहित नहीं होगा

आदिवासियों के शैक्षणिक, आर्थिक और सामाजिक विकास के लिए तत्पर है हमारी सरकार
आदिवासियों के लिए विशेष स्थान होना चाहिए

आजाद सिपाही संवाददाता

गिरिडीह। आदिवासी छात्रावास गिरिडीह में मल्टीपर्स हॉल, पुस्तकालय, छात्रावास की चहारदीवारी कार्य तथा छात्रावास में रसोई का व्यवस्था का प्रयास जल्द किया जायेगा। गिरिडीह कॉलेज में पीजी की पढ़ाई जल्द शुरू हो, इसके लिए कार्ययोजना जल्द तैयार की जायेगी। ये बातें मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहीं। मुख्यमंत्री सोमवार को आदिवासी छात्रावास गिरिडीह में छात्रों के द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री ने



कहा कि राज्य में शिक्षा व्यवस्था की बेहतरी के लिए हमारी सरकार प्रतिबद्धता के साथ कार्य करते हुए आगे बढ़ रही है। यहां के लोग सामाजिक, शैक्षणिक और आर्थिक रूप से कैसे सशक्त हों, इसके लिए सरकार तत्परता के साथ कार्य कर रही है। इस राज्य को हमसभी लोग मिलकर जुलकर विकास की राह में तेज गति से आगे बढ़ावेंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि जब तक मैं हूँ, आदिवासी समाज का कुछ भी

अहित नहीं होगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि आदिवासी संस्कृति का संरक्षण जरूरी है। यहां के धार्मिक स्थल जाहेर थान की घेराबंदी का कार्य होगा। इस देश में आदिवासियों का विशेष स्थान होना चाहिए। इस अवसर मंत्री बेबी देवी, गिरिडीह विधायक सुदिव्य कुमार सोनु, गांडेय विधायक डॉ. सरफराज अहमद, जिला परिषद सस्वर हेंगा मुनि मुर्मु एवं अन्य मौजूद थे।

मिलन समारोह का आयोजन : डॉ अशोक नाग ने आजसू का दामन थामा झारखंड में कोई सुरक्षित नहीं, यहां न विधि है और न व्यवस्था: सुदेश महतो

विधानसभा चुनाव के परिणाम पर कहा, जनता का एंडीए के प्रति विश्वास बढ़ा

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। आजसू पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष और विधायक सुदेश महतो के मुताबिक राजनीति में सत्ता की चुनौती सदैव आती रहेगी, परंतु राज्य के विकास में जरूरी विषय न छूटे, यह पार्टी की पहली प्राथमिकता है। पार्टी कार्यालय में सोमवार को आयोजित मिलन समारोह में उन्होंने कहा कि आम लोगों का योगदान मतदान तक है, परंतु बौद्धिक लोगों का योगदान व्यापक एवं अहम होता है। राजनीतिक प्लेटफार्म में सभी की भूमिका महत्वपूर्ण है, क्योंकि सकारात्मक राजनीति के लिए सकारात्मक विचारों की आवश्यकता है। इस दौरान डॉ अशोक नाग के साथ कई शिक्षाविदों और बुद्धिजीवियों



ने पार्टी का दामन थामा। इससे पहले सुदेश कुमार महतो के आवासीय कार्यालय में रॉयल प्रोफेशनल एंड शिवभारती फार्मसी कॉलेज की निदेशक डॉ रूमी राजखोवा कच्छप समेत कई लोगों ने पार्टी की सदस्यता ग्रहण की। पार्टी में डॉ अशोक नाग और उनके साथियों का स्वागत करते हुए सुदेश ने कहा कि अशोक नाग झारखंड को समझें और जमीनी स्तर पर काम करने वाले व्यक्ति हैं। बुद्धिजीवियों को राजनीति में

आने से राज्य की आवश्यकता पर सकारात्मक काम करने में बल मिलेगा। इन्हें जनता हित से जुड़े हर काम को करने का पूर्ण सहयोग आजसू पार्टी देगी। रविवार को आये तीन राज्यों के विधानसभा चुनाव के परिणाम पर प्रतिक्रिया देते हुए सुदेश महतो ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के करिश्माई नेतृत्व एवं देश की जरूरत को जनता ने भारी मात्रा में जीत दिलायी है। आजसू पार्टी ने पिछले चुनाव में राष्ट्रीय राजनीति

में दखल दिया है। यह परिणाम आगामी 2024 के लोकसभा चुनाव में एक आकर्षक बल देगा। धनबाद के जेल में हुई घटना पर प्रतिक्रिया देते हुए उन्होंने कहा कि वर्तमान सरकार में झारखंड में कोई सुरक्षित नहीं है। झारखंड में न विधि है, न व्यवस्था है। इंडिया गठबंधन पर उन्होंने कहा कि यह एक काल्पनिक समझौता है, जिसका नेता और नीति दोनों ही स्पष्ट नहीं हैं। मौके पर डॉ अशोक नाग ने कहा कि आज उनकी घर वापसी हो रही है। सुदेश महतो रोल मॉडल हैं। राजनीति का जो भी ककहरा सीखा, वो उनसे और आजसू पार्टी से सीखा। मिलन समारोह में पार्टी के वरिष्ठ नेता डॉ देवशरण भगत, डोमन सिंह मुंडा, पूर्व जिला परिषद उपाध्यक्ष पार्वती देवी, सुधीर यादव, रामजीत गंडु, मजबूल रहमान, अमन शाहदेव और सत्यनारायण मुंडा मुख्य रूप से उपस्थित रहे।

सरकारी भूमि हस्तांतरण नीति 2023 लागू

पांच साल में हस्तांतरित भूमि पर काम पूरा नहीं होने पर गिरावट 2 साल का अवधि विस्तार

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड सरकार ने सरकारी भूमि हस्तांतरण नीति 2023 लागू कर दिया है। राजस्व भूमि सुधार विभाग ने इस संबंध में अधिसूचना जारी कर दी है। नये सिरे से लीज रेंट भी तय किया गया है। भूमि की लीज बंदोबस्ती के लिए पूरी प्रक्रिया निर्धारित की गयी है। लीज पर जो भूमि दी गयी है, उसमें अगले पांच साल के भीतर वह कार्य लीजधारकों को करना होगा, अगर किसी कारणवश लीजधारक अपना कार्य पूरा नहीं कर पाता है, तो संबंधित जिले के उपायुक्त इसकी समीक्षा करेंगे। डीसी की अनुशंसा पर अब दो साल का अधिकतम अवधि विस्तार उस कार्य के लिए भू-राजस्व विभाग दे सकेगा। अब उचित कारण बता अधिकतम सात सालों के लिए जमीन पर विकास कार्य करने या प्लांट इत्यादि स्थापित करने का लीजधारकों को समय मिलेगा। पहले पांच साल में योजना जमीन पर नहीं उतरी तो भू-वापसी होती थी। सारी स्थिति ठीक रही तो लीज नवीकरण भी किया जायेगा। नवीकरण का आवेदन नहीं देने पर जमीन वापस ली जायेगी।

सबलीज दिये जाने से पहले कैबिनेट की स्वीकृति जरूरी

भूमि पर सबलीज दिये जाने के पहले कैबिनेट की स्वीकृति लेनी होगी। सरकारी भूमि पर लीजधारक द्वारा थर्ड पार्टी राइट किये जाने के लिए भी कैबिनेट की स्वीकृति ली जायेगी। निजी कंपनियों को सामाजिक कार्यों के लिए भी जमीन दी जा सकेगी। धार्मिक कार्यों के लिए भी जमीन देने के लिए स्पष्ट नीति बनी है।

कई संकल्प, परिपत्र जारी किये गये हैं, लेकिन उक्त परिपत्रों के कार्यान्वयन में कई कठिनाइयां आ रही थीं। सीएम के निर्देश पर उपरोक्त कठिनाई को दूर करने के लिए अध्यक्ष, निदेशक भू-अर्जन, भू-अभि लेख एवं परिमाण निदेशालय की अध्यक्षता में उच्च स्तरीय कमेटी गठित की गयी थी। इस कमेटी में अपर सचिव उद्योग, उप सचिव वित्त, अवर सचिव राजस्व, निबंधन एवं भूमि सुधार विभाग को सदस्य बनाया गया था। समिति द्वारा झारखंड, कर्नाटक, पश्चिम बंगाल, ओडिशा, हरियाणा, महाराष्ट्र, मध्यप्रदेश, बिहार एवं छत्तीसगढ़ राज्यों की नीति का अध्ययन किया गया जिसकी रिपोर्ट सरकार को 20 अक्टूबर 2023 को समर्पित कर दी गयी। इस तरह की नीति सामान्यतः लीज की बंदोबस्ती 30 वर्षों के लिए होगी। अपवाद स्वरूप अधिकतम 99 वर्षों तक की जा सकेगी। झारखंड सरकार के विभिन्न विभागों, संस्था, उपक्रम को नि:शुल्क स्थायी हस्तांतरण होगा।

झारखंड सरकार के विभिन्न विभागों, संस्था, उपक्रम, भारत सरकार के विभिन्न संस्थ एवं उपक्रम, अन्य किसी राज्य सरकार के संस्था एवं उपक्रम, निजी संस्था द्वारा सामाजिक कार्य यथा स्वास्थ्य, शैक्षणिक संवाएं उपलब्ध कराने के लिए औद्योगिक, खनन कार्य के लिए निजी संस्था द्वारा सामाजिक कार्य तथा स्वास्थ्य सेवाएं, शैक्षणिक सेवाएं उपलब्ध कराने के लिए तथा औद्योगिक, खनन कार्य छोड़कर अन्य कार्यों के निमित्त लीज बंदोबस्ती केवल तब किया जाये जब सरकारी भूमि उक्त संस्थान के प्रोजेक्ट की भूमि में समाविष्ट हो एवं उक्त सरकारी भूमि का क्षेत्रफल उक्त संस्थान के प्रोजेक्ट भूमि में समाविष्ट हो एवं उक्त सरकारी भूमि का क्षेत्रफल उक्त संस्थान के प्रोजेक्ट की कुल भूमि के क्षेत्रफल का 20 प्रतिशत से अधिक न हो एवं उक्त संस्थान के द्वारा परियोजना से संबंधित गैर सरकारी भूमि का क्रय कर लिया गया हो तथा इसके प्रमाण के साथ ही समाविष्ट सरकारी भूमि के लीज बंदोबस्ती का प्रस्ताव संस्थान द्वारा दिया गया हो। जंगल झाड़ी किस्म की भूमि के हस्तांतरण के क्रम में वन संबंधित विभिन्न एक्ट, नियम का अनुपालन किया जाना चाहिए। भूमि पर भवन हो तो उसकी राशि जमा की जानी चाहिए।

सांसद निशिकांत दुबे को हाइकोर्ट से राहत बरकरार

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड हाइकोर्ट ने गोड्डा के सांसद निशिकांत दुबे के खिलाफ पीड़क कार्रवाई पर रोक के आदेश को अगली सुनवाई तक विस्तार दिया है। झारखंड हाइकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस गौतम चौधरी की अदालत में निशिकांत दुबे की याचिका पर सुनवाई हुई। सुनवाई के दौरान अदालत ने उनके मामले को दूसरी बेंच में हस्तांतरित करने का निर्देश देते हुए पीड़क कार्रवाई पर रोक के आदेश को विस्तार दिया है।



निशिकांत दुबे की ओर से अधिवक्ता प्रशांत पल्लव और अधिवक्ता पार्थ जालाने अदालत में पक्ष रखा। यह मामला गोड्डा में सड़क जाम करने से जुड़ा हुआ है। निशिकांत दुबे के खिलाफ जिला प्रशासन ने वर्ष 2010 में प्राथमिकी दर्ज करवायी थी। जिसे रद्द करने की मांग को लेकर झारखंड हाइकोर्ट में याचिका दाखिल की गयी है।

बाबूलाल मरांडी 5 और 6 दिसंबर को संधाल परगना में

रांची (आजाद सिपाही)। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी सोमवार को रांची दुमका इंटरसिटी एक्सप्रेस द्वारा दुमका के लिए रवाना हुए। श्री मरांडी 5 एवं 6 दिसंबर को पार्टी कार्यकर्ताओं के द्वारा आयोजित मोटर साइकिल रैली में शामिल होंगे। 5 दिसंबर को श्री मरांडी दुमका से काठिकुंड, गोपीकांदर, गुमा मोड़, महेशपुर, अमरापाड़ा, हिरणपुर होते हुए लिट्टीपाड़ा, कुमरभाखा पहुंचेंगे। 6 दिसंबर को श्री मरांडी लिट्टीपाड़ा से पाकुड़िया तक मोटर साइकिल यात्रा में शामिल होंगे। यह जानकारी प्रदेश मीडिया प्रभारी शिवपूजन पाठक ने दी।

सशरीर कोर्ट में पेश हुए मधु कोड़ा सहित अन्य आरोपित

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। इडी के विशेष न्यायाधीश पोके शर्मा की अदालत में सोमवार को मनी लॉन्ड्रिंग केस के आरोपित पूर्व मुख्यमंत्री मधु कोड़ा सहित अन्य आरोपित कोर्ट में सशरीर पेश हुए। आरोपितों में मनोज पुनमिया, अनिल आदिनाथ वास्तावड़े, विनोद सिन्हा शामिल थे। सुनवाई के दौरान अन्य आरोपितों की ओर से कोर्ट को बताया गया कि मधु कोड़ा की याचिका पर सुनवाई करते हुए हाइकोर्ट ने उनके खिलाफ ट्रायल



पर रोक का आदेश दिया है। इसलिए अन्य आरोपितों के मामले भी फिलहाल स्थगित किये जायेंगे। आरोपितों का आग्रह सुनने के बाद अदालत ने इस मामले की अगली सुनवाई के लिए 5 जनवरी की तिथि निर्धारित की है। यह जानकारी अधिवक्ता भानु ने दी।

ब्लैकबोर्ड के स्कॉलरशिप टेस्ट में 25 सौ से ज्यादा बच्चे हुए शामिल

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड के बच्चों के लिए उत्तम शिक्षा का पर्याय बन चुका रांची का सबसे प्रसिद्ध कॉलेज संस्थान दी ब्लैकबोर्ड ने रविवार को कक्षा 11वीं से 12वीं में जा रहे बच्चों के लिए स्कॉलरशिप टेस्ट का आयोजन किया। संत अलोइस हाइस्कूल, मॉडल स्कूल और इंटर कालेज में परीक्षा ली गयी। इस अवसर पर सीबीएसइ, आइसीएसइ और जैक बोर्ड के 2593 बच्चों ने टेस्ट में भाग लिया। यह टेस्ट 1:30 घंटे का था जिसमें बच्चों को फिजिक्स, केमिस्ट्री और मैथ, बायोलॉजी के 25-25-25 बहुविकल्पी सवाल पूछे गये थे। इस अवसर पर संस्थान के निदेशक विनय सर ने बताया कि दी ब्लैकबोर्ड हर साल यह परीक्षा गरीब पृष्ठभूमि से आनेवाले प्रतिभाशाली बच्चों को पढ़ाई में प्रोत्साहित करने के लिए आयोजित करता है। ब्लैकबोर्ड हर



साल 70-80 गरीब बच्चों को मुफ्त शिक्षा प्रदान करता है और सैकड़ों गरीब बच्चों को फीस में रियायत भी देता है। रांची ही नहीं पूरे झारखंड में ब्लैकबोर्ड की साख बढ्ती है और यह छात्रों का चहेता बनता जा रहा है। बच्चों का कहना है कि यहां शिक्षा की शैली उन्हें अप्रकंपित करती है। डाउट्स का समाधान बहुत ही सरल तरीके से बताया जाता है। इस अवसर पर संस्थान के बच्चों में गजब का



जोश देखा गया। बच्चों ने बताया कि परीक्षा के सवाल थोड़ा उलझाने वाले थे, लेकिन थोड़ा सोचने पर सारे सवाल बन गये।

भाकपा माओवादी संगठन के नक्सलियों ने की पोस्टरबाजी

आजाद सिपाही संवाददाता

पश्चिमी सिंहभूम। जिले के नक्सल प्रभावित सोनुआ थाना क्षेत्र में भाकपा माओवादी नक्सलियों ने रविवार रात बैनर और पोस्टर बाजी करके एक बार फिर अपनी उपस्थिति दर्ज कराई है। नक्सलियों ने रविवार रात सोनुआ थाना अंतर्गत सोनुआ-लॉजो मुख्य मार्ग और बांसकाटा तरफ जगह-जगह बैनर और पोस्टर लगा दिए हैं। नक्सलियों ने दो से आठ दिसंबर तक प्लगा की 23वीं वर्षगांठ मनाने का आह्वान किया है। इसके अलावा नक्सलियों ने



कोल्हान वन क्षेत्र में सीआरपीएफ का एफओबी कैम्प जब तक रहेगा तब तक माओवादी के बुकी टूट रहने, का बैनर लगाया है। इसके अलावा बैनर में कई अन्य बातें लिखी गई हैं। सूचना मिलते ही सोनुआ थाना पुलिस ने पोस्टर और बैनर हटाना शुरू कर दिया।

साहिबगंज के गांव में पुलिस की रेड राइफल के साथ चार संदिग्ध गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता

साहिबगंज। साहिबगंज जिला के राधानगर थाना क्षेत्र अंतर्गत बेमगांज गांव के समीप राधानगर थाना पुलिस ने छात्रों की। इस दौरान पुलिस ने चार अवैध राइफल बरामद किये, साथ ही चार संदिग्ध व्यक्तियों को हिरासत में भी लिया। हिरासत में लिये गये व्यक्ति को थाना लाकर पूछताछ की जा रही है। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार, पुलिस को गुप्त सूचना मिली कि दो अलग-अलग व्यक्ति के घर अवैध रूप से हथियार रखा है। इसी सूचना पर

संज्ञान लेते हुए पुलिस ने कार्रवाई की है, जिसमें पुलिस को बड़ी सफलता हाथ लगी है। कथित रूप से अन्य विस्फोटक पदार्थ भी बरामद होने की सूचना की। दरअसल, साहिबगंज जिला के राधानगर थाना क्षेत्र अंतर्गत वीर नगर के दिवारा इलाके में कुछ असामाजिक तत्व फसल की बर्बादी कर रहे थे। सूचना पाकर राधानगर गांव की एक महिला जब खेत पहुंची और लोगों को फसलों की बर्बादी करने से मना किया, तो उन्होंने महिला को धमकी दी। पीड़िता पोखो देवी ने राधानगर

थाना में मामले की लिखित शिकायत की और आरोप लगाया कि वीते 24 नवंबर की सुबह उनको पता चला कि दिवारा क्षेत्र में उनके खेत में लगी गेहूं की फसल को राधानगर थाना इलाके के विनय मंडल, शंकर मंडल, नरेश मंडल, नसरल उर्फ नरसी शेख, अशोक मंडल, अजय मंडल ने गलत तरीके से मेरे रुपये और जमीन हड़प कर को की नीयत पड़्यंत्र और साजिश के तहत बंगाल के एकरामुल शेख एवं अन्य हथियार के बल पर फसल को बर्बाद कर रहे थे।

कटकमदाग अंचल कार्यालय में कर्मचारी को सीआइ का प्रभार

आजाद सिपाही संवाददाता

कटकमदाग (आजाद सिपाही)। हमेशा सुखियों में रहनेवाला कटकमदाग अंचल कार्यालय इन दिनों नियम कानून के विरुद्ध लिये गये फैसलों के लिए फिर चर्चा का केंद्र बन गया है। मामला कटकमदाग अंचल कार्यालय का है, जहां अंचल निरीक्षक दिलीप गुप्ता के रिटायर होने के बाद एक चिट्ठी निकाल कर हल्का कर्मचारी बालेश्वर कुमार को अंचल निरीक्षक का पदभार दिया जाता है। बालेश्वर कुमार के द्वारा अंचल निरीक्षक का पदभार ग्रहण किया जाता है। तब आमजन को लगता है कि अब अंचल निरीक्षक के होने से उनका रुका हुआ काम हो जायेगा। पर वर्तमान अंचलाधिकारी प्रशांत कुमार द्वारा चार दिन पूर्व एक चिट्ठी फिर निकाली जाती है जिसके अनुसार वर्तमान अंचल निरीक्षक बालेश्वर

जांच कर जल्द ही निर्णय लिया जायेगा : अंचलाधिकारी

भास्कर उपाध्याय

कटकमदाग (आजाद सिपाही)। हमेशा सुखियों में रहनेवाला कटकमदाग अंचल कार्यालय इन दिनों नियम कानून के विरुद्ध लिये गये फैसलों के लिए फिर चर्चा का केंद्र बन गया है। मामला कटकमदाग अंचल कार्यालय का है, जहां अंचल निरीक्षक दिलीप गुप्ता के रिटायर होने के बाद एक चिट्ठी निकाल कर हल्का कर्मचारी बालेश्वर कुमार को अंचल निरीक्षक का पदभार दिया जाता है। बालेश्वर कुमार के द्वारा अंचल निरीक्षक का पदभार ग्रहण किया जाता है। तब आमजन को लगता है कि अब अंचल निरीक्षक के होने से उनका रुका हुआ काम हो जायेगा। पर वर्तमान अंचलाधिकारी प्रशांत कुमार द्वारा चार दिन पूर्व एक चिट्ठी फिर निकाली जाती है जिसके अनुसार वर्तमान अंचल निरीक्षक बालेश्वर

क्या कहते हैं अंचलाधिकारी

जब इस पूरे मामले पर कटकमदाग अंचल अधिकारी प्रशांत कुमार से बात की गयी तो उन्होंने कहा कि अंचल कार्यालय में स्टाफ की कमी है तथा उन्हें इस बात की जानकारी नहीं है कि संबंधित कर्मचारी इसी ब्लाक से हैं। जांच कर जल्द ही निर्णय लिया जायेगा। अब देखना होगा कि इस मामले पर कटकमदाग अंचल अधिकारी द्वारा क्या निर्णय लिया जाता है तथा जिला उपायुक्त के द्वारा इस पर क्या कार्रवाई की जाती है।



आज का धरना-प्रदर्शन स्थगित



कोडरमा (आजाद सिपाही)। दिवरा स्कूप मजदूर संघ ने 5 दिसम्बर के प्रस्तावित धरना प्रदर्शन को स्थगित कर दिया है। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के कार्यक्रम को देखते हुए प्रशासनिक दबाव और फिर रविवार देर शाम वार्ता के बाद संघ ने बैकफुट पर आते हुए धरना कार्यक्रम को स्थगित करने की घोषणा कर दी। बता दें कि दिवरा मुद्दे को लेकर दिवरा स्कूप मजदूर संघ ने 5 दिसंबर को समाहरणालय के समक्ष धरना प्रदर्शन करने का निर्णय लिया था। जिसके बाद प्रशासन ने दिवरा मुद्दे और दिवरा मजदूरों के समक्ष उत्पन्न स्थिति पर संघ के नेताओं को वार्ता के लिए बुलाया। इस दौरान संघ ने दिवरा से जुड़े मांगों का स्मार पत्र भी प्रेषित करवाया। संघ के अध्यक्ष कृष्णा घटवार ने बताया कि दिवरा के ज्वलंत मुद्दे को लेकर आंदोलन की घोषणा की गयी थी। प्रशासन ने आंदोलन के प्रमुख मांगों को सीएम के समक्ष रखने का आश्वासन दिया है। साथ ही दिवरा मजदूरों के समक्ष उत्पन्न बेरोजगारी, भूखमरी और पलायन की स्थिति को दूर करने का भरपूर साह्य प्रदान किया। उपयुक्त मेधा भारद्वाज, एसपी अनुरादी सिंह, डीडीसी ऋतुराज, एसडीओ संदीप मीणा ने दिवरा मजदूर स्कूप संघ के मांगों पर पहल करने का आश्वासन दिया। इस दौरान संघ से जुड़े राजकिशोर सिंह, कलीम अंसारी, मो इस्लाम खान भी मौजूद थे।

विभिन्न मुद्दों को लेकर बैठक

कोडरमा (आजाद सिपाही)। समाजसेवी प्रकाश रजक ने बताया कि 6 दिसंबर दिन बुधवार समय 11 बजे साहू धर्मशाला झुमरी तिलैया में एक महत्वपूर्ण बैठक बुलाई गयी है। इस बैठक में मजदूर, किसान, नौजवान, छात्र-छात्राएं भाग लेंगे। प्रतिनिधियों को अधिक से अधिक संख्या में भाग लेने का अपील किया गया है। बैठक के दौरान एक मोर्चा का गठन किया जायेगा मोर्चा स्थानीय नीति लागू करने, कोडरमा जिले में हो रहे भ्रष्टाचार पर लगायत गाने, दिवरा चुनेने वाले मजदूरों पर हो रहे जुल्म के खिलाफ लड़ाई तेज करने छात्र-छात्राओं को समय पर छात्रवृत्ति नहीं मिलने पर लड़ाई लड़ने और मुद्दों पर विचार किया जायेगा।

गंगाधर बने विश्वकर्मा समाज के प्रखंड अध्यक्ष



डोमचांच (आजाद सिपाही)। झारखंड प्रदेश विश्वकर्मा समाज डोमचांच प्रखंड के ग्राम बगरीडीह में प्रखंड सम्मेलन सह चुनाव आयोजित किया गया जिसमें सर्वसम्मति से गंगाधर राणा को प्रखंड अध्यक्ष निर्वाचित किया गया। प्रखंड महासचिव राधे राणा तथा प्रखंड कोषाध्यक्ष राजीत राणा को निर्वाचित किया गया। उपाध्यक्ष के लिए महावीर राणा और कैलाश राणा को निर्वाचित किया गया। इस सम्मेलन में निर्वाचन के लिए पर्यवेक्षक सुखदेव राणा जिला महासचिव व भागीरथ राणा सतगावा प्रखंड अध्यक्ष द्वारा संपन्न कराया गया। कार्यक्रम में कोडरमा जिला अध्यक्ष सुभाष राणा मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित थे। सभा का संचालन चंदवारा प्रखंड अध्यक्ष द्वारिका प्रसाद राणा ने किया। प्रदेश महासचिव हीरामन मिस्त्री, प्रदेश उपाध्यक्ष बाबूलाल राणा, प्रदेश संगठन प्रोफेसर कैलाश राणा, प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य साधु शरण मिस्त्री, प्रदेश संगठन सचिव भुवनेश्वर राणा, जिला कोषाध्यक्ष रामदेव राणा, कोडरमा नगर अध्यक्ष अरुण कुमार राणा, जयनगर प्रखंड अध्यक्ष रामचंद्र राणा के साथ-साथ डोमचांच प्रखंड के सभी पंचायत के पंचायत प्रतिनिधि की उपस्थिति में निर्वाचन कार्य संपन्न हुआ। इस कार्यक्रम में लखन राणा, त्रिवेणी राणा, भुवनेश्वर राणा, मुकेश राणा, खबलाल राणा, राजेश राणा, धनेश्वर राणा, तुलसी राणा, शिवनंदन राणा, रामू राणा, अरविंद राणा, राजू राणा, खूब लाल राणा, उमेश कुमार राणा, लालमोहन राणा, रामेश्वर राणा, सकदेव राणा, दिलीप कुमार राणा, मुकेश राणा, बबलू राणा, मंदू राणा, प्रदीप राणा आदि उपस्थित रहे।

दिव्यांगों ने मनाया अंतरराष्ट्रीय दिव्यांग दिवस



कोडरमा (आजाद सिपाही)। संघर्ष दिव्यांग संघ कोडरमा ने अंतरराष्ट्रीय दिव्यांग दिवस के अवसर पर झुमरीतिलैया के करमा मेडिकल कॉलेज मैदान में एक बैठक कर दिव्यांग दिवस मनाया। कार्यक्रम की अध्यक्षता दीपक कुमार मेहता व संचालन अधिवक्ता धीरजनाथ गोस्वामी ने किया। कार्यक्रम में कोडरमा जिला के सभी प्रखंडों से दिव्यांगजनों ने भाग लिया। कार्यक्रम के बतौर मुख्य अतिथि संघ के जिला अध्यक्ष सह विधानसभा के पूर्व प्रत्याशी योगेंद्र कुमार पंडित थे। योगेंद्र कुमार पंडित ने कहा कि अंतरराष्ट्रीय दिव्यांग दिवस बहुत ही संघर्ष और आंदोलन करने पर मिला है। यह मान सम्मान और हक अधिकार किसी देश की सरकारों ने नहीं दिया है बल्कि संयुक्त राष्ट्र महासभा ने वर्ष 1981 को अंतरराष्ट्रीय दिव्यांग व्यक्तियों का वर्ष घोषित किया था तब जाकर दिव्यांगों को एक दिवस के रूप में मिला है। तब से प्रत्येक वर्ष 3 दिसंबर को अंतरराष्ट्रीय दिव्यांग दिवस मनाया जाता है। अजय पंडित और राजू दास ने कहा कि अंतरराष्ट्रीय दिव्यांग दिवस पहली बार वर्ष 3 दिसंबर 1992 को आयोजित किया गया था तब से आज तक प्रत्येक वर्ष 3 दिसंबर को दिव्यांग दिवस पूरे विश्व में मनाया जाता है। कार्यक्रम में फामू दास, धर्मेश शर्मा, मो नसीम, सुभाष यादव, संदीप साव, मो फरियाद, मो शमशेर, मो असलम, विजय पंडित, आनंदप्रकाश राम, पिंटू राणा, सुरेंद्र यादव, दुर्गा दास, मंसूर आलम, तनवीर अख्तर, आलोक कुमार, अजय सुंदर, दुलार रिखासन, बंसी मेहता, राजन कुमार मेहता, विकास राणा और दर्जनों की संख्या में दिव्यांगजन उपस्थित थे।

मोदी जो कहते हैं, वही करते हैं: बटेश्वर

कोडरमा (आजाद सिपाही)। विधानसभा चुनाव के नतीजों में राजस्थान, मध्य प्रदेश और छत्तीसगढ़ में बीजेपी की जीत पर पार्टी के वरीय नेता बटेश्वर प्रसाद मेहता ने कहा कि चुनाव परिणामों ने यह साबित कर दिया है कि तुहीकरण और जाति में बांटने की राजनीति के दिन समाप्त हो चुके हैं। उन्होंने कहा कि मोदी जी जो कहते हैं, वही करते हैं और आने वाले साल 2024 के लोकसभा चुनाव और झारखंड के विधानसभा चुनाव में भाजपा की सरकार बनेगी। उन्होंने इस जीत पर पीएम नरेंद्र मोदी, गृह मंत्री अमित शाह और पार्टी अध्यक्ष जेपी नन्दा को बधाई दी। मेहता ने रविवार शाम को बरकट्टा विधानसभा के विभिन्न इलाकों का दौरा कर कार्यक्रमों में मिलकर उन्हें बधाई दी और मिठाई बांटी। इनके साथ केदार साव, केदार यादव, समन ठाकुर, केदार महतो, रोहित कुमार भी मौजूद थे।

हजारीबाग जेल का डीसी-एसपी ने किया निरीक्षण अलर्ट मोड में रहने का निर्देश

सदर एसडीओ समेत 12 प्रशासनिक टीम निरीक्षण के दौरान रही मौजूद

आजाद सिपाही संवाददाता

हजारीबाग। लोकनायक जयप्रकाश नारायण केन्द्रीय कारागार में सोमवार को उपायुक्त नैसी सहाय व पुलिस अधीक्षक मनोज रतन चौधरी की संयुक्त अगुवाई में औचक निरीक्षण किया गया। इस दौरान सदर एसडीएम विद्या भूषण कुमार समेत 12 दंडाधिकारी औचक निरीक्षण की कारवाय में मौजूद रहे। यह निरीक्षण लगभग ढाई घंटे तक चला। इस अवसर पर निरीक्षण की कारवाय में जिला प्रशासन की टीम के केन्द्रीय कारागार के अस्पताल, कैटीन, बैरक व अन्य जगहों का निरीक्षण किया। उपायुक्त ने



निरीक्षण की कारवाय के उपरान्त मीडिया से बातचीत के क्रम में बताया कि जेल से कुछ भी अतिगंभीर सामग्री प्राप्त नहीं हुई है। उन्होंने कहा कि धनबाद में हुई घटना को देखते हुए राज्य के सभी कारागार को अलर्ट मोड में रहने

का निर्देश प्राप्त है ताकि इस प्रकार की घटना को रोका जा सके। निरीक्षण में लगभग 10 मीटर का एक रस्सी, 1 पेन ड्राइव, खैनी का पैकेट, छड का घुमावदार दुकड़ा व चाकुन्मा चम्मच आदि सामग्री बरामद किये गये जिन्हें जन्त कर

लिया गया। पुलिस अधीक्षक ने बताया कि राज्य के अन्य हिस्सों में हुए जेल की घटना को देखते हुए यह औचक निरीक्षण की कारवाय की गई, यह एक रूटीन जांच प्रक्रिया भी है जो हर एक या दो माह में की जाती है।

जनता को भरोसा सिर्फ 'आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार' कार्यक्रम आयोजित

आजाद सिपाही संवाददाता

बड़कागांव। बड़कागांव विधानसभा सांसद प्रतिनिधि पूनम साहू ने विधानसभा चुनाव में आये तीनों राज्यों के नतीजे पर हर्ष व्यक्त करते हुए कहा कि मध्यप्रदेश, राजस्थान और छत्तीसगढ़ के विधानसभा चुनावों के नतीजे ने ये साबित कर दिया कि जनता को सिर्फ और सिर्फ भाजपा पर भरोसा है। तीनों राज्यों पर भाजपा की जीत पर बयान जारी करते हुए युवा नेत्री ने कहा कि केन्द्र सरकार की कल्याणकारी योजना का लाभ देश के आखिरी पायदान तक के व्यक्ति को मिल रहा है। जिसके कारण हर तरफ लोगों ने अपना विश्वास सिर्फ और सिर्फ भाजपा पर जताया है। प्रदेश कार्यसमिति सदस्य ने इस जीत का



श्रेय भाजपा के कार्यकर्ताओं को दिया और विश्वास जताया कि आगामी विधानसभा चुनाव में झारखंड में भी भाजपा की सरकार बनेगी, झारखंड की जनता इस झूठ फरेब की सरकार से त्रस्त हो चुकी है और मुझे पूर्ण विश्वास है कि जनता अपना भरोसा भाजपा के ऊपर ही दिखायेंगी।

आजाद सिपाही संवाददाता

केरुडारी। प्रखंड के बेलतु पंचायत स्थित पंचायत भवन में सोमवार को आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम के तहत जनता दरबार का आयोजन किया गया इस कार्यक्रम में आम जनता की समस्याओं को लिखित रूप से लेकर समाधान भी किया गया।

कार्यक्रम में प्रमुख सुनीता देवी, उपमुख्य अमेरिका महतो, प्रखंड विकास पदाधिकारी अमित कुमार, सीओ रामरतन बर्णवाल, मुखिया जितनी देवी मौजूद थी। इस कार्यक्रम के माध्यम से जम्हरतामें 25 लोगों को वृद्धा पेंशन स्वीकृत किया गया। जबकि दिव्यांग पेंशन 2, राशन कार्ड 34, राशन कार्ड में सुधार 12, क्रेडिट



कार्ड 6, जांब कार्ड 18 व 100 लोगों को साडी धोती का वितरण किया गया।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए बिडिओ अमित कुमार ने कहा कि राज्य सरकार इस कार्यक्रम के माध्यम से सरकार आम जनता की समस्याओं को ऑन द स्पॉट समाधान कर रही है। मौके पर विस सूत्री अध्यक्ष अर्जुन राम, उप प्रमिख अमेरिका महतो, बीपीओ सुमन कुमार, रवि राजा सहित प्रखंड कार्यालय में कार्यरत कर्मी व सैकड़ों महिला पुरुष मौजूद थे।

छात्र संघ चुनाव करवाने की मांग को लेकर भूख हड़ताल

आजाद सिपाही संवाददाता

हजारीबाग। विनोबा भावे विश्वविद्यालय हजारीबाग के प्रशासनिक भवन के समक्ष छात्र संघ चुनाव करवाने की मांग को लेकर छात्रों ने अनिश्चितकालीन भूख हड़ताल शुरू कर दिया। आन्दोलन को नेतृत्व कर रहे अभिषेक राज ने कहा हम गर्व के साथ कहते हैं कि भारत को विश्व के सबसे बड़े लोकतंत्र होने का गौरव प्राप्त है लेकिन लोकतंत्र की पहली सीढ़ी को ही हम बाधित करने पर तुले हुए हैं। इसमें कोई दोमत नहीं कि छात्र संघ लोकतंत्र की बुनियाद को मजबूत करता है क्योंकि इससे जनता का राजनीतिक प्रशिक्षण सुनिश्चित होता है। पीजी के छात्र अभिषेक राज भूख हड़ताल पर बैठे हैं बाकी छात्र उनका समर्थन कर रहे हैं। देर शाम छात्र कल्याण संकाय



अध्यक्ष, रजिस्ट्रार, फाइनेंस ऑफिसर, सीसीडीसी, छात्रों से मिलने पहुंचे और समझा बुझा के भूख हड़ताल खत्म करवाने का कोशिश किया गया। छात्रों ने साफ कहा कि जब तक छात्र संघ चुनाव की घोषणा नहीं हो जाती भूख हड़ताल जारी रहेगा। मौके पर

झारखंड कुशवाहा महासभा जिला कार्यसमिति की बैठक कल

हजारीबाग (आजाद सिपाही)।

मेहता कुशवाहा भवन जुलू पार्क हजारीबाग में झारखंड कुशवाहा महासभा, जिला कार्यसमिति की बैठक कल दोपहर 11 बजे बुलाई गयी है। इस बैठक में मुख्य संरक्षक पूर्व सांसद भुनेश्वर प्रसाद मेहता, संरक्षक पूर्व विधायक लोकनाथ महतो, उमेश प्रसाद मेहता जिला परिषद अध्यक्ष हजारीबाग, प्रदेश संगठन मंत्री बटेश्वर प्रसाद मेहता, जिला अध्यक्ष मुकुटधारी महतो समेत जिले के पदाधिकारी, कार्यसमिति के सदस्य, प्रखंड अध्यक्ष, सचिव, महासचिव और प्रदेश के विभिन्न मोर्चों के पदाधिकारी विशेष रूप से आमंत्रित किये गये हैं। यह जानकारी जिला महासचिव इंद्रदेव प्रसाद मेहता ने दी है। इसमें संगठन को मजबूत करने समेत कई अन्य मुद्दों पर चर्चा की जायेगी।

बच्चों के बीच बांटे गये शैक्षणिक किट

हजारीबाग (आजाद सिपाही)।

मध्य विद्यालय धर्मपुर में सोमवार को शैक्षणिक किट का वितरण किया गया। स्थानीय मुखिया कांति देवी की उपस्थिति में वर्ग तीन से आठवीं कक्षा तक के कुल 358 स्कूली बच्चों के बीच पोशाक, जुता, कॉपी-किताब, कलम, पेंसिल व अन्य शैक्षणिक किट का वितरण किया गया। इस अवसर पर मुखिया ने बच्चों को कहा कि आप सबों को पढ़न-पाठन सामग्री उपलब्ध कराया गया है, ताकि संसाधन की कमी के कारण किसी भी बच्चे का पढ़ाई बाधित ना हो सके। उन्होंने बच्चों को मन लगाकर पढ़ाई करने के लिए उत्साहित किया। मौके पर प्रधानाध्यापक चेतनारायण प्रसाद, गीता कुमारी, कामेश्वर राम, तुलसी राम, राजेश कुमार, तुलसी ठाकुर, संतोष ठाकुर व अन्य उपस्थित रहे।



मध्य विद्यालय धर्मपुर में सोमवार को शैक्षणिक किट का वितरण किया गया। स्थानीय मुखिया कांति देवी की उपस्थिति में वर्ग तीन से आठवीं कक्षा तक के कुल 358 स्कूली बच्चों के बीच पोशाक, जुता, कॉपी-किताब, कलम, पेंसिल व अन्य शैक्षणिक किट का वितरण किया गया। इस अवसर पर मुखिया ने बच्चों को कहा कि आप सबों को पढ़न-पाठन सामग्री उपलब्ध कराया गया है, ताकि संसाधन की कमी के कारण किसी भी बच्चे का पढ़ाई बाधित ना हो सके। उन्होंने बच्चों को मन लगाकर पढ़ाई करने के लिए उत्साहित किया। मौके पर प्रधानाध्यापक चेतनारायण प्रसाद, गीता कुमारी, कामेश्वर राम, तुलसी राम, राजेश कुमार, तुलसी ठाकुर, संतोष ठाकुर व अन्य उपस्थित रहे।

आइसेक्ट विश्वविद्यालय में नॉलेज ओलंपियाड का आयोजन 10 दिसंबर को

हजारीबाग (आजाद सिपाही)।

आइसेक्ट विश्वविद्यालय, हजारीबाग के तरबा-खरबा स्थित मुख्य कैंपस सभागार में आगामी 10 दिसंबर को नॉलेज ओलंपियाड का आयोजन किया जायेगा, जिसमें 10वीं, 11वीं और 12वीं के विद्यार्थी भाग ले सकते हैं। उक्त जानकारी आईसेक्ट विश्वविद्यालय के कुलसचिव डॉ मुनीष गोविंद ने दी। उन्होंने कहा कि नॉलेज



ओलंपियाड में सामान्य ज्ञान, तर्क ज्ञान, सामान्य विज्ञान, संख्यात्मक क्षमता और कंप्यूटर पर आधारित 10-10 कर कुल 50 बहुविकल्पीय प्रश्न पूछे जायेंगे। परीक्षा ओएमआर शीट पर आयोजित की जायेगी। जिसके आधार पर विजेताओं की घोषणा की जायेगी। डॉ गोविंद ने बताया कि 10वीं, 11वीं और 12वीं सभी वर्गों में हर वर्ग के टॉप तीन प्रतिभागियों को विशेष पुरस्कार से पुरस्कृत किया जायेगा। वहीं इस प्रतियोगिता में भाग लेने वाले सभी प्रतिभागियों को भी पुरस्कृत किया जायेगा। उन्होंने कहा कि दरअसल विश्वविद्यालय अपने उद्देश्यों की प्राप्ति हेतु शैक्षणिक तकनीकों में निरंतर नवीनीकरण और मूल्यानुभव नीतियों के तारतम्य में नॉलेज ओलंपियाड का आयोजन कर रहा है। साथ ही उन्होंने कहा कि नॉलेज ओलंपियाड 2023 में शामिल सभी प्रतिभागियों को आगामी सत्र जून 2024 और जुलाई 2024 में आइसेक्ट की ओर से संचालित किसी भी पाठ्यक्रम में प्रवेश पर पंजिन शुल्क पर 20 प्रतिशत की छूट प्रदान की जायेगी। इच्छुक विद्यार्थी आइसेक्ट विश्वविद्यालय के मटवारी स्थित सिटी कैंपस या तरबा-खरबा स्थित मुख्य कैंपस या 9304522673, 8292846702, 7004488172 पर संपर्क कर पंजीकरण कर सकते हैं। नॉलेज ओलंपियाड को सफल बनाने एसएनके उपाध्याय, माधवी मेहता, डॉ रोजीकांत, डॉ प्रीति व्यास, आशा गुप्ता, हिमांशु चौधरी, मुकेश कुमार, रोहित भिज समेत अन्य महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहे हैं।

आइलेक्स ने डीवी कनहरी को पांच विकेट से हरया



बरही (आजाद सिपाही)। सोमवार को लक्ष्मी देवी जयसवाल मेमोरियल इंटर स्कूल क्रिकेट टूर्नामेंट का सेमी-फाइनल का मैच खेला गया। जिसमें पिछले 10 वर्षों के चैंपियन डीवी कनहरी का मुकामबला आइलेक्स स्कूल बरही से था। डीवी ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 16 ओवरों में 10 विकेट पर 50 रन बनाये। जिसमें अलोक कुमार ने सर्वाधिक 17 रन बनाये। जवाबी पारी खेलते हुए आइलेक्स की टीम ने 5 विकेट के नुकसान पर 18 ओवरों में ही इसे प्राप्त कर लिया। आइलेक्स की तरफ से शिव यादव ने शानदार 20 रन बनाये और 4 विकेट भी झटके। विद्यालय के निदेशक शैलेश कुमार ने कोच भूषण कुमार और टीम की सराहना करते हुए कहा कि इस जीत ने नये आशा को सेट कर दिया है और इसके साथ ही पूरा विश्वास है कि फाइनल में भी जीत हमारी ही होगी। शैलेश कुमार ने पूरी टीम से वादा किया कि फाइनल के मैच में वे स्वयं उपस्थित रहेंगे। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि ये जीत निरंतर अभ्यास, अनुशासन और धैर्य का ही फल है।

गरडीह में झामुमो की हुई बैठक



झाक (आजाद सिपाही)। झारखंड मुक्ति मोर्चा प्रखंड कमेटी की बैठक डाडीघाघर पंचायत के ग्राम गरडी में हुई। अध्यक्षता झारखंड मुक्ति मोर्चा के पंचायत अध्यक्ष सुरेश टुडू और संचालन उमेश रविदास ने किया। इस बैठक में मुख्य अतिथि झारखंड मुक्ति मोर्चा जिला संचालक मंडली के मुख्य संयोजक झारखंड मुक्ति मोर्चा केन्द्रीय सचिव संजीव बेदिया, विशिष्ट अतिथि रामकिशोर मुर्मू, सोनाराम मांडी, 20 सूत्री अध्यक्ष मनोहर राम, 20 सूत्री सदस्य दिगम्बर कुमार मेहता, रामप्रवेश सिंह, रामचंद्र मेहता, बाबुन हसदा, संतोष मेहता उपस्थित हुए। संजीव बेदिया ने कहा कि झारखंड सरकार के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के द्वारा कार्य जमीन पर हो रहा है। जैसे बिस्वा कुप, बिस्वा पेंशन, विधवा पेंशन, विकलांग पेंशन, सोना सोबरन योजना के तहत धोती, साड़ी, लूंगी सभी स्कूलों और आंगनवाड़ी में स्प्रेटर, जूता, पोशाक दो जोड़ा और गरीब असहाय को कंबल वितरण किया जा रहा है। कल्याण विभाग से सभी बेरोजगारों को रोजगार के लिए सॉल्विडी पर सभी तहल की गाड़ियां दी जा रही है। इस बैठक में मुख्य रूप से रामेश्वर सिंह, धनीराम टुडू, लखीराम मांडी, पंचायत समिति सदस्य लीलावती देवी, उप मुखिया मालो देवी, सुरेंद्र मरांडी, सुरेंद्र तुरी, महेंद्र हेंद्रम, विजय भोक्ता, प्रकाश मेहता समेत कई उपस्थित थे।

सड़क दुर्घटना में एक की मौत

चरही (आजाद सिपाही)। हजारीबाग-रांची नेशनल हाईवे के 14 माइल स्थित फौजी होटल के सामने सोमवार की संख्या सड़क दुर्घटना में स्कूटी (जेएच 24 जी 9173) चालक को अज्ञात वाहन के चपेट में आने से मौत हो गई। मौके पर चरही पुलिस पहुंचकर शव को अपने कब्जे में लिया। मृतक की पहचान समाचार लिखे जाने तक नहीं हो पायी थी।



7 करोड़ की लागत से बन रहे बस पड़ाव का पूर्व विधायक ने किया निरीक्षण निर्माण कार्य में भारी पैमाने पर भ्रष्टाचार, जांच की जरूरत: शंकर

आजाद सिपाही संवाददाता

रामगढ़। नये बस पड़ाव को सुंदरीकरण व मॉडल बनाने का काम डीएमएफटी फंड से सात करोड़ की लागत से चल रहा है। इसकी गुणवत्ता व उपयोगिता को लेकर सोमवार को रामगढ़ के पूर्व विधायक शंकर चौधरी ने जिला प्रशासन से कई सवाल उठाये हैं। पूर्व विधायक ने बस पड़ाव में चल रहे कार्य निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने निर्माण कार्य में अनियमितता बरतने का आरोप लगाते हुए जिला प्रशासन से जांच की मांग की। निर्माण स्थल पर प्रेस वार्ता करते हुए शंकर चौधरी ने कहा कि एक दिसंबर को वे किसी काम से रामगढ़ थाने में गया था। इस दौरान उन्हें जानकारी मिली कि



बस पड़ाव में चल रहे निर्माण कार्य में बाधा उत्पन्न कर परेशान करने व रंगदारी की मांग करने की शिकायत किसी उत्सव उद्योग नामक कंपनी द्वारा की गयी है। कौन परेशान कर रहा है, रंगदारी की मांग कर रहा है जो यह आवेदन में उल्लेख नहीं था।

इसके बाद उन्होंने आज खुद यहां आकर वस्तुस्थिति की जानकारी ली। पूर्व विधायक ने कहा कि यहां आकर उन्हें यह महसूस हो रहा है कि निर्माण कार्य में भारी पैमाने पर भ्रष्टाचार है। निर्माण कार्य में गुणवत्ता का ध्यान नहीं दिया गया जा रहा है। प्राक्कलन के अनुसार

काम नहीं हो रहा है। निर्माण कार्य संबंधी किसी तरह का बोर्ड भी नहीं लगा है। कौन काम करा रहा है। इसे देखने वाला भी मौके पर नहीं मिला। हालांकि उन्हें जानकारी मिली है कि जिला प्रशासन की देखरेख में जुड़को द्वारा ठेका एजेंसी के माफ़त काम कराया जा रहा है। ठेका एजेंसी भी पेटी कंट्रैक्टर को काम दे दिया है। जैसे-तैसे काम किया जा रहा है। काम की गुणवत्ता कम व भारी पैमाने में गड़बड़ी देखी जा सकती है। सबकुछ गैर जिम्मेवारी तरीके से हो रहा है। उन्होंने कहा कि जिस तरह से बस पड़ाव को मॉडल बनाने के नाम पर काम चल रहा है। इससे यह प्रतीत हो रहा है यात्रियों या यहां के

व्यवसायियों के उपयोग में यह नहीं आने वाला है। उन्होंने कहा कि जिस तरह से बस पड़ाव के पीछे सब्जी विक्रेताओं के लिए दो करोड़ की लागत से वॉडिंग जोन बनवाया गया, जो आज बेकार पड़ा हुआ है। उसी तरह सात करोड़ की लागत से बनाया जा रहा बस पड़ाव भी आने वाले दिनों में बेकार साबित होगा। यह सब बिना योजनाबद्ध तरीके से सरकारी राशि की लूट करने के लिए बनाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि सांसद जयंत सिन्हा द्वारा वॉडिंग जोन का उदघाटन किया गया था, लेकिन आज सब्जी विक्रेता वॉडिंग जोन में सब्जी नहीं बेच कर छावनी फुटबॉल मैदान के बाहर सब्जी बेचने को विवश है।

विश्व हिंदू परिषद के अध्यक्ष बने राजू चौरसिया

टंडवा (आजाद सिपाही)। प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत गारिलौंग पंचायत में विश्व हिंदू परिषद बज्रजय दल का गठन किया गया। जिला से आये मुख्य अतिथि विश्व हिंदू परिषद बज्रजय दल के जिला सुरक्षा प्रमुख नकुल राम, प्रखंड अध्यक्ष जीत गुप्ता, प्रखंड कार्य अध्यक्ष मुकेश प्रजापति, धर्म प्रचार प्रमुख अजय मोरिया शामिल हुये। अतिथि के मौजूदगी में विश्व हिंदू बज्रजय दल का गठन करते हुए अध्यक्ष राजू चौरसिया, मंत्री अजीत कुमार यादव, सत्यं प्रमुख कुलदीप यादव, संयोजक दुर्गेश कुमार यादव, रमेश कुमार यादव, प्रेम कुमार चौरसिया, वीरेंद्र कुमार, पवन भास्कर, मुकेश चौरसिया, ओमप्रकाश साहू, रोहित साव, मनजीत चौरसिया और अन्य सदस्य को शामिल किया गया।

विद्यार्थियों का शैक्षणिक भ्रमण

कुजू (आजाद सिपाही)। रूटस मार्केट एमईओ स्कूल, सेवटा के स्कूली विद्यार्थियों ने शैक्षणिक भ्रमण किया। इस दौरान विद्यार्थियों ने रांची स्थित बायो-डाइवर्सिटी पार्क का भ्रमण किया। वही, झारखंड सरकार द्वारा संरक्षित 542 एकड़ में फैले पार्क में विशिष्ट व दुर्लभ प्रजातियों के पौधों को देखा। साथ ही, जानकारियां लीया। साथ ही वाटर फॉल, चिल्ड्रेन पार्क, जैपनीज पार्क, एक्वाटिक गार्डन, सनसेट जोन का आनंद उठाया। विद्यालय निदेशक अखिलेश कुमार सिंह ने बताया कि भ्रमण से विद्यार्थियों में जागरूकता के साथ ही बेहतरनी जानकारी प्राप्त होती है। मौके पर विद्यालय की प्रधानाध्यापिका परिनीता सिन्हा, शिक्षक दिनेश प्रसाद, अनिल प्रसाद, गणजीत साव, अजहर अली, रुपेश मिश्रा, नेहा सिंह, कृतिता कुमारी, सीमा गोस्वामी, बिंदु कुमारी, सीमा कुमारी, दीपिका कुमारी, मंजू शर्मा, अनिका कुमारी, इसरत नाज, नीतू सिन्हा, सिमरन सबा, सुष्टि पाण्डेय समेत कई विद्यार्थी शामिल रहे।

नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में केंद्र में फि एनडीए की सरकार बननी तय : अशोक

रजरप्पा (आजाद सिपाही)। भाजपा ओबीसी मोर्चा के आईटी सेल संयोजक रामगढ़ अशोक कुमार ने कहा कि यह जीत राइटवॉर की है और कांग्रेस को अब जनता नकार चुकी है। भाजपा की प्रचंड जीत होना इस बात का संकेत है कि देश के नेतृत्व को जनता स्वीकार कर चुकी है। तीन राज्यों मध्य प्रदेश, राजस्थान और छत्तीसगढ़ के विधान सभा चुनाव परिणाम वहां की जनता ने मोदी जी की गारंटी पर मुहर लाकर भाजपा को भारी बहुमत से जीता कर स्पष्ट संदेश दे दिया है। अगामी लोकसभा 2024 चुनाव में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में केंद्र में पुनः एनडीए की सरकार बनाया तय है। अब भारत में सिर्फ मोदी जी की गारंटी ही चलेगी। तीन राज्यों की जीत से भाजपा कार्यकर्ताओं में 2024 लोकसभा के तैयारी के लिए उत्साहवर्द्धन का काम करेगी।



आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन



हंटरगंज/चतरा (आजाद सिपाही)। आपकी योजना, आपकी सरकार आप के द्वार कार्यक्रम के तहत पांडेयपुरा और गेंजा पंचायत सचिवालय में शिविर का आयोजन किया गया। शिविर का विधिवत उदघाटन सीओ अरुण कुमार मुंडा, प्रखंड विकास पदाधिकारी निखिल गौरव कमान कच्छप, मंत्री प्रतिनिधि देव लाल यादव तथा स्थानीय मुखिया के द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर और प्रीता कि काटकर किया गया। शिविर में सभी विभागों के स्टॉल लगाये गये। जिसके माध्यम से जरूरतमंद लोगों को अबुआ आवास, गुरुजी स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड, बिरसा हरित ग्राम, मुख्यमंत्री रोजगार सृजन, सावित्री बाई फुले, किशोरी समृद्धि, मुख्यमंत्री पशुधन, सर्वजन पेंशन और जैसी योजनाओं के अंतर्गत लाभ देने के साथ-साथ विभिन्न प्रकार के प्रमाण-पत्र भी निर्गत किये गये।

शारदा क्रिकेट अकादमी ने यंग क्रिकेट क्लब को नौ विकेट से हराया



रामगढ़ (आजाद सिपाही)। रामगढ़ क्रिकेट एसोसिएशन के तत्वाधान में छावनी फुटबॉल मैदान में चल रहे शांति देवी जैन मेमोरियल अंडर 16 स्कूल लीग क्रिकेट टूर्नामेंट 2023-24 के चौथे दिन का मैच यंग क्रिकेट क्लब और शारदा क्रिकेट अकादमी के बीच खेला गया। जिसमें यंग क्रिकेट क्लब ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने हुए निर्धारित 35 ओवर में 24.4 ओवर खेल कर मात्र 43 रन बनाकर ऑल आउट हो गये। वहीं, जबकी पारी खेलते हुए शारदा क्रिकेट अकादमी टीम के खिलाड़ियों ने मात्र 9.4, ओवर में अपने एक विकेट खोकर निर्धारित लक्ष्य को पूरा कर मैच जीत लिया।

दुलमी भाजपा कार्यकर्ताओं ने जीत की खुशी में जश्न मनाया, बांटी मिठाई



रामगढ़ (आजाद सिपाही)। रामगढ़ जिला के दुलमी प्रखंड क्षेत्र में मंडल अध्यक्ष राजेंद्र महतो के नेतृत्व में खुशी मनायी गयी। मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़ और राजस्थान विधानसभा के चुनाव में भाजपा को मिली जीत पर जश्न मनाया और मिठाई बांटी दुलमी मंडल में खुशियां जाहिर करते हुए पटाखे भी फोड़े और लोगों के बीच देशवासियों को संदेश देते हुए कहा कि देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में तीन राज्यों में प्रचंड जीत हुई है नरेंद्र मोदी के विकास कार्यों को देखते हुए मतदाताओं ने भाजपा के उम्मीदवारों को भारी मतों से जीताने का काम किया है। विधानसभा चुनाव के परिणाम में सिद्ध कर दिया है। अगामी 2024 में लोकसभा चुनाव में जनता ने 400 से अधिक सीटों से भाजपा की झोली में डालकर तीसरी बार नरेंद्र मोदी प्रधानमंत्री बनने को तैयार है दुलमी मंडल अध्यक्ष राजेंद्र महतो तीनों राज्य की जनता को हार्दिक शुभकामनाएं और बधाई देते। इस मौके पर मंडल अध्यक्ष राजेंद्र महतो, महामंत्री नरेश कुमार, पूर्व अध्यक्ष मखेंद्र महतो, कोषाध्यक्ष प्रदीप करमाती, ओबीसी मोर्चा अध्यक्ष प्रभास महतो, मनोज कुमार महतो, जन आधार पांडे अजीत सिंह, रोहित केवट, हरेन्द्र करमाती, बालेश्वर पांडे, भुवनेश्वर सिंह, केदार ठाकुर, अर्जुन सिंह, वाल्मीकि पहन, राजेंद्र प्रजापति, सहित दर्जनों कार्यकर्ता मौजूद थे।

आम्रपाली के होन्हे में निःशुल्क नेत्र जांच शिविर

टंडवा (आजाद सिपाही)। सीसीएल की आम्रपाली-चंद्रगुप्त परियोजना के तत्वाधान में आज 5 दिसंबर दिन मंगलवार को नेत्र जांच शिविर का आयोजन किया गया है। यह आयोजन आम्रपाली डिस्पेंसरी होन्हे, समय: 11:00 बजे से जे नःशुल्क नेत्र जांच सीसीएल गांधीनगर के विशेषज्ञ चिकित्सकों द्वारा किया जायेगा। महाप्रबंधक अमरेश कुमार सिंह ने सभी विस्थापित और प्रभावित ग्रामीणों से इस शिविर में लाभ उठाने का आग्रह किया है।

उपायुक्त ने शिक्षा विभाग की सभी योजनाओं की समीक्षा की विद्यालयों में आधारभूत संरचनाओं को करार्यें पूर्ण

आजाद सिपाही संवाददाता

चतरा। समाहरणालय स्थित सभा कक्ष में उपायुक्त अबु इमरान की अध्यक्षता में शिक्षा विभाग अंतर्गत संचालित योजनाओं (कस्तूरबा गाँधी आवासीय विद्यालय सहित) से संबंधित समीक्षात्मक बैठक की गयी। पूर्व की बैठक में दिये गये निर्देश के अनुपालन की विंडुवार समीक्षा की गयी। उपायुक्त ने सभी कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय/झारखंड बालिका आवासीय विद्यालयों में डीएमएफटी योजना अंतर्गत आपूर्ति की गयी सभी सामग्रियों की जानकारी एक एक कर वार्डन से ली। साथ ही उन्होंने आपूर्ति की गयी। सामग्री से बच्चे लाभान्वित हो रहे है या नाही की जानकारी ली। ई-विद्यावाहिनी



पोर्टल पर छात्र, शिक्षक की उपस्थिति कम होने के कारण नाराजगी व्यक्त करते हुए उपायुक्त ने 48 घंटे के अंदर संबंधित प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी/प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी से कारण पूछना करने का निर्देश दिया। वहीं उन्होंने बैंक खाता यू डैस चाइल्ड मैनडेटरी धीमी होने के कारण

नाराजगी व्यक्त करते हुए शत प्रतिशत पूर्ण करने, सहायक अध्यापकों का फेक/प्रमाण पत्र सत्यापन की अंतिम तिथि 10 जनवरी 2024 तक सक्षम प्राधिकार से निर्णय के उपरांत कार्रवाई करते हुए प्रतिवेदन उपलब्ध कराने का निर्देश दिया। साथ ही सभी प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी/प्रखंड

कार्यक्रम पदाधिकारी को निर्देशित करते हुए कहा जिन विद्यालयों में बूथ बनाया गया है उन विद्यालयों में आधारभूत संरचनाओं यथा बिजली, पानी, शौचालय समेत अन्य कार्यों को पूर्ण करार्यें। बैठक में उपायुक्त ने सभी वार्डन को निर्देश किया कि आईसीटी लैब क्रियाशील रखें। किसी कारणवश सरकारी सम्पतियां क्रियाशील नहीं रहती है तो संबंधित के उपर कार्रवाई सुनिश्चित की जायेगी। बैठक में जिला शिक्षा पदाधिकारी दिनेश कुमार मिश्र, अतिरिक्त जिला कार्यक्रम पदाधिकारी मनोज कुमार सिंह, प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी संतोष कुमार सिंह, मंजू कुमारी और सभी वार्डन/सभी बीपीओ समेत अन्य उपस्थित थे।

‘आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार’ कार्यक्रम का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता

भुरकुंडा। भुरकुंडा सुंदरनगर पंचायत भवन परिसर में आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तहत सोमवार को शिविर का आयोजन किया गया। शिविर का उदघाटन मुख्य अतिथि बड़कागांव विधायक अंबा प्रसाद, पतरातू बीडीओ मनोज कुमार गुप्ता, सीओ शिव शंकर पांडेय, जिला पदाधिकारी प्रभात कुमार दत्ता, जप उपपध्यक्ष रीता देवी, पंचायत के मुखिया व्यक्त पांडेय, बीसीओ राजेश पक्का, पतरातू एमओ डॉ. अशोक कुमार, विधायक प्रतिनिधि कृष्णा सिंह व राजकिशोर पांडेय, युवा कांग्रेस के बड़कागांव विधानसभा अध्यक्ष जयंत तुरी, सांसद प्रतिनिधि जगतार सिंह, योगेश दांगी, झामुमो नेता मुकेश राउत, पंचायत सचिव आदि अतिथियों ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। मौके पर विधायक अंबा प्रसाद ने कहा की कार्यक्रम का उद्देश्य ज्यादा से ज्यादा ग्रामीणों को विकास योजनाओं का लाभ पहुंचाना और समस्याओं का



समाधान करना है। उन्होंने कहा कि सरकार द्वारा दर्जनों लाभकारी योजनाये चलाई जा रही है। जिसका लाभ सीधे तौर ग्रामीण तक पहुंच रहा है। विधायक ने कहा उक्त कार्यक्रम का आयोजन विभिन्न पंचायत में किया जाना है। आपसभी शिविर में आकर योजनाओं का शत प्रतिशत लाभ उठावें। पतरातू बीडीओ मनोज कुमार गुप्ता, सीओ शिव शंकर पांडेय ने ग्रामीणों को दर्जनों लाभकारी योजनाओं की जानकारी देते हुए इसका शत प्रतिशत लाभ उठाने की अपील

की। शिविर में दर्जनों ग्रामीणों ने विभिन्न समस्याओं से संबंधित आवेदन भी जमा किया। जिसमें से कई मामलों का ऑन द स्पॉट निष्पादन किया गया। बाकी का जांचोपरांत निष्पादन करने की बात कही गयी। शिविर में सावित्री बाई फुले किशोरी समृद्धि योजना के तहत दर्जनों छात्राओं के बीच 5-5 हजार के चेक वितरित किया गया। वहीं साईकिल के लिए साढ़े चार हजार रुपये का चेक विधायक के हाथों विद्यार्थियों को दिया गया। वहीं महिलाओं को आत्मनिर्भर व

स्वास्थ्य बनाने के उद्देश्य से स्वीकृति लोन का चेक भी सौंपा गया। वहीं दर्जनों गरीबों-असहायों के बीच विधायक व एमओ डॉ. अशोक कुमार द्वारा धोती-साड़ी व कंबल का वितरण किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता मुखिया व्यक्त पांडेय व संचालन पंसस रोहित सोनी ने किया। मौके पर शशि अग्रवाल, प्रमोद पासवान, आदित्य कुमार, लक्ष्मी, कुलदीप साव, सिराजुद्दीन, शंकर, रमेश साव सहित दर्जनों ग्रामीण व विभिन्न विभाग के पदाधिकारी मौजूद थे।

जिला सलाहकार, जिला निरीक्षण और अनुश्रवण समिति की बैठक अस्पतालों का करें औचक निरीक्षण: डीसी

आजाद सिपाही संवाददाता

रामगढ़। पीसी एंड पीएनडीटी एक्ट (गर्भधारण पूर्व और प्रसव पूर्व निदान-तकनीक (लिंग चयन प्रतिषेध) अधिनियम, 1994 के तहत जिला सलाहकार और जिला निरीक्षण व अनुश्रवण समिति की बैठक का आयोजन किया गया। बैठक की अध्यक्षता डीसी चंदन कुमार ने किया। बैठक में उपायुक्त ने सिविल सर्जन डॉ महालक्ष्मी प्रसाद से जिले के अलग-अलग प्रखंडों में संचालित अल्ट्रासाउंड केंद्रों की जानकारी ली। इस दौरान उन्होंने अल्ट्रासाउंड केंद्रों के संचालन हेतु सरकार द्वारा जारी दिशा निर्देशों की जानकारी लेते हुए सिविल सर्जन को नियमित रूप से जिले के अलग-अलग प्रखंडों में चल रहे अल्ट्रासाउंड केंद्रों, अस्पतालों का औचक रूप से जांच कर संबंधित प्रतिक्रिया जिला स्तर पर उपलब्ध कराने,



अवैध रूप से संचालित अल्ट्रासाउंड केंद्रों को सील करने तथा नियमों का अनुपालन नहीं कर रहे अल्ट्रासाउंड केंद्रों पर कड़ी कार्रवाई करने का निर्देश दिया। उपायुक्त ने सिविल सर्जन रामगढ़ से अल्ट्रासाउंड केंद्रों के संचालन के दौरान संधारित की जाने वाली जानकारी और उन्हें जिला स्तर पर उपलब्ध कराने हेतु संचालकों द्वारा किये जा रहे कार्यों की जानकारी लेते हुए वैसे

संचालक जो नियमित रूप से प्रतिवेदन उपलब्ध नहीं करा रहे हैं को सूचीबद्ध करने और उन पर कड़ी कार्रवाई सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। वहीं उन्होंने सिविल सर्जन सहित अन्य स्वास्थ्य अधिकारियों को जांच के दौरान अल्ट्रासाउंड से संबंधित ऑनलाइन तथा ऑफलाइन एंटी का मिलान करने और उनमें भिन्नता पाये जाने पर संबंधित विरुद्ध नियमानुसार कार्रवाई सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। अल्ट्रासाउंड मशीनों का नवीनीकरण और नये अल्ट्रासाउंड मशीनों का करें स्थापना। मौके पर उपायुक्त ने सिविल सर्जन को अल्ट्रासाउंड मशीनों का नवीनीकरण और नये अल्ट्रासाउंड मशीनों के स्थापन के संबंध में संपूर्ण जांच प्रक्रिया पूर्ण कर प्रतिवेदन उपलब्ध कराने का निर्देश दिया। साथ ही उन्होंने

सिविल सर्जन को अल्ट्रासाउंड केंद्र में प्रतिनियुक्त चिकित्सकों के रोस्टर की जांच करते हुए केंद्रों का संचालन नियम अनुसार सुनिश्चित करने के संबंध में महत्वपूर्ण निर्देश दिये। वहीं अलग-अलग अस्पतालों में कार्य कर रहे चिकित्सकों की समय सारिणी के साथ प्रतिवेदन उपलब्ध कराने का निर्देश दिया। बैठक में उपायुक्त ने सिविल सर्जन को किसी भी स्थिति में गर्भावस्था के दौरान लिंग जांच न हो यह सुनिश्चित कराने का निर्देश दिया। साथ ही कोई भी सरकारी चिकित्सक अपने द्यूटी के दौरान किसी अन्य गैरसरकारी संस्था में कार्य न करे यह भी सुनिश्चित कराने का निर्देश दिया। वहीं उन्होंने रिन्यूवल हेतु विभिन्न संस्थानों से आये आवेदनों से शपथ पत्र प्राप्त करने के उपरांत ही आगे की कार्रवाई करने का निर्देश दिया।

सेंट्रल सौदा पंचायत कमेटी का हुआ गठन



भुरकुंडा (आजाद सिपाही)। कमेटी गठन को ले झारखंड मुक्ति मोर्चा की बैठक सोमवार को सेंट्रल सौदा में हुई। इसमें मुख्य रूप से पार्टी के जिला संयुक्त सचिव उदय मालाकार उपस्थित थे। बैठक में पार्टी की मजबूती, जन समस्याओं का समाधान आदि मुद्दों पर चर्चा की गयी। साथ ही सर्वसम्मति से सेंट्रल सौदा पंचायत कमेटी का गठन किया। जिसमें अध्यक्ष प्रमोद कुमार ठाकुर, सचिव मुन्ना अंसारी, कोषाध्यक्ष सोमरा मुंडा को चुना गया। वहीं 25 सदस्यीय कार्यकारिणी सदस्यों में प्रमोद ठाकुर, शंकर, ललन सिंह, पारसनाथ राम, अर्जुन तांती, धर्मेन्द्र राम, शनिवार भगत, विवेक, भोला प्रसाद, मो. अमन अंसारी, भोला प्रसाद, अजय राणा, सुनील मुंडा, सोहन चैहान, असरफी, रुपेश मुंडा, श्रीनिवास राम, भुवन राम, एलजेट तिग्गा, गोविंद, जितेंद्र, दीपक, कुलदीप, कुंदन, विशाल, पीएन सिंह, रमेश शामिल हैं। मौके पर उदय मालाकार ने चयनित पदाधिकारियों को फूल माला पहनाकर जोरदार स्वागत किया।

भुरकुंडा में विदाई सह सम्मान समारोह का आयोजन

भुरकुंडा (आजाद सिपाही)। भुरकुंडा ओल्ड वर्कशॉप (इंप्रूवमेंट) विभाग के दो सीसीएलकर्मि इलेक्ट्रीशियन रामहरि राम और टर्नर रामप्रसाद साव के सेवानिवृत्ति पर सोमवार को विदाई सह सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। इसकी अध्यक्षता अंकुर विश्वनाथ और संचालन अफजल अंसारी ने किया। समारोह में मुख्य अतिथि भुरकुंडा परियोजना पदाधिकारी मनोज कुमार पाठक ने दोनो सेवानिवृत्त कर्मियों का फूल माला पहनाकर स्वागत करते हुए उपहार देकर भावभीनी विदाई दी। मौके पर पीओ मनोज कुमार पाठक ने कहा कि सेवानिवृत्ति नौकरी का हिस्सा होता है। परी कर्मों को एक न एक दिन इस रास्ते से गुजरना ही पड़ता है। उन्होंने इलेक्ट्रीशियन रामहरि राम और टर्नर रामप्रसाद साव के स्वस्थ शरीर व सुखद जीवन की कामना करते हुए विदाई दी। मौके पर सहकर्मियों ने भी दोनो कर्मियों को बुक, अंगवस्त्र, बैग, छाता सहित अन्य उपहार देकर भावभीनी विदाई दी। समारोह में उपस्थित लोगों को मिठाई भी खिलाया गया। मौके पर भुरकुंडा पी ओ मनोज कुमार पाठक, मैनेजर आरके णवावाल, मैनेजर बबलू, प्रोजेक्ट इंजीनियर अंकुर विश्वनाथ, ओएस अजय कुमार पांडेय, फोरमैन अफजल हुसैन, निलेश रूपचंद, प्रेम महेश्वरी, योगेंद्र ठाकुर, राहुल कुमार, आदित्य कुमार, भुवनेश्वर मुंडा, जयवीर बेदीया, जाफर अलम, महेश्वर मुंडा सहित दर्जनों अधिकारी व कर्मचारी मौजूद थे।

शपथ-पत्र

विक्टोरिया केरकेट्टा, पति-स्व. सुलेमान केरकेट्टा, पता-मौजा-अधरामा, थाना-कोलेबीरा, जिला-सिमडेगा, झारखण्ड। मेरे पति "के" पेशन पुस्तिका में विक्टोरिया देवी नाम दर्ज है उसको बदली कर के नया नाम विक्टोरिया केरकेट्टा करना चाहती हूँ। शपथ पत्र संख्या- 9859, दिनांक-04.12.2023 में जो, विक्टोरिया देवी (VIKTORIYA DEVI) और विक्टोरिया केरकेट्टा (VIKTORIYA KERKETTA) दोनो नाम दर्ज हैं, वह एक ही महिला के हैं जो मैं हूँ।



मोदी की गारंटी

अगले साल होने वाले लोकसभा चुनावों का सेमीफाइनल कहे जा रहे विधानसभा चुनावों के नतीजों ने कुछ बातें बिल्कुल साफ कर दी हैं। पहली, बीजेपी उत्तर भारत में बेहद ताकतवर है और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की लोकप्रियता का कोई जवाब फिलहाल किसी के पास नहीं है। इन चुनावों में कांग्रेस ने प्रदेश नेताओं को तरजोह देने की रणनीति अपनायी थी, जबकि बीजेपी सभी राज्यों में कलेक्टिव लीडरशिप के आधार पर पीएम मोदी के चेहरे के भरोसे मैदान में उतरी थी। चुनाव नतीजों ने स्पष्ट कर दिया है कि आम वोटों के बीच पीएम मोदी के नाम और चेहरे का सिक्का आज भी पहले की ही तरह चलता है। दूसरी, बीजेपी और कांग्रेस दोनों ने मुफ्त रेवडियों की घोषणा करने में उदारता दिखायी थी, लेकिन वोटों ने कांग्रेस की गारंटी के बजाय मोदी की गारंटी को प्राथमिकता दी, जिससे साफ है कि मोदी के नाम की विश्वसनीयता कहीं ज्यादा है। तीसरी महत्वपूर्ण बात यह है कि इन चुनावों में कांग्रेस का कास्ट सेंसर का कार्ड नहीं चला। इस कार्ड की अहमियत इस बात से समझी जा सकती है कि बीजेपी भी इस मसले पर दबाव में थी और रक्षात्मक मुद्रा में दिख रही थी, लेकिन चुनाव नतीजों से साफ हो गया है कि ओबीसी का सपोर्ट काफी हद तक बीजेपी के साथ बना हुआ है। ऐसे में आगामी लोकसभा चुनावों के लिहाज से यह मसला अपनी अहमियत खो चुका है। राज्यों की बात की जाये तो मध्य प्रदेश में शिवराज सिंह चौहान को इस बात का श्रेय देना होगा कि मुख्यमंत्री उम्मीदवार नहीं बनाये जाने के बावजूद वह पूरे दम-खम से मैदान में डटे रहे और बड़ी जीत हासिल की। छत्तीसगढ़ और राजस्थान में कांग्रेस

सत्ता से बाहर जरूर हुई, लेकिन दोनों जगह इसने अच्छी फाइट दी। इस लिहाज से मानना होगा कि सत्ता गंवाने के बाद भी कांग्रेस दोनों राज्यों में काफी हद तक अपनी जमीन बचाये हुए है। कांग्रेस नेतृत्व के लिए बुरी बात यह है कि वह छत्तीसगढ़ में अपनी जीत मान कर चल रही थी और कई हलकों में भी ऐसे ही दावे किये जा रहे थे, लेकिन राज्य में बीजेपी का जमीनी स्तर पर कैपेन काम आया। तेलंगाना में कांग्रेस को शानदार जीत मिली है। वहां छह महीने पहले तक उसे मुकाबले में भी नहीं माना जा रहा था। मगर क्षेत्रीय पार्टी बीआरएस को उसने बुरी तरह पराजित कर दिया। ऐसे में यह सवाल खड़ा अहम हो गया है कि इंडिया गठबंधन यहां से किस तरह आगे बढ़ेगा। क्या उसमें शामिल अन्य क्षेत्रीय पार्टियां कांग्रेस को अपने लिए चुनौती के रूप में देखेंगी? क्या प्रतिकूल चुनाव नतीजों से कांग्रेस को लगा झटका उसे अन्य सहयोगी दलों के लिए ज्यादा स्वीकार्य बनायेगा? इन सवालों के जवाब आने कुछ दिनों और हफ्तों में मिलेंगे, लेकिन इतना तय है कि बीजेपी अब ज्यादा आत्मविश्वास के साथ आगे बढ़ेगी, जबकि विपक्षी गठबंधन को अपने तरकश के लिए नये तीर खोजने होंगे।

सत्ता से बाहर जरूर हुई, लेकिन दोनों जगह इसने अच्छी फाइट दी। इस लिहाज से मानना होगा कि सत्ता गंवाने के बाद भी कांग्रेस दोनों राज्यों में काफी हद तक अपनी जमीन बचाये हुए है। कांग्रेस नेतृत्व के लिए बुरी बात यह है कि वह छत्तीसगढ़ में अपनी जीत मान कर चल रही थी और कई हलकों में भी ऐसे ही दावे किये जा रहे थे, लेकिन राज्य में बीजेपी का जमीनी स्तर पर कैपेन काम आया। तेलंगाना में कांग्रेस को शानदार जीत मिली है। वहां छह महीने पहले तक उसे मुकाबले में भी नहीं माना जा रहा था। मगर क्षेत्रीय पार्टी बीआरएस को उसने बुरी तरह पराजित कर दिया। ऐसे में यह सवाल खड़ा अहम हो गया है कि इंडिया गठबंधन यहां से किस तरह आगे बढ़ेगा। क्या उसमें शामिल अन्य क्षेत्रीय पार्टियां कांग्रेस को अपने लिए चुनौती के रूप में देखेंगी? क्या प्रतिकूल चुनाव नतीजों से कांग्रेस को लगा झटका उसे अन्य सहयोगी दलों के लिए ज्यादा स्वीकार्य बनायेगा? इन सवालों के जवाब आने कुछ दिनों और हफ्तों में मिलेंगे, लेकिन इतना तय है कि बीजेपी अब ज्यादा आत्मविश्वास के साथ आगे बढ़ेगी, जबकि विपक्षी गठबंधन को अपने तरकश के लिए नये तीर खोजने होंगे।

अभिमत

आजाद सिपाही

‘संतन के ढिग रहत है सबके हित की बात’ की भावना को चरितार्थ करते हुए महाराज ने भागवतजी को एक लंबा प्रवचन दे डाला। जिसका मूल आशय यह था कि संघ और भाजपा सहित देश के सभी राजनीतिक दल रेवडियां बांट कर भारत का विकास करने का जो दावा कर रहे हैं, उससे भारत कभी सुखी और संपन्न नहीं बन सकता। बल्कि मानसिक और नैतिक रूप से दुर्बल और सामाजिक रूप से विभाजित राष्ट्र बन रहा है, जो देश के भविष्य के लिए बहुत घातक है।

आक्रामकता और हिंसा बढ़ाने वाले दल समाज का भला नहीं कर सकते

विनीत नारायण

पिछले दिनों राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के सरसंघचालक डॉ मोहन भागवत वृंदावन के सुप्रसिद्ध संतश्री हित प्रेमानंद गोविंद शरणजी महाराज के दर्शन करने गये। आजकल देश भर के वीआइपी और विराट कोहली जैसी सैलिब्रिटी, जो भी वृंदावन आता है, वह महाराज के दर्शन करने अवश्य जाता है। इनमें से ज्यादातर लोग इसलिए जाते हैं, क्योंकि पिछले दो-तीन वर्षों में महाराज श्री सोशल मीडिया पर पूरी दुनिया में बहुत तेजी से वायरल हुए हैं। बाकी लोग उनका आशीर्वाद लेने जाते हैं और थोड़े से जिज्ञासु लोग उनसे ज्ञान लेने जाते हैं। माना जा सकता है कि भागवतजी भी प्रथम श्रेणी के ही दर्शनार्थी थे, जो आशीर्वाद या आध्यात्मिक ज्ञान लेने नहीं, बल्कि महाराज के करोड़ों प्रशंसकों के बीच वहां अपनी उपस्थिति दर्ज कराने गये थे।

‘संतन के ढिग रहत है सबके हित की बात’ की भावना को चरितार्थ करते हुए महाराज ने भागवतजी को एक लंबा प्रवचन दे डाला। जिसका मूल आशय यह था कि संघ और भाजपा सहित देश के सभी राजनीतिक दल रेवडियां बांट कर भारत का विकास करने का जो दावा कर रहे हैं, उससे भारत कभी सुखी और संपन्न नहीं बन सकता। बल्कि मानसिक और नैतिक रूप से दुर्बल और सामाजिक रूप से विभाजित राष्ट्र बन रहा है, जो देश के भविष्य के लिए बहुत घातक है। महाराज का जोर इस बात पर था कि धर्मांधता, उत्तेजना, आक्रामकता और हिंसा को बढ़ाने वाले दल समाज का भला नहीं कर सकते। यह



मुझे आश्चर्य होता है कि बड़े-बड़े मंचों से धार्मिक प्रवचन करने वाले लोग कमांडो और पुलिस के घेरे में रह कर गर्व का अनुभव करते हैं। माया-मोह त्यागने का उपदेश देने वालों की कथनी और करनी में इस भेद के कारण ही देश की आध्यात्मिक चेतना का विकास नहीं हो पा रहा है। कुछ ऐसी ही बात प्रेमानंदजी महाराज ने डॉ मोहन भागवतजी से कही।

प्रवचन बड़ी तेजी से दुनिया भर में वायरल हो चुका है। इसे सुन कर भागवतजी निरुत्तर हो गये। क्या यह आशा की जा सकती है कि संघ में इस विषय पर आत्मविक्षेपण व चिंतन किया जायेगा? क्योंकि स्वयं महाराज प्रायः यह कहते हैं कि उनके प्रवचन को सुनने से कोई लाभ नहीं, जब तक उसे आचरण में न लाया जाये। प्रेमानंद महाराजजी देश के एक अति शक्तिशाली राजनेता से इतने कड़े शब्दों में ऐसा इसलिए कह सके, क्योंकि उनका हृदय निर्मल है और उन्होंने जीवन में कठोर तप किया है और उन्हें किसी भी सरकार से किसी लाभ, उपाधि या सहायता की कोई अपेक्षा नहीं है।

अब जरा परिदृश्य को बदलिए और देखिए उन तथाकथित संतों की ओर जो अध्यात्म का चोला ओढ़ कर वैभव, सत्ता और ग्लैमर का सुख भोग रहे हैं। किसी एक का नाम लेने से कोई फर्क नहीं पड़ेगा, क्योंकि इनकी फेहरिस्त बहुत लंबी है। पिछले कुछ वर्षों में ऐसे सभी आत्मघोषित सदसुओं, महामंडलेश्वरों, शंकराचार्यों और मठाधीशों की पूछ अचानक बढ़ गयी है। धर्म के नाम पर अरबों रुपया की संपत्ति जमा कर लेने वाले ऐसे सभी ‘मीडियाजीवी संत’ आजकल भारत सरकार या राज्य सरकार द्वारा दी गयी एक्स, वाई या जेड श्रेणी की पुलिस सुरक्षा के घेरे में चलते हैं।

इनकी सुरक्षा पर इस देश के मेहनतकश करदाताओं के टैक्स का अरबों रुपया हर साल खर्च हो रहा है, जबकि करदाताओं को इसका कोई लाभ नहीं मिलता। हिरण्यकश्यप के वध के बाद उसके खून से सनी आंतड़ियों की माला पहने रौद्र रूप में सामने खड़े नृसिंह भगवान को शांत करने गए सुकुमार बालक प्रह्लादजी ने कहा कि भगवान मुझे आपके इस भयानक रूप से डर नहीं लगता, पर अपनी वासनाओं से डर लगता है, जो मेरी आध्यात्मिक राह में बाधक हैं। सुरक्षा के घेरे में चलने वाले इन संतों ने अपने प्रवचनों में अनेक बार श्रीमद् भागवत के इस प्रसंग का उल्लेख किया होगा? पर क्या इससे मिले ज्ञान पर कभी मंथन भी किया? हमने तो विरक्त संतों से यही सुना है कि लाभ, पूजा, प्रतिष्ठा के पीछे भागने

वाले कभी आध्यात्मिक प्रगति नहीं कर सकते। आप पूछ सकते हैं कि जब दूसरे विशिष्ट व्यक्तियों को सरकार की तरफ से इस तरह की सुरक्षा दी जाती है तो इन मशहूर संतों को सुरक्षा क्यों न दी जाये? दोनों परिस्थितियों में अंतर है। बाकी लोग अपने सत्कर्मों या कुकर्मों के कारण लगातार मौत के भय में जीते हैं, इसलिए वे सरकार से सुरक्षा मांगते हैं। जबकि स्वयं को संत मानने वाले उस आध्यात्मिक मार्ग के पथिक हैं, जिसमें चाह गयी चिंता मिटी, मनुआ बेपरवाह। जिनको कुछ न चाहिए, वे साहन के साह। आध्यात्मिक मार्ग पर चलने वाले को मौत का क्या भय? गोस्वामी तुलसीदास जी भी कह गए हैं, हानि-लाभ जीवन-मरण, यश-अपयश विधि हाथ। फिर मौत से क्या डरना?

मुझे आश्चर्य होता है कि बड़े-बड़े मंचों से धार्मिक प्रवचन करने वाले लोग कमांडो और पुलिस के घेरे में रह कर गर्व का अनुभव करते हैं। माया-मोह त्यागने का उपदेश देने वालों की कथनी और करनी में इस भेद के कारण ही देश की आध्यात्मिक चेतना का विकास नहीं हो पा रहा है। कुछ ऐसी ही बात प्रेमानंदजी महाराज ने डॉ मोहन भागवतजी से कही। पिछले चार दशकों में यह आम रिवाज हो गया है कि आपराधिक चरित्र के राजनेता, चाहे किसी भी दल के क्यों न हों, सरकारों द्वारा प्रदत्त पुलिस सुरक्षा के घेरे में चलते हैं। इसका समय-समय पर समाज में विरोध भी हुआ और सर्वोच्च न्यायालय में जनहित याचिकाएं भी दायर हुई हैं पर कोई सरकार इस कुरीति को रोकना नहीं चाहती क्योंकि उसे इन आपराधिक छवि के नेताओं का इस्तेमाल अपनी सत्ता बनाने और चलाने में करना होता है।

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के सरसंघचालक डॉ मोहन भागवत वृंदावन के सुप्रसिद्ध संतश्री हित प्रेमानंद गोविंद शरणजी महाराज के दर्शन करने गये।

जमशेदपुर की खबरें

पॉलिटिकल कॉलेज में भव्य रंगारंग कार्यक्रम



आजाद सिपाही संवाददाता
गम्हारिया। सरायकेला खसरावा जिले के गम्हारिया स्थित राजकीय महिला पॉलिटिकल कॉलेज में नए बैच की छात्राओं का सोमवार को भव्य रंगारंग कार्यक्रमों की प्रस्तुति के साथ स्वागत किया गया। मौके पर मुख्य अतिथि सरायकेला एसडीओ पारुल सिंह मौजूद रहें। कार्यक्रम का शुरुआत अतिथियों द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। स्वागत कार्यक्रम का नाम आगाज 2023 रखा गया। इस अवसर पर खूबसूरत मंच पर सोनियर छात्राओं द्वारा मंत्रमुग्ध कर देने वाले कई रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत की गईं। जानकारी देते हुए

हर दिन थाना में मॉर्निंग मीटिंग, मिलेगा टास्क ऑफ द डे

आजाद सिपाही संवाददाता
जमशेदपुर। जमशेदपुर के एसएसपी किशोर कौशल नयी पुलिसिंग को जमशेदपुर में लागू कर रहे हैं। इसके जरिये जहां थानेदारों और पुलिसवालों को अपने क्षेत्र में पैदल भ्रमण करने को कह रहे हैं। वहीं अब सभी थानेदारों को यह कहा गया है कि वे लोग हर दिन सुबह अपने थाना क्षेत्र में मॉर्निंग करें। सारे पुलिस पदाधिकारी के साथ थानेदार मॉर्निंग करेंगे और टास्क ऑफ द डे सभी को दिया जायेगा। इसके बाद जब उनकी ड्यूटी खत्म होगी तो उनको टास्क की प्रगति की जानकारी देकर फिर अपने घर



जायेंगे। इसकी शुरुआत सोमवार से कर दी गयी है। अपराध निर्वहण, उद्वेगन और अपराधियों पर नकेल कसने के उद्देश्य के लिए जमशेदपुर नगर क्षेत्रान्तर्गत एक नयी पहल की शुरुआत की गयी है। इसके तहत सभी थाना प्रभारी प्रतिदिन प्रातःकाल में थाना में पदस्थापित पदाधिकारियों के साथ दैनिक बैठक का संचालन करेंगे। इस बैठक हेतु थाना में पदस्थापित प्रत्येक पदाधिकारी द्वारा प्रतिदिन किये जाने वाले कार्यों का विभाजन एवं निर्धारण करने के लिए एक विहित प्रपत्र तैयार किया गया है। बैठक में थाना प्रभारी उक्त विहित प्रपत्रानुसार पदाधिकारी लंबित वारंट, कुर्की, सम्मन के

जुगसलाई में आज निकलेगी कलश शोभा यात्रा, बुधवार को मंगल पाठ

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। श्री राणी सती सत्संग समिति जुगसलाई द्वारा श्री राणी सती दादीजी का 24वां दे दिवसीय श्री मंगसौर नवमी महोत्सव का आयोजन 5 एवं 6 दिसंबर को धूमधाम से मनाया जायेगा। इसकी सभी तैयारियां पूरी हो गयी हैं। जुगसलाई गर्ल्स स्कूल रोड़ स्थित श्री राणी सती दादी मंदिर फूलों एवं लाइटों से सज-धज कर तैयार हैं। सोमवार को समिति की महिला सदस्यों द्वारा मंगलवार की सुबह निकलने वाली शोभा यात्रा के लिए कलश सजाकर तैयार किया गया। सोमवार की संध्या चार बजे से दादी को मेहंदी लगाने का कार्यक्रम शुरू हुआ। इसमें समिति की महिलाओं ने भजन कीर्तन कर दादी मां के हाथ और पांव में मेहंदी लगायी और भजनों के माध्यम से रिझाया।

मेहंदी कार्यक्रम में शामिल सदस्यों द्वारा भजनों पर नृत्य भी किया गया। इस संबंध में समिति



के अध्यक्ष अनिल अग्रवाल (रिंगसिया) ने बताया कि इस वर्ष भी दो दिन महोत्सव का आयोजन होने जा रहा है।

पहले दिन मंगलवार 5 दिसम्बर को प्रातः 8 बजे से कलश शोभा यात्रा निकलेगी और दोपहर 2.30 बजे से दादी भागवत का कार्यक्रम होगा। दूसरे दिन बुधवार को दोपहर 2.30 बजे से सामूहिक मंगल पाठ का आयोजन होगा। दोनों दिन धार्मिक कार्यक्रम रंगालाल मैरिज हाउस, डी कोस्टा रोड जुगसलाई में होगा। उन्होंने आगे बताया कि दादी भागवत कथा का पाठ करने

के लिए मुंबई से सुदर्शन कुमार और सामूहिक मंगल पाठ का वाचन करने के लिए भागलपुर से रिया शर्मा को आमंत्रित किया गया है। इस धार्मिक महोत्सव को सफल बनाने के लिए श्री राणीसती सत्संग समिति के सभी सदस्य लगे हुए हैं।

निर्देश दिया जायेगा। संबंधित सहायक पुलिस अधीक्षक, सभी पुलिस उपाधीक्षक, अंचल निरीक्षक, नगर क्षेत्र इस पहल के प्रभावी क्रियान्वयन एवं बेहतर निगरानी हेतु प्रत्येक सप्ताह में कम से कम एक बार अपने क्षेत्रान्तर्गत किसी एक थाना की दैनिक बैठक का संचालन करते हुए थाना प्रभारी एवं अन्य पदस्थ पदाधिकारियों के प्रदर्शन की समीक्षा करेंगे तथा किसी भी पदाधिकारी द्वारा गैर-अनुपालन एवं लापरवाही बरते जाने की स्थिति में संबंधित पदाधिकारी के विरुद्ध अनुशासनात्मक कार्रवाही हेतु प्रतिवेदन समर्पित करेंगे।

योजनाओं का लाभ उठा कर आत्मनिर्भर बनें : मंगल कालिंदी



आजाद सिपाही संवाददाता

पटमदा। जुगसलाई विधानसभा के पटमदा प्रखंड की बनकुर्चिया पंचायत भवन में सोमवार को राज्य सरकार की महात्वाकांक्षी योजना आपकी योजना-आपकी सरकार - आपके द्वार शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में मुख्य अतिथि विधायक मंगल कालिंदी शामिल हुए। इस अवसर विधायक ने शिविर में लगे सभी विभागों के स्टॉल का निरीक्षण किया। मौके पर अधिकारियों को कई दिशा निर्देश दिये। विधायक ने कहा झारखंड सरकार की लक्ष्य है शिविर के माध्यम से योजनाओं का लाभ समाज के अतिम व्यक्ति तक पहुंचाना। उन्होंने ग्रामीणों को योजनाओं का लाभ लेकर आत्म निर्भर बनने की सलाह दी। इस दौरान ग्रामीणों ने अबुआ आवास,

सर्वजन पेंशन, आपूर्ति विभाग, शिक्षा विभाग, कृषि विभाग, मनरेगा समेत अन्य विभागों में ग्रामीणों ने सैकड़ों की संख्या में आवेदन पत्र जमा किया। मौके पर विधायक ने सोना सोबरन धोती-साड़ी, असहाय बुजुर्गों के बीच कंबल, पेंशन स्वीकृति पत्र, स्कूली बच्चों व महिला समूहों के बीच परिस्थितियों का वितरण किया। इस अवसर पर जिला पार्षद खगेन चंद्र महतो, उप प्रमुख श्रीदेवी माझी, विधायक प्रतिनिधि चंद्रशेखर टुडू,बीस सूत्री अध्यक्ष कालीपद महतो, बीडीओ पिपुषा शालीना डोना मिंज,सीओ चंद्रशेखर तिवारी, सीडीपीओ नीतू कुमारी, मुखिया गुरुचरण हेन्ड्रम, झामुमो नेता सुभाष कर्मकार, अश्विनी महतो, आनंद महतो समेत ग्रामीण मौजूद रहे।

चाकुलिया के पास बाइक, साइकिल और ट्रक में हुई टक्कर, चार घायल

आजाद सिपाही संवाददाता

चाकुलिया। श्यामसुंदरपुर थाना अंतर्गत एनएच 18 पर बांसदा और केरूकोचा के बीच पलपला नाला पर बने पुलिया के ऊपर साइकिल, बाइक और ट्रक में टक्कर होने से बाइक चालक गगन गिरी (34), पत्नी लिजा गिरी (28) व दो साल बेटी शांति गिरी दुर्घटनाग्रस्त ट्रक का मोबिल चैंबर फट जाने से गरम मोबिल के कारण तीनों बुरी तरह से झुलस गये। वहीं साइकिल सवार चुनका टुडू (31) ट्रक और पुलिया के



टीएमएच जमशेदपुर रेफर कर दिया गया है। जानकारी के अनुसार गगन गिरी अपने परिवार के संग प्रथम अष्टमी का कपड़ा खरीदने बांसदा आये हुए थे। कपड़ा खरीदने के पश्चात अपने घर मुढाल वापस लौट रहे थे। वहीं साइकिल सवार भी अपने ससुराल बांसदा से केरूकोचा लौट रहा था। सड़क दुर्घटना होने की सूचना पाकर श्यामसुंदरपुर पुलिस घटना स्थल पहुंचकर मामले की जांच कर रही है।



101 कन्याओं का सामूहिक विवाह को ले आमंत्रण और भिक्षाटन



गढ़वा (आजाद सिपाही)। कन्या विवाह एंड विकास सोसाइटी संस्था के द्वारा आगामी 6 दिसंबर दिनांक बुधवार को होने वाले 101 कन्याओं का सामूहिक विवाह कार्यक्रम को लेकर सोमवार को शहर के लोगों को आमंत्रण देने तथा भिक्षाटन कार्यक्रम चलाया गया। इस दौरान शहर के दुकानदार व राहगीरों के द्वारा उन्हें सहयोग किया गया। इस अवसर पर कन्या विवाह एंड विकास सोसाइटी सचिव विकास कुमार माली ने बताया कि 6 दिसंबर को 101 असहाय निर्धन गरीब कन्याओं का सामूहिक विवाह शहर के दानरो नदी स्थित छठ घाट के पास करवाया जायेगा। जिसे लेकर बुधवार को शहर के लोगों को आमंत्रण और भिक्षाटन कार्यक्रम किया गया।

देश मोदी जी के नेतृत्व में लगातार बढ़ रहा है आगे: भानु प्रताप शाही

तीन राज्यों में भाजपा की जीत के बाद बंशीधर नगर में बटी मिठाईयां आजाद सिपाही संवाददाता

बंशीधर नगर। राजस्थान, मध्य प्रदेश और छत्तीसगढ़ में भाजपा के प्रचंड जीत के बाद भाजपाइयों ने बंशीधर नगर बाजार में आतिशबाजी कर, ढोल नगाड़े बजाकर जीत का जश्न मनाया। मौके पर भाजपाइयों ने एक दूसरे को मिठाई खिलाई और लोगों के बीच में मिठाई बांटी, झूमते-नाचते भाजपा कार्यकर्ताओं ने नारा लगा रहे थे देश में एक ही गारंटी मोदी गारंटी, भाजपा कार्यकर्ताओं ने अबकी बार 400 पार के नारा लगाकर झूमते नजर आये। मौके पर भाजपा नेता सह भवनाथपुर विधानसभा के विधायक भानु प्रताप शाही ने कहा कि देश मोदी



जी के नेतृत्व में लगातार आगे बढ़ रहा है, देश के लोगों का मोदी जी पर भरोसा है भारत के किसान, मजदूर, नौजवान, व्यवसाई सभी विकास के लिए मोदी जी को ओर देख रहे हैं। उन्होंने कहा कि तीनों राज्यों में डबल इंजन की सरकार के माध्यम से चौमुखी विकास होगा आने वाला दिनों में लोकसभा में हम सब 400 के पार जायेंगे। उन्होंने जीत पर सभी विधायकों के साथ-साथ करोड़ों राष्ट्रभक्त भाजपा के कार्यकर्ताओं, तीनों राज्यों की जनता, भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को बधाई दिया है। शाही ने कहा कि पूरे देश में भगवा और कमल का लहर है हर जगह कमल खिला है। उन्होंने

कहा कि आगामी विधानसभा में झारखंड में 81 में से 71 पर कमल खिलेगा। उन्होंने कहा कि देश मोदी जी पर विश्वास करता है और मोदी जी की बातों को ही गारंटी मानते हुए देश के नौजवान, बुद्ध, किसान, मजदूर, व्यवसाई सभी वर्गों के लोग मोदी जी पर भरोसा करते हुए मोदी जी के साथ खड़े हैं। उन्होंने कहा कि विकास विरोधी कांग्रेस छलने वाली, झूठ बोलने वाली, धोखा देने वाली पार्टी है। जनता उसके नियत को बहुत पहले ही जान गयी है कांग्रेस के झांसे में कोई आने वाला नहीं है। मौके पर कुमार कनिष्क, अशोक सेठ, शिवधारी राम, रघुराज, लक्ष्मण, बिकास, मुकेश, विभूतिभूषण, मथुरा, अविनाश, ओम प्रकाश सहित सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

साइबर अपराध का आरोपी गिरफ्तार मैसेज कर एप बनाने के नाम पर लोगों से करता था पैसे की ठगी

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा जिले के बंशीधर नगर थाना अंतर्गत चचारिया गांव निवासी रामनाथ साव का पुत्र अखिलेश कुमार को गढ़वा पुलिस ने गिरफ्तार किया है। प्रेस वार्ता कर पुलिस अधीक्षक दीपक कुमार पांडेय ने युवक को गिरफ्तारी के बारे में जानकारी देते हुए बताया कि प्रतिबिम्ब एप के माध्यम से सूचना प्राप्त हुई की बिहार के शेखपुरा जिला चेबाड़ा थाना निवासी योगेश्वर ठाकुर के पुत्र संतोष कुमार तथा जयपुर के सोडाला थाना क्षेत्र के संजय सैनी द्वारा उक्त एप पर साइबर ठगी से संबंधित अपराध की घटना दर्ज करायी गयी थी। उक्त घटना में प्रयुक्त मोबाइल नंबर 8789050270 और फोन पे नंबर 9973170116 का संचालन गढ़वा से ही अज्ञात साइबर अपराधी द्वारा किया जा रहा था। तत्पश्चात पुलिस उपाधीक्षक चिरंजीव मंडल के नेतृत्व में एक टीम गठन कर टीम के सदस्यों द्वारा उपरोक्त घटना में शामिल अपराधी



का पता लगाकर मोबाइल और फोन पर नंबर का सत्यापन करते हुए। उपरोक्त मोबाइल नंबर के धारक अखिलेश कुमार को नगर ऊटारी से गिरफ्तार कर लिया गया। छापामारी के उपरांत अखिलेश कुमार के द्वारा घटना में प्रयुक्त डेल कंपनी का लैपटॉप एक ओपपो कंपनी का मोबाइल फोन दो सिम लगा हुआ बरामद किया गया। गिरफ्तार अभियुक्त ने अपने स्वीकारित बयान में स्वीकार किया कि उसके द्वारा ही साइबर ठगी करने हेतु अपने मोबाइल पर संचालित व्हाट्सएप फेसबुक अन्य सोशल मीडिया साइबर पर वेबसाइट बनाने का फर्जी प्रचार प्रसार का झांसा देकर रिमोट

एक्सेस एप अन्य टैक्स सिम विवर आदि का सहारा लेकर वेबसाइट बनाने के नाम पर यूपीआई फोन पर गूगल पे के माध्यम से अपने बैंक खाते में पैसा मंगवा लिया जाता था। और पैसा आने के उपरांत ठगी किये गये व्यक्तियों के व्हाट्सएप और मोबाइल नंबर को ब्लॉक कर दिया जाता था। इस प्रकार की ठगी उसके द्वारा 500 से 600 लोगों के द्वारा किया गया। छापामारी दल में पुलिस उपाधीक्षक चिरंजीव मंडल पुलिस अवर निरीक्षक सह थाना प्रभारी नीतीश कुमार सिंह कुणाल किशोर आरक्षी हेमंत कुमार यादव सुनील राम चौकीदार दयाराम पासवान का नाम शामिल है।

महिलाएं आपात स्थिति में पुलिस को करें सूचित: दीपक कुमार पांडे

महिलाओं की सुरक्षा और बचाव के लिए झारखंड पुलिस की एक पहल एंड्राइड मोबाइल में लो स्टोर से करें शक्ति एप डाउनलोड

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा पुलिस अधीक्षक दीपक कुमार पांडे ने अपने कार्यालय से जिले के महिलाओं की सुरक्षा और बचाव के लिए एंड्राइड मोबाइल में शक्ति एप डाउनलोड करने की अपील की है। और साथ ही उन्होंने कहा कि झारखंड पुलिस कि यह एक अच्छी पहल है। जिस एप के माध्यम से सभी स्थानीय महिलाओं की सुरक्षा में गढ़वा पुलिस हमेशा तैयार रहेगी और सही समय पर उनके पास पहुंचे उन्हें सुरक्षा मुद्दा करेगी। महिलाएं किसी भी आपात स्थिति



में सीधे पुलिस नियंत्रण कक्ष तथा साथ ही अपने रिश्तेदारों दोस्तों के मोबाइल फोन पर मुसीबत में होने की सूचना भेज सकती हैं। पंजीकृत यूजर अपने मोबाइल फोन की होम स्क्रीन पर मौजूद हेल्प बटन को स्पीकर अलर्ट भेज सकती हैं। जैसे ही हेल्प बटन स्पीकर किया जाएगा ठीक उसी समय पुलिस नियंत्रण कक्ष में तथा साथ ही साथ उनके रिश्तेदारों दोस्तों के लिए एक

अलर्ट संदेश भेज दिया जायेगा। एंड्राइड मोबाइल फोन में इस एप को गूगल प्ले स्टोर शक्ति झारखंड पुलिस गवर्नमेंट इन से डाउनलोड करें अपने नाम के साथ मोबाइल नंबर को पंजीकृत करें मुसीबत में होने की सूचना परिजनों को देने के लिए कम से कम तीन रिश्तेदार मित्रों के नाम व मोबाइल नंबर संबंधित मेनू में जाकर पंजीकृत करें।

सांसद ने बंद पड़ी ट्रेनों के परिचालन का मामला उठाया

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। सोमवार को लोकसभा में सांसद विष्णु दयाल राम ने नियम 377 के तहत बरवाडीह चोपन चुनार पैसेंजर ट्रेन एवं मेराल रेलवे स्टेशन पर रॉंची चोपन एक्सप्रेस ट्रेन संख्या 18613/18614 एवं पटना सिंगरौली लिंक एक्सप्रेस ट्रेन संख्या 23347/23348 का ठहराव करने संबंधी मामले को उठाया। सांसद ने कहा कि कोविड-19 के दौरान बंद की गयी बरवाडीह चोपन चुनार पैसेंजर ट्रेन संख्या 53351/53352 का परिचालन अभी तक प्रारम्भ नहीं हो सका है। उक्त ट्रेन का परिचालन प्रारम्भ नहीं होने से पलामू संसदीय क्षेत्र के अंतर्गत लम्भग 11 रेलवे स्टेशनों क्रमशः नगर उंटारी, रमना, मेराल, गढ़वा, गढ़वा रोड़, तोलरा, लालगढ़ बिहार, रजहारा, कजरी, डालटनगंज एवं चियांकी के यात्रियों को आवागमन करने में काफी कठिनाईयों का सामना करना



पड़ रहा है। साथ ही साथ रॉंची चोपन एक्सप्रेस ट्रेन संख्या 18613/18614 एवं पटना सिंगरौली लिंक एक्सप्रेस ट्रेन संख्या 23347/23348 का ठहराव मेराल रेलवे स्टेशन पर नहीं की जा रही है। सांसद ने कहा कि आपके माध्यम से रेल मंत्री से अनुरोध है कि बरवाडीह चोपन चुनार पैसेंजर ट्रेन संख्या 53351/53352 का परिचालन पुनः प्रारंभ करने एवं रॉंची चोपन एक्सप्रेस ट्रेन संख्या 18613/ 18614 एवं पटना सिंगरौली लिंक एक्सप्रेस ट्रेन संख्या 23347/ 23348 का ठहराव मेराल रेलवे स्टेशन पर करने की कृपा की जाय।

विद्यार्थियों ने परीक्षा फॉर्म नहीं भरे जाने पर जमकर किया हंगामा

आजाद सिपाही संवाददाता

कांडी। स्थानीय जमा दो उच्च विद्यालय में बारहवीं की परीक्षा फॉर्म नहीं भरे जाने को लेकर आक्रोशित विद्यार्थियों ने जमकर हंगामा किया। विद्यार्थियों द्वारा फॉर्म भरने का काउंटर बंद मिला था। बच्चों ने इसकी शिकायत प्रभारी प्रधानाध्यापिका से की। प्रभारी द्वारा यह कहकर पल्ला झाड़ लिया गया कि शिक्षक शमी अहमद को इसकी जिम्मेवारी दी गयी थी। जो बिना सूचना दिए बिना प्रभार दिए बाहर चले गए हैं। बच्चों ने इसकी शिकायत अंचल पदाधिकारी कांडी से की। फॉर्म भरने के लिए दिन भर बच्चे इंतजार करते रहे लेकिन बच्चों का फॉर्म नहीं भरा गया। अभिभावकों ने कहा कि कांडी प्लस टू उच्च विद्यालय की अव्यवस्था की शिकायत लगातार



तया कहा सीओ ने बच्चों की शिकायत के बाद स्कूल में तहकीकात कर कांडी के अंचलाधिकारी मो आफताब आलम ने कहा कि उक्त शिक्षक से उनकी बात हो गयी है। उन्होंने कहा कि आज शाम को वे चार्ज दे देंगे। मंगलवार से फॉर्म भरा जायेगा।

दुख की बात है। अभिभावकों ने कहा कि इसी तरह फॉर्म भरना बंद रहा तो 12 दिसंबर के बाद प्रतिदिन चार सौ रुपये फाइन देना होगा। परेशान बच्चों में सत्य प्रकाश दुबे, दिलीप, विजय, राजेंद्र, विमलेश सहित सैकड़ों छात्र छात्राओं का नाम शामिल है। प्रभारी प्रधानाध्यापिका विद्यानी बाखला ने कहा कि संबंधित शिक्षक शमी अहमद के नहीं रहने से परेशानी हुई। कहीं जा रहे तो लिखित सूचना देनी चाहिए।

वार्षिक माध्यमिक और इंटरमीडिएट परीक्षा केंद्र के निर्धारण को लेकर उपायुक्त ने की बैठक

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। उपायुक्त गढ़वा -सह-अध्यक्ष वार्षिक माध्यमिक और इंटरमीडिएट परीक्षा केंद्र, शेखर जमुआर की अध्यक्षता में समाहरणालय स्थित सभा कक्ष में परीक्षा केन्द्रों के निर्धारण हेतु जिला स्तरीय केंद्र चयन समिति की बैठक सपन की गयी, जिसमें मुख्य रूप से जिला शिक्षा पदाधिकारी आकाश कुमार, समिति के सदस्यगण, जिला स्तर के संबंधित पदाधिकारी आदि उपस्थित थे। वार्षिक माध्यमिक और इंटरमीडिएट परीक्षा केन्द्रों के निर्धारण संबंधी सूची उपायुक्त व समिति के अन्य सदस्यों के समक्ष प्रस्तुत किया गया। परीक्षा केन्द्रों के चयन हेतु समिति ने निर्णय लिया



कि कैसे विद्यालयों में परीक्षा केंद्र बनाये जाएं, जहां समुचित पेयजल की व्यवस्था, शौचालय और चारदीवारी आदि की व्यवस्था हो। साथ ही बैठक में इस बात पर चर्चा की गयी कि परीक्षा केन्द्रों की दूरी संबंधित विद्यालयों से अधिक न हो, जिससे परीक्षार्थियों को अपने परीक्षा केंद्र पर जाने में कठिनाइयों का सामना करना पड़े। बैठक के दौरान चयन समिति के

सदस्यों और माननीय विधायक प्रतिनिधि 80 विधानसभा क्षेत्र अशर्फी राम तथा 77 विधानसभा क्षेत्र भोला चंद्रवंशी और माननीय सांसद प्रतिनिधि पलामू लोकसभा क्षेत्र प्रमोद कुमार चौबे द्वारा सुरक्षा और सहुलियत की दृष्टिकोण से कुछ परीक्षा केन्द्रों के बदलाव के बारे में भी प्रस्ताव रखा गया, जिस पर विचारोपरांत निर्णय लेने की बात कही गयी।

तेलंगाना में एआईएमआइएम की जीत पर विजय जुलूस निकाला



आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। तेलंगाना में एआईएम आइएम ने सात विधान सभा से चुनाव लड़ा था। वहीं सातों विधानसभा में एआईएमआइएम ने जीत हासिल की है। गढ़वा में एआईएमआइएम के नेताओं व कार्यकर्ताओं ने जीत की खुशी में एआईएमआइएम जिला कार्यालय और सहुलियत की दृष्टिकोण से कुछ परीक्षा केन्द्रों के बदलाव के बारे में भी प्रस्ताव रखा गया, जिस पर विचारोपरांत निर्णय लेने की बात कही गयी।

एआईएमआइएम की बड़ी जीत ने साबित कर दिया है कि 2024 में एक बार फिर बैरिस्टर असदुद्दीन ओवैसी साहब कुछ बढ़ा करने वाले हैं। गढ़वा-रंका विधानसभा क्षेत्र के लोग लगातार एआईएमआइएम से जुड़े रहे हैं। कार्यक्रम की अध्यक्षता डॉक्टर एम एन खान ने किया। इस अवसर पर प्रदेश अध्यक्ष शाकिर अंसारी, जिला अध्यक्ष सत्येंद्र कुमार रजक, युवा के जिला अध्यक्ष मुजाहिम अंसारी सहित काफी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित थे।

‘वादा पूरा करो हेमंत सरकार, सहायक अध्यापक आपके द्वार’

सहायक शिक्षकों ने विद्यालय को 5 सूत्री मांग पर सौंप वेतनमान दिलाने की मांग की

आजाद सिपाही संवाददाता

भवनाथपुर। भवनाथपुर विधानसभा के सहायक शिक्षकों ने वर्तमान सरकार द्वारा चुनावी घोषणा पत्र का अनुपालन ना करने की स्थिति में ‘वादा पूरा करो हेमंत सरकार, सहायक अध्यापक आपके द्वार’ सांगठनिक कार्यक्रम के तहत स्थानीय विधायक भानु प्रताप शाही को 5 सूत्री मांग पत्र सौंप वेतनमान दिलाने की मांग की। विधायक को दिए पत्र में बताया गया कि जेएमएस एवं कांग्रेस के महागठबंधन ने गत विधानसभा चुनाव के पूर्व वादा किया था कि सरकार बनने के तीन माह के अन्दर सभी पारा शिक्षकों



स्थानीय विधायक को ज्ञापन सौंपते पारा शिक्षक

को वेतनमान दिया जायेगा। समान काम के समान वेतन के तहत पारा शिक्षकों को वेतनमान का तोहफा दिया जायेगा। मगर सरकार बनने के चार वर्ष गुजर जाने के बाद भी वेतनमान सहित अन्य मुद्दों पर सकारात्मक पहल नहीं की गयी। मौके पर विधायक भानु प्रताप शाही ने पारा शिक्षकों को इस स्थिति के लिये संघ के पूर्व नेता विक्रान्त

ज्योति को जिम्मेदार बताते हुए कहा सरकार आप सबों में केवल उन्माद भरकर सत्ता में लौटी है। पारा शिक्षकों की समस्या निराकरण को लेकर मैं ही नहीं पार्टी नेता चंद्रवंशी, सोनू, विमल चंद्रवंशी, सुरेश बाबर, सुरज, दिनेश सहित कई लोग उपस्थित थे। क्या कहा युवा राष्ट्रीय अध्यक्ष सन्नी ने : चंद्रवंशी समाज के युवा राष्ट्रीय अध्यक्ष सन्नी चंद्रवंशी ने कहा कि आगामी 10 दिसंबर को

काम में लापरवाह जेई और क्लर्क निलंबित

जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह-उपायुक्त ने की करवाई

लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम 1950 की धारा 32 के तहत न्यूनतम 3 माह के कारावास का भी है प्रावधान

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र के मतदान केंद्र संख्या 160 से 169 तक के बीएलओ के पर्यवेक्षक के रूप में प्रतिनियुक्त भावेश रविदास, कनीय भ्रमण, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, स0-2, गढ़वा क्षेत्र भ्रमण के दौरान वे अपने अधीनस्थ मतदान केंद्रों में से किसी भी मतदान केंद्र पर उपस्थित नहीं पाये गये। इनके द्वारा अपने बीएलओ को उपलब्ध कराने हेतु



फोटो: उमेश ठाकुर

दिया गया चेकलिस्ट अपने पास ही रखे हुए थे, जिस कारण मतदान केंद्र संख्या-160 से 169 के बीएलओ चेकलिस्ट नहीं भर पाये। चेकलिस्ट नहीं भरने के कारण इन मतदान केंद्रों का फॉर्म प्रोसेसिंग का कार्य प्रभावित हुआ है। इस संबंध में सहायक निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी -सह- अंचल अधिकारी, गढ़वा के स्तर से उनसे पूछा गया स्पष्टीकरण का जवाब भी



फोटो: भावेश रविदास

भावेश रविदास के द्वारा नहीं दिया गया। जबकि दूसरे मामले में उमेश ठाकुर, लिपिक, गोविंद 2 उच्च विद्यालय, गढ़वा को मतदान केंद्र संख्या 120 पर बीएलओ का कार्य करने हेतु प्रतिनियुक्त किया गया था। क्षेत्र भ्रमण के दौरान इनके द्वारा अपने निर्धारित मतदान केंद्र पर निर्वाचन संबंधी कार्य नहीं किया गया है। इनसे भी स्पष्टीकरण पूछा गया था, इनसे प्राप्त जवाब

संतोषजनक नहीं पाया गया। दिनांक 29.11.2023 तक इनके बृथ पर फॉर्म-06 की संख्या शून्य थी। जिसके कारण उल्लेखित मतदान केंद्र पर निर्वाचन का कार्य प्रभावित हुआ है। इस संदर्भ में श्री ठाकुर से पूछा गया स्पष्टीकरण का जवाब अज्ञात है। शेखर जमुआर के द्वारा भावेश रविदास, कनीय अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, स0-2, गढ़वा एवं उमेश ठाकुर, लिपिक, गोविंद 2 उच्च विद्यालय, गढ़वा को निर्वाचक नामावली की तैयारी में अपने पदीय कर्तव्य के पालन नहीं किए जाने का दोषी मानते हुए लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम 1950 की धारा 32 के तहत तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया गया है। दोनों कर्मियों को निलंबित करने के बाद

उनके नियंत्री पदाधिकारी कार्यपालक अभियंता ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल - 2 गढ़वा और जिला शिक्षा पदाधिकारी गढ़वा को आदेश तमिला हेतु तत्काल भेज दिया गया। बताया गया कि निर्वाचन से जुड़े इस संबंध में उन्होंने बताया कि निर्वाचन संबंधी कार्य में किसी भी स्तर पर कोई पदाधिकारी/कर्मियों द्वारा शिथिलता बरते जाने/कार्य लंबित रखने या रूचि नहीं लेने पर वैसे पदाधिकारी/कर्मियों के विरुद्ध लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम 1950 की धारा 32 के तहत निलंबन, विभागीय कार्रवाई, विधिक कार्रवाई के साथ-साथ न्यूनतम 3 माह और अधिकतम 2 वर्ष तक के कारावास का भी प्रावधान है।

जरासंध महोत्सव सह मिलन समारोह 10 को

जरासंध महोत्सव सह मिलन समारोह के लिए ऐतिहासिक होगा: सन्नी चंद्रवंशी

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। चंद्रवंशी समाज की ओर से अगामी 10 दिसंबर को टाउन हॉल के मैदान में जिला स्तरीय जरासंध महोत्सव सह मिलन समारोह का आयोजन किया गया है। इस कार्यक्रम को लेकर चंद्रवंशी समाज की ओर से प्रचार-प्रसार जोर-शोर से किया जा रहा है। चंद्रवंशी समाज के एक प्रतिनिधि मंडल ने गढ़वा-रंका विधानसभा क्षेत्र के विभिन्न गांवों में घूम-घूमकर अपने समाज के लोगों को कार्यक्रम में आने का निमंत्रण भी दे रहे हैं। कार्यक्रम को लेकर सोमवार को मेराल खर्बंड के दलेली स्थित पंचमुखी मंदिर से



प्रचार रथ रवाना किया गया। समाज के युवा राष्ट्रीय अध्यक्ष सन्नी चंद्रवंशी, संयोजक विनोद चंद्रवंशी, भागीरथी चंद्रवंशी, कोषाध्यक्ष जितेंद्र चंद्रवंशी ने संयुक्त रूप से झंडी दिखाकर रवाना किया। इस मौके पर कुंदन चंद्रवंशी, सोनू, विमल चंद्रवंशी, सुरेश बाबर, सुरज, दिनेश सहित कई लोग उपस्थित थे। क्या कहा युवा राष्ट्रीय अध्यक्ष सन्नी ने : चंद्रवंशी समाज के युवा राष्ट्रीय अध्यक्ष सन्नी चंद्रवंशी ने कहा कि आगामी 10 दिसंबर को

चंद्रवंशी समाज द्वारा जरासंध महोत्सव सह मिलन समारोह का आयोजन किया जा रहा है। इस कार्यक्रम में गढ़वा-रंका विधानसभा के विभिन्न गांवों से समाज के लोग कार्यक्रम में भाग लेंगे। उन्होंने कहा कि गढ़वा विधानसभा के अलावे गढ़वा, पलामू, लातेहार के अलावे बिहार, छत्तिसगढ़, यूपी राज्य से भी समाज के लोग कार्यक्रम में भाग लेंगे। उसको विधायक बना भी सकता है और सत्ता से उखाड़ फेंकने का काम भी कर सकता है।



वृद्ध को मंत्री के हाथों मिला पेंशन योजना का लाभ



लोहरदगा (आजाद सिपाही)। डॉ रामेश्वर उरांव, माननीय मंत्री, वित्त विभाग, योजना एवं विकास विभाग, वाणिज्यकर तथा खाद्य, सार्वजनिक वितरण एवं उपभोक्ता मामलों विभाग, झारखण्ड, रांची द्वारा किस्को प्रखण्ड के बगडू पंचायत के बगडू जामुनटोली निवासी रतिया उरांव को मुख्यमंत्री राज्य वृद्धावस्था पेंशन योजना का लाभ दिया गया। रतिया ने बताया कि पेंशन योजना का लाभ मिलने से वे काफी प्रफुल्लित हैं। राज्य सरकार बेहतर कार्य कर रही है और इसके लिए वे मुख्यमंत्री को धन्यवाद देते हैं।

अंतिम व्यक्ति तक लाभ पहुंचा रही सरकार : डॉ रामेश्वर उरांव

आजाद सिपाही संवाददाता

लोहरदगा। विधायक सह मंत्री डॉ रामेश्वर उरांव ने लोहरदगा जिले में आयोजित आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में शामिल हुए। इस क्रम में सर्वप्रथम किस्को प्रखंड के ग्राम बगडू जामुन टोली एवं लोहरदगा नगर क्षेत्र के वार्ड नंबर 9,14,15 के अंतर्गत खादाढ़ा भैंरज हॉल कार्यक्रम में उपस्थित होकर उन्होंने कहा की आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का तीसरा चरण पूरे राज्य के विभिन्न पंचायत और वार्ड में शिविर लगाकर आयोजित किया जा रहा है। जनता के द्वार तक पहुंच कर



विकास कार्यों से अंतिम व्यक्ति को जोड़ने का काम कर रही है और उनके सारे समस्याओं का समाधान एवं विभिन्न सरकारी योजनाओं का लाभ इस शिविर के माध्यम से दिया जा रहा है। पंचायत और वार्ड स्तर पर आयोजित शिविरों में नई योजना यथा अबुआ आवास योजना, बिरसा सिंचाई कूप योजना, सामुदायिक और व्यक्तिगत वनपट्ट

किसान क्रेडिट कार्ड योजना, मुख्यमंत्री पशुधन योजना, श्रम विभाग अंतर्गत श्रमाधान पोर्टल पर प्रवासी श्रमिकों का पंजीकरण, राजस्व अभिलेखों में संशोधन-परिामर्जन, आधार और राशन कार्ड में संशोधन, बिजली बिल से संबंधित शिकायत का निवारण समेत अन्य कार्य का निष्पादन किया जाएगा। कुछ मामलों में उपरोक्त योजना के तहत आवेदन भी लिए जाएंगे, जिसका समाधान एक सप्ताह के अंदर करने का प्रयास किया जाएगा, आज पूरे राज्य में 20 लाख राशन कार्ड लाभुकों को हमारी सरकार ने उपलब्ध कराया है। सरकार ने ऐसी

श्री वैष्णव दुर्गा मंदिर समिति की बैठक संपन्न



लातेहार। लातेहार श्री वैष्णव दुर्गा मंदिर, लातेहार की मासिक बैठक अध्यक्ष राजेश गुप्ता उर्फ भोला प्रसाद की अध्यक्षता में आयोजित की गयी। बैठक में मंदिर के उपरी तल्ले के सभी छह कमरों का सुंदरीकरण कराने का निर्णय लिया गया। कमरों में आवश्यक संसाधन उपलब्ध कराने का निर्णय लिया गया ताकि यहां ठहरने वाले लोगों को कोई परेशानी नहीं हो। संरक्षक महेंद्र प्रसाद गुप्ता ने कहा कि इन 30 सालों में मंदिर की प्रतिष्ठा काफी दूर तक फैल गयी है। अध्यक्ष राजेश प्रसाद गुप्ता ने कहा कि मंदिर के विकास के लिए सामूहिक रूप से कार्य करने की दरकार है। सचिव आशीष टैगोर ने मंदिर के विकास के लिए विगत दो वर्षों में की गयी कार्यों की जानकारी दी। बैठक में मासिक दानपत्र खोला गया। कोषाध्यक्ष राजू प्रसाद ने बताया कि इस महीने दान पात्र व वाहन पूजन से 20 हजार रुपए संग्रह किये गये हैं। बैठक में उपाध्यक्ष शशिभूषण पांडेय, सह सचिव रविंद्र प्रजापति, रंजीत कुमार, दीपक विश्वकर्मा, धनेश्वर प्रसाद व परितोष ठाकुर आदि शामिल थे।

सेविकाओं के साथ सीडीपीओ ने की बैठक

भंडरा। प्रखंड मुख्यालय स्थित बाल विकास परियोजना कार्यालय में सोमवार को सीडीपीओ नंदारानी ने सेविकाओं के साथ बैठक की। बैठक में विभिन्न समस्याओं पर चर्चा गई। इस दौरान गर्भवती महिला, धातू महिला, आंगनवाड़ी केंद्रों पर शून्य से पांच साल तक के अतिकुपोषित बच्चे, बीमार व्यक्ति व 80 साल से अधिक के वृद्ध व्यक्तियों की सूची को लेकर आ रही समस्याओं पर चर्चा की गई। बैठक में वर्गवार सेविका व सहायिका से संबंधित प्रतिवेदन, आंगनवाड़ी केंद्र, भवन निर्माण के लिए भूमि उपलब्धता से संबंधित कागजात, मुख्यमंत्री कन्या कन्यादान योजना का साविति बाई फूलो ज्ञानो, आधार सत्यापन, आंगनवाड़ी केंद्र का खुलना, लाभार्थियों को जोड़ना व अन्नप्राशन व गोद भराई सहित अन्य सामुदायिक गतिविधियों के संचालन को लेकर आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए। सीडीपीओ ने सेविका व बाल विकास परियोजना में कार्यरत सभी कर्मियों को अविलंब सभी लॉबिंग कार्यों का निष्पादन करने को कहा। मौके पर पर्यवेक्षिका नीलम मिंज, मंजू उरांव, माया देवी, सुमित्रा देवी, शिला देवी सहित सभी सेविका मौजूद थीं।

वेद शास्त्र के प्रचंड विद्वान राजेंद्र पाठक का उनके रांची आवास में निधन

बारियात। प्रखंड अंतर्गत ग्राम डाढ़ा के गोपालपुर निवासी वेद शास्त्र के प्रचंड विद्वान राजेंद्र पाठक 93 वर्ष का सोमवार को रांची आवास में निधन हो गया। राजेंद्र पाठक के निधन की खबर मिलते ही प्रखंड क्षेत्र में शोक कि लहर दौड़ पड़ी। राजेंद्र पाठक के छोटे पुत्र सह रांची हाईकोर्ट के अधिवक्ता पवन कुमार पाठक ने बताया कि भेरे पिता राजेंद्र पाठक कुछ दिनों से अस्वस्थ थे उनका इलाज सेवासेवा में चल रहा था। सोमवार अहले सुहृद उन्होंने अंतिम सांस ली। राजेंद्र पाठक के पार्थिव शरीर को अंतिम दर्शन के लिए पैत्रिक गाँव डाढ़ा लाया गया जहां जिय सदस्य रमेश राम, देवदत्त सिंह, अर्विन्द सिंह, पवन प्रसाद, विशनाथ सिंह, सुबोध सिंह, आनन्द राज, नन्द किशोर सिंह सहित सैकड़ों लोगों ने अंतिम दर्शन किया। राजेंद्र पाठक का दाह संस्कार वाराणसी के मणिकर्णिका घाट पर किया जाएगा। राजेंद्र पाठक के निधन से समाज को अपूरणीय छती हुई है।

सड़क दुर्घटना में तीन लोग घायल



बरवाडीह (आजाद सिपाही)। बरवाडीह थाना क्षेत्र के बरवाडीह मैदिनीनगर मुख्य पथ स्थित कुटमु यात्री शेट के समीप सोमवार को ऑटो पलटने से तीन लोग घायल हो गए। उक्त लोग शादी समारोह से वापस लौट रहे थे। तीनों छेचा पंचायत के चपरी निवासी थे। जिसके बाद एम्बुलेंस के माध्यम से तीनों लोगों को भेजा गया एमएमसीएफ मैदिनीनगर भर्ती कराया गया।

सड़क दुर्घटना में बची पूर्व जिला परिषद सदस्य

बरवाडीह (आजाद सिपाही)। सड़क दुर्घटना में बाल बाल बचे बरवाडीह पश्चिमी क्षेत्र के पूर्व जिला परिषद सदस्य नाजमा प्रवीण व उनके पति मनाज अंसारी इस संबंध में मिली जानकारी के अनुसार रांची से अपने घर पोखरी अपने स्कॉर्पियो से वापस मध्य रात्रि लौट रहे थे। इसी बीच रांची में ही रिक्वैस्ट डिजायर कार ने उनकी स्कॉर्पियो में जोरदार टक्कर मार दी जिससे स्कॉर्पियो के परखच्चे उड़ गए वही इसमें नाजमा प्रवीण, मन्नाज अंसारी और उनकी पुत्री घायल हो गए। फिलहाल स्थिति खतरने से बाहर है।

सीओ के रूप में बीडीओ ने लिया अतिरिक्त प्रभार, सीओ को दी गयी विदाई

कैरो/ लोहरदगा (आजाद सिपाही)। प्रखंड कैरो जिला लोहरदगा के अंतर्गत 04 दिसंबर सोमवार को कैरो प्रखंड सह अंचल कार्यालय के प्रखंड विकास पदाधिकारी पवन कुमार महतो ने कैरो अंचल के 15 वें अंचलाधिकारी के रूप में अतिरिक्त प्रभार ले लिया है, वही अंचल में पदस्थापित 14 वें अंचलाधिकारी कमलेश उरांव को अंचल कर्मियों के द्वारा एक विदाई समारोह आयोजित कर कमलेश उरांव को विदाई दी गई बिदित है कि पिछले दिनों सरकार के पत्र संख्या-2 रा0 स्था0 - 14/2020-3617 रा0 श्री कमलेश उरांव झा0 प्र0 से0 (गृह जिला रांची) अंचल अधिकारी कैरो को स्थानांतरित करते हुए तत्काल प्रभाव से विभाग के द्वारा अगले आदेश तक अंचल अधिकारी ठेठईटाँपर सिमडेगा के पद पर पदस्थापित किया गया था। उसी के आलोक में आज 04 दिसंबर को निवर्तमान सीओ कमलेश उरांव को विदाई दी गई। मौके पर प्रखंड 20 सुत्री सदस्य शरत कुमार विद्यार्थी, समीद अंसारी, अंचल निरीक्षक अनंत शयम विश्वकर्मा, सुरज मोहन साह, शम्भु सोनी, संजय साह, राजस्व कर्मचारी विन्देश्वर उरांव, इन्द्रेदक कच्छप, दीपक तिकी, सुरेश उरांव, सुबाष महली, लाल अविनाश नाथ शाहदेव, संनाउल्लाह अंसारी, पंकज कुमार लाल, भरत प्लाई, मनोज साह, ललेय पांडे, उमेश प्रजापति, रामबुझवान गुप्ता, आदेशपाल विजय ठाकुर सबो ने सीओ कमलेश उरांव को माला पहनकर विदाई देते हुए उज्वल भविष्य की कामना की है।

शिविर में 1794 आवेदन मिले, जिसमें अबुआ आवास के सबसे अधिक

आजाद सिपाही संवाददाता

बरवाडीह। झारखंड सरकार द्वारा संचालित आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का सोमवार को प्रखंड के छेचा पंचायत स्तरीय शिविर का आयोजन पंचायत सचिवालय में किया गया। शिविर में पूरे पंचायत से काफी संख्या में लोगों की भीड़ थी। जिसका उद्घाटन बीडीओ राकेश सहाय, विधायक प्रतिनिधि प्रेम सिंह पिंटू, वरीय झामुमो नेता सह 20 सुत्री सदस्य शशि भूषण पतिवारी, मुखिया आशा देवी, राजद त्रिवेदी अध्यक्ष आदित्य यादव, कांग्रेस मंडल अध्यक्ष सुरेश मिश्रा समेत अन्य अतिथियों द्वारा बारी बारी से दीप प्रज्वलित कर किया गया। बीडीओ राकेश सहाय ने शिविर में मिलने वाली सभी सरकारी योजनाओं की जानकारी देते हुए इसका लाभ उठाने की



अपील किया। विधायक प्रतिनिधि प्रेम कुमार सिंह ने भी सरकार की संचालित सभी योजनाओं की जानकारी दी। शिविर में छेचा पंचायत के विभिन्न क्षेत्रों से काफी संख्या में लोग जुटे हुए थे। जिसमें 1794 आवेदन प्राप्त हुए। जबकि 258 आवेदन का ऑन स्पॉट निष्पादन किया गया। वहीं शिविर में अबुआ आवास योजना का 526 सबसे अधिक आवेदन प्राप्त हुए जबकि सर्वजन पेंशन योजना 16, जरूरतमंद लोगों के बीच 50 केवल वितरण हुआ।

'आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार' में उमड़ी भीड़

आजाद सिपाही संवाददाता

मनिका/ लातेहार। प्रखंड के जान्हो पंचायत में दिन सोमवार को झारखंड सरकार द्वारा संचालित योजना आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वारा शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में जान्हो पंचायत के लोगों का उमड़ी भीड़। शिविर में विभिन्न विभागों के द्वारा स्टॉल लगाकर पंचायत से आए हुए लोगों को सरकार की चलाई जा रही योजनाओं को जानकारी दी गई। आयोजन शिविर का शुभ आरंभ प्रखंड विकास पदाधिकारी मनोज तिवारी, अंचल अधिकारी संतोष शुक्ला, जान्हो मुखिया बहादुर उरांव, झरझ आत्मा सिंह, पंचायत समिति रूबी देवी अन्य अतिथियों के द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया। शिविर में आए हुए लोगों को संबोधित करते हुए विकास प्रखंड



पदाधिकारी मनोज तिवारी ने कहा कि कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य क्षेत्र के लोगों तक लाभ पहुंचाना। लोगों को पूरा-पूरा लाभ मिलेगा। सुदरवती इलाकों से प्रखंड मुख्यालय नहीं आ पाते वैसे लोगों को शिविर में अपना समस्या रख सकते हैं। कार्यक्रम में उपस्थित पदाधिकारी व जनप्रतिनिधियों के द्वारा शिविर में आवेदन प्राप्त हुए, समाजसेवा अभाव 1200, सिंचाई कूप योजना, जाति/ आय/ जन्म मृत्यु प्रमाण पत्र/ दिव्यंगता प्रमाण पत्र 19, मोटेशन, मापी,

लगाव रसीद तथा आयुष्मान कार्ड 10, आवेदन प्राप्त शामिल है। जबकि शिविर में ऑन स्पॉट सभी आवेदन का निष्पादन किया गया। आयुष्मान कार्ड 10 निष्पादन हुए, सर्वजन पेंशन, 12, कमल वितरण, 114 निष्पादन हुए। इस अवसर पर जनसेवक चंदन गुप्ता, रोजगार सेवक चंदन वर्मा, प्रखंड कार्यक्रम प्रबंधक जेएसपीएस मनोज कुमार, समाजसेवा अजय यादव, मनरेगा अभियंता अजय लकड़ा, कई जन प्रतिनिधि समेत सैकड़ों ग्रामीण उपस्थित थे।

शिक्षक समय पर रिपोर्ट देना सुनिश्चित करें: बीइईओ



आजाद सिपाही संवाददाता लोहरदगा। शैक्षणिक कार्य के अलावे मासिक प्रतिवेदन भी आवश्यक है। शिक्षक समय पर रिपोर्ट देना सुनिश्चित करें। उक्त बातें मध्य विद्यालय लोहरदगा में आयोजित शिक्षकों की मासिक गुरु गोष्ठी में बीइईओ रामजीवन नायक ने कही। बीइईओ श्री नायक ने कहा कि शिशु पंजीकरण में जमा करना है। साथ ही ईकल्याण, यूडाइस मेंडीटोरी फील्ड, प्रयास कार्यक्रम

क्रियान्वन से संबंधित रिपोर्ट यथाशीघ्र जमा करें। बैठक में शिक्षक शैलेन्द्र कुमार सुमन, मुभताज अहमद, मनी उरांव, अरुण राम, जितेंद्र मिश्रा, विजय दस, एनामुल हक, मिथिलेश कुमार, मंजू देवी, सीमा शर्मा, अनिल सिंह, इंद्रावती देवी, सावित्री मधुर, सुबोध लाल साह, सलोमी लकड़ा, रीता कुजूर, मुस्ताक अहमद, नव कुमार, चोन्हंस उरांव, सत्यनारायण साह, गंगा उरांव आदि मौजूद थे।

पुलिस ने भैंस चोर को किया गिरफ्तार, भेजा जेल



भंडरा (आजाद सिपाही)। भंडरा थाने की पुलिस ने सोमवार को भौरों पंचायत के घासिया गांव में छापेमारी कर भैंस चोर को गिरफ्तार कर लोहरदगा जेल भेज दिया। थाना प्रभारी गौतम कुमार ने बताया की सोरंदा घासिया टोली निवासी बंधुन उरांव ने 11 मार्च 2023 को अपने भैंस की चोरो को को लेकर प्राथमिकी दर्ज कराया था। जिसके बाद पुलिस ने कार्रवाई करते हुए सोमवार को भैंस चोर सोरंदा निवासी प्राथमिकी अभियुक्त सोरंदा गांव निवासी साबुदेव लोहरा के 19 वर्षीय पुत्र बाबुलाल लोहरा को गिरफ्तार कर लोहरदगा जेल भेज दिया।

मंदिरों में नगर भ्रमण कर अयोध्या से आये कलश अक्षत का वितरण

आजाद सिपाही संवाददाता

लोहरदगा। 500 वर्षों के बाद अयोध्या राम मंदिर निर्माण कार्य पूर्ण होने के उपरांत 22 जनवरी को मंदिर का प्राण प्रतिष्ठा होना है। इस निमित्त विश्व हिंदू परिषद बजरंग दल के द्वारा पूरे संपूर्ण भारत में निर्मत्रण हेतु अयोध्या से कलश एवं अक्षत का वितरण किया जाएगा। जिसकी शुरुआत प्रांत से लोहरदगा जिला तक आ चुकी है। उससे पूर्व कलश को प्रत्येक मंदिरों में नगर भ्रमण कर स्थापित किया जाएगा। मनोकामना सिद्धि दुर्गा मंदिर बरवा टोली मंदिर प्रांगण से शोभा यात्रा निकाली गई। जो बरवा टोली हनुमान मंदिर, ईस्ट गोला रोड देवी मंदिर, शिव मंदिर, महावीर चौक हनुमान मंदिर अप्पर बाजार होते हुए शोक विनाशक संकट मोचन हनुमान मंदिर गुदरी बाजार में कलश व अक्षत मंदिर में रखा



गया। जिसमें मुख्य रूप से विश्व हिंदू परिषद जिला अध्यक्ष राम लखन प्रसाद, प्रांत कार्यकारिणी सदस्य लाल अंतो कार शहादेव, मनोकामना सिद्धि दुर्गा मंदिर अध्यक्ष रमेश साहू, विभाग कारवा किनेश्वर महतो, नगर संचालक पुष्कर महतो, विश्व हिंदू परिषद संरक्षक परमेश्वर साहू, प्रांत पदाधिकारी प्रदीप राणा, विश्व हिंदू परिषद सह मंत्री रंजीत साहू, शोक विनाशक संकट मोचन हनुमान मंदिर अध्यक्ष सुमित राय उर्फ डब्ल्यू, मंदिर पुजारी पंकज मिश्रा,

बजरंग दल जिला संयोजक सचिन कुमार साहू, विश्व हिंदू परिषद उपाध्यक्ष अशोक साहू, बजरंग दल सुरक्षा प्रमुख उमेश सिंह, बजरंग दल सनी कुमार साहू, बजरंग दल शाह गोशक्षा प्रमुख चंदन गोप, बजरंग दल पूर्व संयोजक प्रमोद प्रजापति, नगर पर्यावरण प्रमुख सत्यम कुमार, बजरंग दल नगर सांसयोजक अनुभव कशकार, मातृशक्ति दुर्गा वाहिनी की सभी माताएं बहनें और सभी राम भक्त शोभायात्रा में शामिल थे।

पीएम मोदी के नेतृत्व की देन है भाजपा की जीत

आजाद सिपाही संवाददाता

कैरो/ लोहरदगा। कैरो चार राज्यों के विधानसभा चुनाव की मगगणना में तीन राज्यों छत्तीसगढ़, राजस्थान एवं मध्य प्रदेश के भारतीय जनता पार्टी की प्रचंड बहुमत के साथ जीत की बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए कैरो मंडल अध्यक्ष लखन उरांव ने कहा कांग्रेस की लोक लुभावन वादे को जनता अब बेहतर ढंग से समझ चुके हैं। विकास के नाम पर सिर्फ और सिर्फ छलावा मिला। आजादी के सात दशक तक सिर्फ कांग्रेस पार्टी और गांधी परिवार ने भारत में शासन किया परंतु जनता को धोखा देने का नीति तो कांग्रेस



का मुख्य एजेंडा है जिसको अब जनता बखूबी समझ गए हैं। भारतीय जनता पार्टी की विकास नीति पर अमा जनता को पूर्ण भरोसा है। जिसका जीता जागता उदाहरण कोरोना वैक्सीन,

खाता में देकर मोदी जी ने किसानों को जो सम्मान किया है। मौके पर मंडल अध्यक्ष लखन उरांव, बजरंग उरांव, नजीर आलम खान, विशेषकर प्रसाद दीन, कैलाश महतो, राजेंद्र महतो, मोहन साहू, सूरजमोहन साहू दिलीप सिंह श्रवण मुंडा, रामपतिवार सोनी विनोद रविदास सुषेण महतो कुलदीप सिंह गोविंद महतो, लाखो उरांव, सुखन उरांव, राधेश्याम लोहरा, गोविंद महतो, दीपक साहू, शिवचरण तुरी, फलिन्द्र रविदास, संजय महली, रामबुझवान गुप्ता, इत्यादि भाजपा कार्यकर्ताओं ने जीत पर प्रधान मंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी को बधाई दी।

अपहरण मामले के दो आरोपी को पुलिस ने भेजा जेल



आजाद सिपाही संवाददाता कुड़/ लोहरदगा। कुड़ थाना कांड संख्या 123/23 के प्राथमिक अभियुक्त रांची जिले के चान्हो थाना अंतर्गत सोंस गांव निवासी रवि महली पिता स्व बुधराम महली और अप्राथमिक अभियुक्त बलसोकरा गांव निवासी शमीम

अंसारी पिता रकीब अंसारी को कुड़ थाना पुलिस ने गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में सोमवार को जेल भेज दिया। उल्लेखनीय है कि कुड़ थाना क्षेत्र के एक गांव की लड़की के अपहरण मामले को लेकर लड़की की मां ने कुड़ थाना में प्राथमिकी दर्ज कराई थी।

घायल युवक को एंबुलेंस चालक ने पहुंचाया अस्पताल

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला । घाघरा थाना क्षेत्र अंतर्गत चपका के समीप एक अज्ञात बेहोश पड़े घायल युवक को एंबुलेंस चालक ने उप स्वास्थ्य केंद्र घाघरा पहुंचाया। जहां प्राथमिक इलाज कर उसे गुमला रेफर कर दिया गया। वहीं एंबुलेंस चालक उसे सदर अस्पताल लेकर आया। जहां घायल युवक का इलाज चल रहा है। वहीं एंबुलेंस चालक ने बताया चपका के समीप घायल युवक को एंबुलेंस चालक ने उप स्वास्थ्य केंद्र घाघरा पहुंचाया। जहां प्राथमिक इलाज कर उसे गुमला रेफर कर दिया गया। वहीं एंबुलेंस चालक उसे सदर अस्पताल लेकर आया। जहां घायल युवक का इलाज चल रहा है। वहीं एंबुलेंस चालक ने बताया चपका के समीप घायल युवक को एंबुलेंस चालक ने उप स्वास्थ्य केंद्र घाघरा पहुंचाया। जहां प्राथमिक इलाज कर उसे गुमला रेफर कर दिया गया। वहीं एंबुलेंस चालक उसे सदर अस्पताल लेकर आया। जहां घायल युवक का इलाज चल रहा है।



होगा। वहीं सदर अस्पताल में युवक की पहचान नहीं हो पाई। उसके पॉकेट में ना ही पर्स ना कोई कागज और ना ही मोबाइल मिला। लगता है कोई उसका सामान निकाल कर ले गया होगा और वह बेहोशी की हालत में ही है। उसके कान से खून का रिसाव बंद नहीं हो रहा है। इलाज कर रहे डॉक्टर ने कहा की घायल की स्थिति गंभीर है इसे रिस्म रेफर किया जाएगा।

गुमला में कलयुगी पोते की दरिदगी लाठी से पीट पीट कर दादी को मार डाला

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला । गुमला जिला अंतर्गत पालकोट थाना स्थित बनइडेगा पाटाटांडर ग्राम निवासी अमृत एक्का ने अपने 65 वर्षीय वृद्ध सगी दादी जुलियानी एक्का के सर - माथे में लाठी से सीधा प्रहार कर हत्या कर दिया और फरार हो गया। परिजनों ने बताया कि बीते रात्रि में अमृत एक्का नशे से घुत होकर अपने घर पहुंचा और अपने पिता से उलझ पड़ा और लड़ाई झगड़ा करने लगा। यह देख उसकी दादी 65 वर्षीय वृद्ध



महिला जुलियानी एक्का बीच बचाव करने पहुंच गईं। जिसपर अमृत एक्का और भड़क गया

और नशे की हालत में अपने ही पिता की जन्मदात्री और अपनी सगी दादी को उक्त कलयुगी पोते

ने लाठी - डंडे से चार कर और पीट-पीटकर अपनी दादी का हत्या कर फरार होने में सफल रहा। बाद में उक्त घटना की जानकारी होते ही पालकोट थाना पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए उक्त घटनास्थल पर पहुंचकर उक्त शव को अपने कब्जे में लेकर मृतक जुलियानी एक्का के शव को पोस्टमार्टम हेतु गुमला सदर अस्पताल स्थित पोस्टमार्टम हाउस भेजवाया और पोस्टमार्टम के बाद उसके शव को उसके परिजनों को सौंप दिया गया।

पैसा ठगे जाने का आरोप, न्याय की लगायी गुहार



आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला । पालकोट थाना क्षेत्र के फुटकल निवासी प्रिस्का इंदवार ने जालसाजी कर रूप हड़पने का मामले में एसपी को ज्ञापन सौंप कर न्याय की गुहार लगाई है। ज्ञापन में कहा गया है कि उसे व उसके भाभी गोरेती तिकी को विगत 2014 में कटरहंडाल पालकोट निवासी करमा गोप व सुमित बेक उसके घर आया और उन दोनों को सिसन मिसुअल वनेफिट इंडिया लिमिटेड बोकरो का एजेंसी

बतलाकर पैसा जमा करने को कहा। जिस पर आवेदिका व उसकी भाभी ने आरोपियों को पैसा दे दी। जिसमें प्रिस्का इंदवार से तीन लाख रूपए व उसके भाभी गोरेता तिकी से 50 हजार रूपए लिया। इसके बाद वर्ष 2019 में समय सीमा पूरा होने पर दोनों महिलाओं द्वारा बार-बार एजेंटो से रूपए मांगने पर टाल मटोल किया जा रहा है। इस संबंध पर आवेदिका ने अपने पैसा की वापसी व कार्रवाई करने का मांग की है।

ग्रामीणों ने भारत को विकसित राष्ट्र का लिया संकल्प

आजाद सिपाही संवाददाता

सिसई। सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तहत रेडवा पंचायत में सोमवार को शिविर लगाया गया। शिविर में मुख्य अतिथि विधायक जिग्मा सुसान होरो, पुर्व शिक्षा मंत्री गीताश्री उरांव व एसडीओ राजीव नीरज उपस्थित हुए। शिविर में 80 वृद्धों को कंबल व 40 लोगों के बीच धोती-साड़ी, लुगी वितरण सहित विभिन्न विभागों द्वारा परिसंपत्तियों का वितरण किया गया।



पंजीकरण 104, संपत्ति व भूमि मापी के 20 आवेदन सहित कुल 1436 आवेदन प्राप्त हुए।

वहीं हमारा संकल्प विकसित भारत कार्यक्रम के तहत रेडवा पंचायत भवन में सभी ने भारत को विकसित राष्ट्र बनाने में अपना योगदान देने का संकल्प लिया।

मौके पर प्रमुख मीना देवी, बीएसजी अध्यक्ष सह जामुमो प्रखंड अध्यक्ष रवि उरांव, बीडीओ रमेश कुमार यादव, सीओ नितेश

रौशन खलखो, मुखिया सुभानी देवी, पंचायत समिति सदस्य कल्याणी कुमारी, बीएओ अजय कुमार साहु, बीपीओ गीता कुमारी, बीपीएम रिजवाना, आवास समन्वयक आलोक कुमार मिश्रा, सीआई अजय कुमार, पंस संत साहु, चमरु साहु सभी रोजगार सेवक, जनसेवक, राजस्व उप निरीक्षक सहित सभी विभागों के कर्मी-अधिकारी क्यूटर आपरेटर व ग्रामीण जनता उपस्थित थे।

मीटर रीडिंग नहीं होने से लाभ से उपभोक्ता वंचित

बसिया (आजाद सिपाही)।

प्रखंड मुख्यालय में विद्युत विभाग द्वारा मीटर रीडिंग नहीं होने से बिजली उपभोक्ताओं को बिजली बिल देने में परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। जहाँ एक ओर बिजली बिल नहीं मिलने के कारण उपभोक्ता बिल नहीं दे पा रहे है वहीं दूसरी ओर उपभोक्ताओं को सरकार के 100 यूनिट फ्री बिजली योजना का लाभ भी नहीं मिल पा रहा है। लंबे समय तक बिजली मीटर रीडिंग नहीं होने और एक ही बार अनेक महीनों का बिल आने से 100 यूनिट से अधिक बिजली रीडिंग होगी जिससे उपभोक्ताओं को सरकार के योजना का लाभ नहीं मिल पायेगा। इस सम्बन्ध कामडारा विद्युत प्रमंडल के अभियंता कंचन टूंडू ने कहा कि बिजली एजेंसी चेंज हुआ है जिसके कारण रीडिंग नहीं हो पा रहा है लेकिन इस मंथ से शुरू हो जाएगा।

डीएवी गुमला ने टीसीआइ गोविंदपुर को 6-0 हराया

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। डीएवी पब्लिक स्कूल में डीएवी नेशनल स्पोर्ट्स के अंतर्गत कलस्टर स्तर की अंडर 14 बालक वर्ग का पहला फुटबॉल मैच टीसीआई गोविंदपुर और सिमडेगा के बीच खेला गया। जिसमें टीसीआई गोविंदपुर की टीम ने 6-0 के अंतराल से मैच जीत लिया। वहीं बालक वर्ग के अंडर 19 मैच डीएवी कपिलदेव और सिमडेगा के बीच खेला गया। जिसे डीएवी कपिलदेव ने पेनाल्टी शूटआउट में 4-3 के अंतराल से जीत लिया। अंडर 19 की बालिका वर्ग की फाइनल फुटबॉल मैच डीएवी गुमला और टीसीआई गोविंदपुर के बीच खेला गया जिसे डीएवी गुमला ने पेनाल्टी शूटआउट में 1-0 के अंतराल से जीत लिया। अंडर 14 के बालक वर्ग फाइनल



फुटबॉल मैच डीएवी गुमला और गोविंदपुर के बीच खेला गया जिसे टीसीआई गोविंदपुर ने 1-0 के अंतराल से जीत लिया। वहीं अंडर 17 बालक वर्ग का फाइनल मुकाबला टीसीआई गोविंदपुर और डीएवी गढ़वा के बीच खेला गया जिसे टीसीआई गोविंदपुर ने 2 -1 के अंतराल से जीत लिया। बेडमिंटन की अंडर 19 की फाइनल प्रतियोगिता डीएवी कपिलदेव और डीएवी गुमला के मध्य खेला गया जिसे डीएवी कपिलदेव ने जीत लिया। अंडर 14

बेडमिंटन का फाइनल मैच डीएवी लोहरदगा और सिमडेगा के बीच खेला गया जिसे लोहरदगा ने जीत लिया। इस अवसर पर विद्यालय के प्राचार्य डॉ रामकांत साहू जी ने सभी विजयी प्रतिभागियों को शुभकामनाएं दी और राज्य स्तर के सभी मैचों की तैयारी परिश्रम के साथ करने की सलाह दी और उन्हें उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दी। बताते चलें कि सभी विजयी प्रतिभागियों को कल सम्मान समारोह में अतिथि के द्वारा सम्मानित किया जाएगा।

पेड़ से गिर कर युवक हुआ घायल

गुमला (आजाद सिपाही) । सुरसांग थाना क्षेत्र अंतर्गत कर्सांग गांव निवासी 27 वर्षीय आनंद रौतिया गांव में शुक्रवार को बकरी चराने गया था वहीं एक पेड़ में चढ़कर बकरियों के खाने के लिए पत्ता तोड़ रहा था तभी पेड़ से फिसल कर मुंह के बल वह जमीन पर गिर गया और बेहोश हो गया वहीं शाम को सभी बकरियां घर लौटी लेकिन युवक घर नहीं पहुंचा तब शुक्रवार की रात परिजन उसे ढूँढने निकले और एक पेड़ के नीचे उसे बेहोशी की हालत में पाया इसके बाद उसे घर लाया गया लेकिन घर में कोई मर्द नहीं होने के कारण उसे दो दिनों तक इलाज के लिए अस्पताल नहीं लाया जा सका इसके बाद घायल की पत्नी ने अपने रिश्तेदारों को बुलाया और उसे सदर अस्पताल भेजवाया गया वहीं उसके चेहरा व शरीर में काफी चोट लगी है और वह बात नहीं कर रहा है सिर्फ इशारा से बात करता है

गुमला में 8 व 9 दिसंबर को लगेगा पुस्तक मेला

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। जिले में पुस्तक प्रेमियों, पाठकों एवं विद्यार्थियों के लिए एक बेहतरीन अवसर प्रदान करने के उद्देश्य से जिला प्रशासन के प्रयासों से झारखंड शिक्षा परियोजना के तत्वाधान में एवं रसिकछा कर भेंटर गतिविधि के तहत जिले में प्रथम पुस्तक मेले का आयोजन किया जा रहा है। जिसकी तैयारी अपनी अंतिम चरण पर है। आगामी 8 एवं 9 दिसंबर को बिरसा मुंडा एग्री पार्क में आयोजित दो दिवसीय पुस्तक मेले में सैकड़ों पुस्तकें देखने को मिलेंगी। जिसमें बेहतरीन प्रकाशकों के सिलेबस की किताबों के साथ साहित्यिक, सांस्कृतिक एवं विभिन्न प्रतियोगिता परीक्षा की तैयारियों से संबंधित भी सभी किताबें देखने को मिलेंगी। जिला

शिक्षा अधीक्षक मो.वसीम अहमद द्वारा प्राप्त जानकारी के अनुसार इस पुस्तक मेले में 13 गेस्ट स्पीकर एवं 13 प्रकाशक शामिल होंगे, इसके अलावा अन्य गेस्ट स्पीकरों से भी संपर्क स्थापित किया जा रहा है। इस पुस्तक मेले से जिले के स्कूल ऑफ एक्सीलेंस एवं अन्य मांडल स्कूलों के लिए प्रस्तावित पुस्तकालयों के लिए पुस्तकों का भी क्रय किया जाएगा। उन्होंने बताया कि पुस्तक मेले में देश भर के प्रमुख प्रकाशक, विभिन्न भाषाओं के लेखक एवं झारखंड के बड़े पुस्तक विक्रेताओं को इस दो दिवसीय पुस्तक मेले के लिए आमंत्रित किया गया है। उन्होंने बताया कि पुस्तक मेले में सभी के लिए प्रवेश नि: शुल्क रहेगा। उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी ने जानकारी दी कि जिले में पुस्तक मेले के

आयोजन करने के पीछे का मुख्य उद्देश्य है कि जिले के पाठकों, विद्यार्थियों एवं जिले के विभिन्न क्षेत्र के नागरिकों के बीच पुस्तक पढ़ने की रुचि को जागृत करना है। इस पुस्तक मेले में सभी प्रकार के पाठकों के लिए पुस्तकों को शामिल किया जाएगा जिसमें विभिन्न भाषाओं और विषयों के साहित्य पर पुस्तकें, पाठ्यक्रम (स्कूल और कॉलेज), तथा प्रतियोगिता परीक्षा की भी पुस्तकें इस पुस्तक मेले में उपलब्ध होंगी। बताते चलें कि पुस्तक मेले में एक विशेष पैनल डिस्कशन सेशन का भी आयोजन किया जा रहा है, जहां गेस्ट स्पीकर अपने विचारों को सभी के समक्ष साझा करेंगे जिसका सीधा प्रसारण भी यूट्यूब चैनल एवं अन्य सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म के जरिए किया जाएगा।

पुलिस ने 54 पीस ऑनरेक्स कप सिरप किया बरामद

गुमला (आजाद सिपाही)। शहर में प्रतिबंधित नशीली दवाओं की बिक्री का सिलसिला थमने का नाम नहीं ले रहा है। ऐसा ही मामला सोमवार को प्रकाश में आया है। गुमला पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर आजाद बस्ती स्थित मो. साहिल के घर में छापेमारी की। छापेमारी में उसके घर से 54 पीस ऑनरेक्स कप सिरप बरामद किया है। उक्त घर में पुलिस ने पानी के सिंटेक्स के अंदर से एक स्कूल बैग में बरामद किया है। जानकारी प्रभारी थानेदार सुदामा राम ने बताया कि पुलिस को गुप्त सूचना मिली थी कि रजा कॉलोनी निवासी मो. साहिल के घर में प्रतिबंधित नशीली दवाओं की बिक्री की जाती है। इसके बाद थाना की पुलिस घर पहुंचे पूरे घर को खंगाला लेकिन नशीली दवा नहीं मिला। जिसके बाद छत में रखे सिंटेक्स की तलाशी लेने पर वहां से एक बैग में 54 पीस सिरप बरामद किया।

गुमला पॉलिटेक्निक में हुआ सेमिनार का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। स्थानीय गुमला पॉलिटेक्निक के सभागार में 'भाई जर्नी ऑफ लनिंग: इंडिया टू यूएसए' शीर्षक पर एक प्रेरणादायक सेमिनार का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में मुख्य वक्ता के रूप में मेम्फिस विश्वविद्यालय (टेनेसी, अमेरिका) के फोगेलमैन कॉलेज में विपणन और आपूर्ति श्रृंखला प्रबंधन विभाग के एसोसिएट प्रोफेसर डॉ. सुभाष झा ने सभा में उपस्थित छात्र-छात्राओं एवं शिक्षकों को संबोधित किया। यह कार्यक्रम वैश्विक शैक्षणिक परिदृश्य में अपना रास्ता बनाने के इच्छुक छात्रों के लिए प्रेरणा और ज्ञान के स्रोत के रूप में सामने आया। सेमिनार की शुरुआत मुख्य अतिथि डॉ. सुभाष झा, संस्था के निदेशक अभिजित कुमार, प्राचार्य



डॉ शीबा नारायण साहू एवं मुख्य प्रशासनिक अधिकारी अजीत कुमार शुक्ल के द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलन कर किया गया। इसके बाद सभा को संबोधित करते हुए डॉ सुभाष झा ने भारत से अपना रास्ता बनाने के इच्छुक छात्रों के लिए प्रेरणा और ज्ञान के स्रोत के रूप में सामने आया। सेमिनार की शुरुआत मुख्य अतिथि डॉ. सुभाष झा, संस्था के निदेशक अभिजित कुमार, प्राचार्य

आपूर्ति श्रृंखला प्रबंधन के क्षेत्र में अपने विशाल अनुभव को साझा किया, छात्रों के साथ अपनी विशेषज्ञता साझा की और उन्हें वास्तविक जीवन परिदृश्यों में इन अवधारणाओं को कैसे लागू किया जाए, इस पर मूल्यवान अंतर्दृष्टि प्रदान की। सेमिनार में केस स्टडीज और समूह चर्चाएं भी शामिल थीं, जिससे प्रतिभागियों को विषय की बेहतर समझ हासिल करने में मदद मिली।

महिला ने दुर्व्यवहार और मारपीट करने का लगाया आरोप

बसिया (आजाद सिपाही)। थाना अंतर्गत तिरां केमताटोली गांव निवासी उदासन नाम कि पत्नी रजनी टोपपो ने बसिया थाने में एक आवेदन देकर बसिया थाने के एसआई विनोद टोपपो द्वारा दल बल के साथ होटल में आकर दुर्व्यवहार करने और ट्रक ड्राइवर के साथ मारपीट करने का आरोप लगाया है। थाना प्रभारी को दिए आवेदन में रजनी टोपपो ने कहा है कि रविवार शाम लगभग 5 बजे होटल में एक ट्रक ड्राइवर चाऊमीन खाने आया था तभी विनोद टोपपो पुलिस बल के साथ मेरे होटल में आए और ट्रक ड्राइवर को लात घुसे से मारते हुए ट्रक ड्राइवर से गाली गलौज करने लगे। वहीं मेरा हाथ पकड़ कर मुझसे मोबाइल छीनने लगे एवं मेरी बेटी के साथ अभद्र व्यवहार कर मार पीट करने कि बात कही। रजनी ने कहा कि इससे पूर्व भी 16 नवम्बर को एक ट्रक द्वारा मेरे होटल को छत्तीसगढ़ कर दिया गया था।

केओ कॉलेज गुमला में अभूतपूर्व रहा दो दिवसीय अंतरराष्ट्रीय कांफ्रेंस

डॉ प्रसन्नजीत मुखर्जी की कलम से केओ कॉलेज गुमला में संपन्न दो दिवसीय अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन काफी दिलचस्प रहा। सम्मेलन का विषय एथनो बॉटनी एनवायरमेंटल सस्टेनेबिलिटी एंड मल्टीडिस्प्लिनरी रिसर्च संपन्न कई मायनों में यह अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन अभूतपूर्व छाप छोड़ने के अलावा कई सीख के साथ अनेकों क्षेत्रीय राष्ट्रीय एवं अंतरराष्ट्रीय मुद्दों पर जनमानस में उत्पन्न, छात्र छात्राओं महिलाओं, वैद्य, जनजातीय समुदाय आदि

समूहों को जागरूकता उत्पन्न कर गया। सबसे पहले तो झारखंड के अत्यंत सुदूर जिले के कॉलेज में इस तरह के अंतरराष्ट्रीय कांफ्रेंस का आयोजन ही एक कठिन कार्य प्रतीत हो रहा था जिसमें आयोजकों ने अपनी महत्व भूमिका निभाकर न सिर्फ इस कॉलेज साथ ही गुमला को राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय पटल पर ला खड़ा किया बल्कि आयोजन के प्रति बाहर से आए हुए मेहमानों की प्रशंसा भी बढेरी।



सीएफटीआरआई मैसूर, नेशनल बोटैनिकल रिसर्च इंस्टीट्यूट लखनऊ, नीरी नागपुर के वैज्ञानिकों ने अपनी अपनी उपस्थिति दर्ज कराई। वहीं देश के 15 से अधिक राज्यों के लगभग 300 से अधिक प्रतिभागी युवा वैज्ञानिकों ने इस महा आयोजन में शिरकत किया। कॉन्फ्रेंस का आयोजन के ओ कॉलेज गुमला के

आंतरिक गुणवत्ता आश्वासन सेल, सोसाइटी ऑफ इथनो बोटानिस्ट लखनऊ एवं सेंटर फॉर सोशल एंड एनवायरमेंटल रिसर्च रांची द्वारा किया गया था इस अवसर पर झारखंड एवं देश-विदेश के सामाजिक, शैक्षणिक, विज्ञान एवं शोध के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य कर रहे वैज्ञानिकों एवं समाज सेवकों को सम्मानित भी किया गया।

उद्घाटन सत्र में जहां राज्यपाल के शैक्षिक सलाहकार एवं महान शिक्षाविद प्रोफेसर डॉ बाला गुरुसामी बतौर मुख्य अतिथि गुमला कॉलेज में इस आयोजन को एक बेहतरीन आयोजन बताया। वहीं कुलपति डॉ अजीत कुमार सिन्हा ने इस महा आयोजन को कॉलेज एवं विश्वविद्यालय के लिए एक बड़ी उपलब्धि बताया। साथ ही राज्यपाल के विशेष कार्य प्राधिकारी श्री संजीव कुमार ने इसे बेहतर आयोजन के साथ-साथ मिल का पत्थर बताया अन्य अतिथियों में नेशनल बोटैनिकल रिसर्च इंस्टीट्यूट लखनऊ के डॉ मंजूषा श्रीवास्तव एवं डॉ अनिल कुमार गोयल ने आयोजन को

सफल बताया और इस सुदूर ग्रामीण क्षेत्र में आयोजन के लिए आयोजन समिति की प्रशंसा की। पहले दिन 29 नवंबर को 100 से ज्यादा शोधार्थी एवं वैज्ञानिकों ने चार तकनीकी सत्र में 100 से ज्यादा शोध पत्र प्रस्तुत किया साथ ही स्थानीय एवं बाहर के आए हुए कलाकारों ने बेजोड़ समां बांधा और प्रतिभागियों का मनोरंजन किया। दूसरे दिन 30 नवंबर को भी 3 तकनीकी सत्र, 2 ओरल सत्र में लगभग 40 शोध प्रश्न प्रस्तुत किया गया वहीं, एक पोस्टर सत्र में लगभग 20 पोस्टर प्रस्तुत किए गए। सम्मान समारोह में कार्तिक उरांव की पुत्री एवं पूर्व शिक्षामंत्री गीताश्री उरांव बतौर मुख्य अतिथि

ने भी कहा कि यह अंतरराष्ट्रीय आयोजन पड़ाव नहीं होना चाहिए बल्कि इसे एक शुक्रात की तरह देखा जाना चाहिए यह एक बेहतर पहल है वहीं विशिष्ट अतिथि वन उत्पादकता संस्थान के निदेशक डॉ अमित पांडेय ने कहा की आयोजन में तीन संस्थाओं को एक साथ मिलकर कार्य करना बेहतर प्रतीत होता है आज का दौर सहभागिता का है किसी भी कार्य अथवा शोध के लिए सहभागिता एवं साझेदारी आवश्यक है जो इस आयोजन में दिखाई दिया।

आयोजन समिति ने प्रतिभागियों के लिए ठहरने के लिए एन उपायुक्त संस्थान रांची, अराउस गुमला, सितारा गुमला, परिसदन गुमला, इंतजाम किया था। इस आयोजन को सफल बनाने में महाविद्यालय के प्राचार्य प्रो ए जे खालको के अलावा तमाम शिक्षकों, विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ अजीत कुमार सिंहा एवं राजपाल भवन ने कोई कसर नहीं छोड़ी। अक्ष टेंट हाउस ने लाइट, टेंट एवं साउंड को बेहतर प्रबंधन किया वहीं केंटरस अतुल मुखर्जी ने प्रतिभागियों को स्वादिष्ट भोजन करवाया। जिसकी भूरी भूरी प्रशंसा हुई। कॉन्फ्रेंस के आयोजन सचिव डॉ प्रसन्नजीत मुखर्जी के बेहतर प्रबंधकीय कौशल की झलक इस आयोजन के दौरान दिखाई दिया।

सरस्रोत में सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का हुआ आयोजन



हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही)। प्रखंड क्षेत्र के ग्राम पंचायत सरस्रोत अंतर्गत रा.उ.म. के मैदान में सोमवार को आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन हुआ। इस दौरान अकांक्षी प्रखण्ड कॉर्डिनेटर प्रणव कुमार सिंह, एमओ ब्रजेश कुमार, जीप सदस्य मंजू देवी और मुखिया विनय कुमार सिंह आदि के द्वारा संयुक्त रूप से परिस्पातियों का वितरण किया गया। कार्यक्रम में 15 स्टॉल के माध्यम से लगभग सभी योजनाओं से करीब 600 आवेदन प्राप्त हुए। विदित हो कि कार्यक्रम में अधिकतर अबुआ आवास योजना के लिए ग्रामीण आवेदन दे रहे हैं। इस दौरान जीप सदस्य प्रतिनिधि राजेश राम, प्रधान सहायक सरस्य बैंग, पंस विनोद रवि, निरंजन सिंह, एचएम अर्जुन राम, रोजगार सेवक अशोक कुमार, दिलीप चंद्रवंशी, पूर्व मुखिया सुरेश चौधरी, फुटुक कुमार सिंह, जितेंद्र सिंह, जितेंद्र प्रजापति, बालकमार राम सहित सैकड़ों ग्रामीण उपस्थित थे।

बाइक के धक्के से एक व्यक्ति घायल
हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। हुसैनाबाद के देवरी ओपी थाना क्षेत्र के सोनपुरवा गांव के समीप रविवार की रात बाइक के धक्के से एक व्यक्ति घायल हो गया, घायल व्यक्ति को रात्रि में हुसैनाबाद अनुमंडलीय अस्पताल में भर्ती कराया गया। जहाँ चिकित्सकों ने प्राथमिक उपचार के बाद मेदिनीनगर सदर अस्पताल रेफर कर दिया। जानकारी के अनुसार घायल व्यक्ति हैदरगढ़ के सजवन गांव निवासी 40 वर्षीय सत्येंद्र मेहता हैं, जो शाम को पैदल चल कर गेहूँ पिसवाने जा रहे थे उसी क्रम में बाइक ने टक्कर मार दिया, जिससे घायल हो गया।

आदिवासियों की जमीन छीनने नहीं दी जायेगी : डॉ शशिभूषण पांकी विधायक डॉ शशिभूषण मेहता सुदूरवर्ती गांव डेमा पहुंचे

आजाद सिपाही संवाददाता

पांकी (पलामू)। पांकी विधायक डॉ शशिभूषण मेहता ने सोमवार को डेमा गांव पहुंच लोगों से हालचाल जाना। इस दौरान कई ग्रामीण जमींदार और वनकर्मियों के रवैये से आजिज होकर बोलने में फफक कर रोने लगे। राजस्व गांव डेमा में पचीस-तीस घर चेरों, उरांव, भुइयां, कोइरी जाती के लोग निवास करते हैं। ग्रामीण विनय सिंह ने कहा कि तीन पीढ़ी से इस गांव में इसी जमीन पर रहते आ रहे हैं। लेकिन वन विभाग के कर्मियों द्वारा उजाड़ने का प्रयास किया जा रहा है। विधायक डॉ शशिभूषण मेहता ने कहा कि डेमा गांव से



ग्रामीणों को उजाड़ने का कुत्सित प्रयास किया जा रहा है। यह कतई बर्दाश्त नहीं किया जायेगा। तीन चार पीढ़ियों से रहते आ रहे प्रतिमा देवी, सुनीता कुंवर, बासमती देवी, बिफनी देवी, मोहन उरांव, बिरेन्द्र सिंह, सरिता देवी, तुलसी भुइयां, विशुनदेव उरांव, सुदामा सिंह मालती देवी सहित कई लोगों को वन विभाग के कर्मियों उजाड़ना चाहते हैं। आदिवासियों को लाचार करने वाली राज्य सरकार

पूर्व सैनिकों ने मनाया नौसेना दिवस



नौसेना के पूर्व लेफ्टिनेंट को सम्मानित करते पूर्व सैनिक।

आजाद सिपाही संवाददाता
हुसैनाबाद। हुसैनाबाद स्थित कार्यालय में क्षेत्र के सभी पूर्व सैनिकों ने आज नौसेना दिवस मनाया। इस अवसर पर सभी ने वीर शहीद जवानों को नमन करते हुए नौसेना की उपलब्धियां पर एक दूसरे को बधाई दी। बैठक कि संचालन हवलदार सुधीर सिंह ने किया एवं अध्यक्षता प्रमंडलीय अध्यक्ष कैप्टन दुखन सिंह ने किया। बैठक में उपस्थित संगठन में एक मात्र नौसेना से रिटायर्ड लेफ्टिनेंट प्रेमतोष प्रसाद को अंग वस्त्र पुर्व सैनिक का मोमेंटो एवं फूल माला पहनाकर स्वागत करते

हुए उन्हें सभी ने बधाई दी। कैप्टन दुखन सिंह ने कहा कि नौसेना की 1971 के लड़ाई में बहुत बड़ी भूमिका रही थी जिसमें भारतीय नौसेना के जहाजों ने कराची बंदरगाह को तहस-नहस कर दिया था। लेफ्टिनेंट प्रेमतोष प्रसाद ने कहा कि आज की नौसेना में काफी बदलाव हुआ है आज भारतीय नौसेना किसी भी देश से टक्कर में लेने में सक्षम है। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि संगठन के संरक्षक एवं पूर्व प्रदेश अध्यक्ष कर्नल डॉक्टर संजय कुमार सिंह ने नेवी पर विस्तार से सभी को जानकारी देते हुए तीनों सेना के

बारे में जानकारी दी। उन्होंने ने कहा कि आज हमारा भारत के शिपयार्ड में बने नौसैनिक जहाज एवं तीनों सेनाओं के उपकरणों को देश में उपयोग हो रही है साथ ही आज के दिन हमारा देश दुसरे देशों को भी सैन्य संबंधित उपकरण देने में सक्षम है। मौके पर सूबेदार सत्येंद्र ठाकुर, महाराज सिंह, अशरफ़ी पाल, दिलीप मेहता, उदय प्रताप सिंह, हवलदार अवध माली, प्रसाद सिंह, समाजसेवी लोकनाथ केसरी, विनोद राम समेत सैनिक के परिजन और काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

डीएवी नेशनल स्पोर्ट्स वॉलीबॉल महाकुंभ का समापन

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। एमकेडीएवी पब्लिक स्कूल मेदिनीनगर के क्रीडांगन में चल रहे डीएवी नेशनल स्पोर्ट्स 2023 के अंतर्गत वॉलीबॉल महाकुंभ का समापन हुआ। इस समारोह के मुख्य अतिथि कर्नल अमिताभ मुखर्जी कर्माडिंग ऑफिसर 44वां बटालियन एनसीसी पलामू थे।



विशिष्ट अतिथि संजीव श्रीवास्तव प्राचार्य डीएवी इंजीनियरिंग कॉलेज डाल्टनगंज, डॉ जयकुमार नगर के प्रतिष्ठित चिकित्सक सह सदस्य स्थानीय प्रबंधन समिति एमकेडीएवी पब्लिक स्कूल डाल्टनगंज, पीपी गुला प्राचार्य गुरु गोविंद सिंह पब्लिक स्कूल, राकेश भरुचि प्राचार्य एलिट पब्लिक स्कूल, अक्षेप पांडे प्राचार्य रोटीर पब्लिक स्कूल, राहुल सिंह प्राचार्य ब्राइटलैंड पब्लिक स्कूल, बीजू जोसेफ प्राचार्य हेरिटेज

डाल्टनगंज ने प्राप्त किया। इस वर्ग में सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी राजन यादव डीएवी कथारा एवं बालिका वर्ग में भारती कुमारी डीएवी स्वांग चुनी गयी। 17 वर्ष आयु बालक वर्ग में प्रथम स्थान डीएवी पब्लिक स्कूल कथारा, द्वितीय डीएवी बोकारो एवं तृतीय स्थान डाल्टनगंज ने प्राप्त किया। बालिका वर्ग में प्रथम स्थान डीएवी बोकारो एवं तृतीय स्थान डाल्टनगंज ने प्राप्त किया। 14 वर्ष आयु बालिका वर्ग में प्रथम स्थान डीएवी पब्लिक स्कूल स्वांग, द्वितीय स्थान डीएवी

भारतीय जनतंत्र मोर्चा ने डीडीसी को ज्ञापन देकर सड़क बनवाने की मांग की

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर (पलामू)। चैनपुर प्रखंड क्षेत्र के लादी एवं गरदा में सड़क निर्माण की मांग को लेकर भारतीय जनतंत्र मोर्चा ने उप विकास आयुक्त को ज्ञापन दिया है। जिला अध्यक्ष दिलीप पांडे ने ज्ञापन के माध्यम से कहा है कि सड़क जनता की मूलभूत आवश्यकता है सड़क के अभाव में विकास अधूरा माना जाता है। सड़क का निर्माण विभाग एवं सरकार की जवाब देही है। गरदा एवं लादी का सड़क बंदतर स्थिति

में है। सड़क पर बड़े-बड़े गड्ढे हो गए हैं जिससे आए दिन दुर्घटना का आशंका बनी रहती है। बड़े गाड़ी, स्कूल बस व राहगीरों के आवागमन में कठिनाई होती है। गरदा में भोला सिंह के घर से हरभोंगा मोड़ तक लगभग दो किलोमीटर तथा लादी में रामगढ़ मुख्य सड़क से लादी विद्यालय तक का लगभग दो किलोमीटर सड़क बनवाने का मांग किया है। जिला अध्यक्ष श्री पांडे ने गरदा और लादी के लिए अलग-अलग स्थानीय जनता का हस्ताक्षर युक्त

ज्ञापन उप विकास आयुक्त को दिया है। ज्ञापन देने वालों में जिला उपाध्यक्ष हरिनारायण, महामंत्री अरविंद पांडे, जिला कोषाध्यक्ष सुनील सिंह, राकेश शुक्ला, कमल पाठक, मोहम्मद अख्तर, पवन सोनी, शिव सेवक सिंह, दिवाकर दीक्षित, जनेश्वर सिंह, राजेंद्र दीक्षित, सुरेंद्र सिंह, अरविंद बैठा, शैलेन्द्र सिंह, जितेंद्र राम, अंतु लाल रजक, रंजन सिंह, विनोद मिश्रा, ओम प्रकाश आदि लोग शामिल थे।

परिवार की संख्या बढ़े तो उन्हें स्वस्थ रहने के लिए पेड़ों की संख्या भी बढ़ानी होगी : पर्यावरण धर्मगुरु

पर्यावरणविद ने नाती के जन्मदिन और पोती के विवाह पर बालूनाथ कस्तूरबा विद्यालय में किया पौधरोपण



वैदिक मंत्रोच्चार के साथ नवरत्न पौधा स्थापना करते पर्यावरणविद व अन्य।

आजाद सिपाही संवाददाता
मेदिनीनगर। लातेहार जिले के बालूनाथ में पर्यावरण धर्म के तहत विश्वव्यापी पर्यावरण संरक्षण अभियान के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह पर्यावरण धर्मगुरु व वन राखी मूवमेंट के प्रणेता पर्यावरणविद कोशल किशोर जायसवाल ने अपनी पुत्री शिक्षिका ज्योति कुमारी को पुत्ररत्न प्राप्ति व पोती नैसी की शादी के अवसर पर बालूनाथ के कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय परिसर में नवरत्न का पौधा लगाकर उसको यादगार बनाया। पर्यावरणविद की पुत्री

ज्योति कुमारी (शिक्षिका) ने तीन दिनों के उपर ताबडतोड़ हमला करी। जबकि नावा बाजार के राजेश जायसवाल की बच्ची नैसी की शादी होटल निवाणा में चतरा के मनोज जायसवाल के पुत्र अंकित के साथ संपन्न हुई है। इस अवसर

पर वनरखी मूवमेंट के प्रणेता कोशल ने पर्यावरण धर्म के प्रार्थना के साथ विद्यालय में नवरत्न पौधे लगाते हुए बच्चों को पर्यावरण धर्म के साथ पर्यावरण, प्रकृति व प्रदूषण से सम्बंधित कई महत्वपूर्ण जानकारीयें देते हुए उन्हें पौधा लगाने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने कहा कि आधुनिक सुविधा का इस्तेमाल कम से कम करने से स्वयं के साथ आने वाली पीढ़ी भी सुरक्षित रहेगी। इस शुभ अवसर पर इंट्रिग्रेटेड मां भद्रकाली के मंदिर में चंदन और बारहमासी थाईलैंड के आम का पौधा श्री जायसवाल ने लगाया। विद्यालय के वार्डेन शिखा कुमारी ने पर्यावरण के क्षेत्र में पर्यावरणविद कोशल के द्वारा देश विदेश में किये जा रहे

उल्लेखनीय कार्यों की सराहना की।

जन्मदिन के अवसर पर नानी सह डाली बाजार पंचायत की मुखिया पूनम जायसवाल, छतरपुर पूर्वी से जिला पार्षद अमित कुमार जायसवाल, रोहित जायसवाल, लालमन जायसवाल, शिल्पा जायसवाल और शादी समारोह में सुदामा देवी, रामा देवी, बालकिशोर प्रसाद, रमाकांत, प्रसाद, विनोद प्रसाद, अमरेश प्रसाद, शीला देवी, आकश, अरुण जायसवाल, अरविंद, कोमल कस्तूरबा विद्यालय में सहायक शिक्षिका एलिजा बेद, कुमुद टोप्यो, सुषमा कुमारी, रानी, पूनम, तानिया, सुमिता, देवती आदि शामिल थी।



आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनाबाद। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी सह सचिव, मंत्रिमण्डल (निर्वाचन) विभाग के निर्देश पर विदेश सिंह इंटर महाविद्यालय हैदरनगर में शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में योग्य विद्यार्थियों का नाम मतदाता सूची में जोड़ने की प्रक्रिया का गई। शिविर में योग्य विद्यार्थियों का पंजीकरण कर संबंधित वीएलओ को अग्रसारित किया

गया। विदेश सिंह इंटर कालेज के सचिव विनोद कुमार सिंह ने बताया कि निर्वाचन आयोग के निर्देश पर शिविर का आयोजन किया गया है। यह शिविर मंगलवार तक चलेगा। उन्होंने बताया कि इस शिविर में इंटर कॉलेज के सभी विद्यार्थियों का डाटा सत्यापन कार्य भी झारखण्ड अधिविद परिषद के निर्देश पर किया जा रहा है। सत्र 2023-25 के लिए नियमित एवं स्वतंत्र रूप

से पंजीकृत छात्र छात्राओं के पंजीयन एवं इंटरमीडिएट परीक्षा 2024 में सम्मिलित होने वाले छात्र-छात्राओं के डाटा सत्यापन एवं संशोधन का काम शिविर में किया गया। उन्होंने बताया कि यह शिविर मंगलवार को भी कालेज परिसर में लगाया जाएगा। शिविर में शिक्षक व कर्मचारी विकास कुमार, रनीष मिश्रा, पवन जायसवाल, कृपा कुमारी, सुनीता कुमारी, दीपक कुमार मौजूद थे।

स्पोर्ट्स वेस्टइंडीज का वनडे में दूसरा सबसे बड़ा रन चेज: इंग्लैंड को 4 विकेट से हराया, होप ने 49वें ओवर की 4 गेंदों में 3 छक्के

चैंपियंस ट्रॉफी: शहीद बिरसा क्लब जोरार सेमीफाइनल में आज भिड़ेगी रेल एफसी कोलकाता और राजा स्पोर्ट्स बरियातू की टीम

आजाद सिपाही संवाददाता



एक गोल से पिछड़ने के बाद हेहल ने जोरार के उपर ताबडतोड़ हमला करी। जबकि नावा बाजार के राजेश

एक गोल से आगे रही। दूसरे हाफ में हेहल ने वापसी की और शंकर उरांव ने 50वें मिनट में बराबरी का गोल दागा। पेनाल्टी शूट आउट में दोनों टीमों दो दो गोल ही कर सकी। सडनडेथ में जोरार ने बाजी मार ली। जोरार की तरफ से पेनाल्टी शूट आउट में तीन शानदार बचाव करने वाले गोलची तरुण महतो को मैंन आफ दी मैच का पुरस्कार मुख्य अतिथि आजसू पार्टी के पूर्व खिजरी विस प्रत्याशी पारसनाथ उरांव व विशिष्ट अतिथि आजसू नेता आतिश कुमार महतो

ने प्रदान की। 5 दिसंबर को रेल एफसी कोलकाता का मुकाबला राजा स्पोर्ट्स बरियातू के बीच होगा। पारसनाथ उरांव ने कहा कि खेल कूद जीवन का एक हिस्सा है खेल कूद से तन और मन दोनों स्वस्थ रहता है। इस अवसर पर अध्यक्ष राजेन्द्र शाही मुंडा, सीडओ जैलेन्द्र कुमार, संजय नायक, उपमुखिया शंकर बैठा, जगदीश महतो, जितेंद्र उरांव, अरुण उरांव, राजन महतो, राजेश लोहरा, सौरव कुमार, गौरीशंकर मुण्डा सहित अन्य उपस्थित थे।

दलपतपुर में अबुआ आवास के लिए ग्रामीणों ने 1200 आवेदन जमा किये

आजाद सिपाही संवाददाता

हरिहरगंज/पलामू। पिंपरा प्रखंड के दलपतपुर पंचायत सचिवालय में सोमवार को सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में अबुआ आवास के लिए ग्रामीणों ने रुचि दिखायी। इस दौरान ग्रामीणों ने सर्वाधिक 1200 आवेदन जमा किये। इससे पहले बीडीओ अनीता केरकेट्टा, मुखिया मीना देवी, उप प्रमुख ममता देवी, समाजसेवी राजेंद्र यादव, उर्पेंद्र यादव, उप मुखिया विजय भुइयां ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर उद्घाटन किया। वहीं सूचना और जनसंपर्क विभाग के द्वारा आये हुए



कलाकारों ने नुक्कड़, नाटक और संगीत के माध्यम से लोगों को योजना से संबंधित जानकारी दी। कार्यक्रम में अबुआ आवास सहित सभी योजनाओं से करीब 1350 आवेदन प्राप्त हुए। जबकि स्वास्थ्य विभाग द्वारा 115 लोगों का जांच कर दावा दी गयी। मौके पर

बीपीओ प्रभात कुमार, ब्लॉक नजीर रणजीत सिंह, ब्लॉक कोऑर्डिनेटर घनश्याम प्रसाद, आवास कोऑर्डिनेटर धर्मपाल, अमित कुमार, पंचायत सेवक मुख्तार, प्रभु, एआई टेक्नीशियन संजय सिंह सहित काफी संख्या में महिला पुरुष ग्रामीण शामिल थे।

न्यूज रील्स
मुख्यमंत्री ने पीएम मोदी को बधाई दी



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। मुख्यमंत्री नवीन पटनायक ने आज सुबह फ़ोन करके मध्य प्रदेश छत्तीसगढ़ और राजस्थान के विधानसभा चुनावों में भाजपा की जीत पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को बधाई दी है।

मिजोरम में जेडपीएम को स्पष्ट बहुमत

आइजोल (आजाद सिपाही)। जोरम पीपुल्स मूवमेंट (जेडपीएम) को मणिपुर विधानसभा की 40 में से 27 सीटों के साथ स्पष्ट बहुमत मिला। इसके अलावा मिजो नेशनल फ्रंट को 10, भाजपा को भाजपा को दो और कांग्रेस को एक सीट मिली। भाजपा ने पलक और सैह सीट अपने नाम की, जबकि कांग्रेस ने लांगतलाई वेस्ट सीट पर जीत हासिल की। जीत दर्ज करने वाले जेडपीएम के प्रमुख नेताओं में पार्टी के मुख्यमंत्री पद के उम्मीदवार लालदुहोमा शामिल हैं। उन्होंने संरक्षित सीट पर मिजो नेशनल फ्रंट (एमएनएफ) के जे. मालसावमजुआला वानचावंग को 2,982 वोटों से हराया। इस बीच मिजोरम के मुख्यमंत्री जोरमथंगा ने सोमवार शाम को राज्यापाल हरी बाबू कंभरपति से मुलाकात की। विधानसभा चुनाव में अपनी पार्टी मिजो नेशनल फ्रंट की हार के बाद उन्होंने इस्तीफा सौंप दिया।

ओड़िशा केन्द्रीय विश्वविद्यालय में एनइपी पर अंतरराष्ट्रीय संगोष्ठी

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। ओड़िशा केन्द्रीय विश्वविद्यालय के मुख्य परिसर में रविवार को 'एनइपी-2020 के माध्यम से भारतीय परंपराओं और मूल्यों को बदलना: शिक्षा की बहुभाषी और बहु-विषयक संस्कृति' पर एक अंतरराष्ट्रीय संगोष्ठी आयोजित की गयी थी। अखिल भारतीय राष्ट्रीय अकादमिक अकादमी के सहयोग से विश्वविद्यालय के शिक्षा विभाग द्वारा आयोजित, शिक्षाविदों, विद्वानों और विशेषज्ञों ने भारत के सांस्कृतिक और शैक्षिक परिदृश्य पर राष्ट्रीय शिक्षा नीति (एनइपी) 2020 के गहन प्रभाव पर चर्चा की। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर चक्रधर त्रिपाठी ने उद्घाटन समारोह की अध्यक्षता की। उन्होंने वास्तविक शिक्षा के सार के रूप में भारतीय पारंपरिक प्रणालियों के महत्व पर जोर दिया और एनइपी 2020 को लागू करने में शिक्षक शिक्षा की महत्वपूर्ण भूमिका पर प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि शिक्षा का उद्देश्य छात्रों में नेतृत्व के गुणों को विकसित करना है। दूसरे दिन प्रख्यात पैनलिस्टों ने एनइपी-2020 के माध्यम से भारतीय परंपराओं और मूल्यों को परिवर्तन पर एक व्यापक व्याख्यान दिया। सेंट फ्रांसिस विश्वविद्यालय के प्रोफेसर श्रीमणि चक्रवर्ती ने भारतीय ज्ञान प्रणाली में सांस्कृतिक रूप से प्रासंगिक शब्दावली की प्रासंगिकता पर चर्चा



की। अग्रवाल, अध्यक्ष, आरआइ (एनसीइआरटी) ने शिक्षा के एक अभिन्न पहलू के रूप में सतत विकास पर जोर दिया और देश के मूल्यों के निर्माण के लिए बुनियादी ढांचे के रूप में स्कूली शिक्षा के महत्व पर प्रकाश डाला। स्टेनफोर्ड विश्वविद्यालय के एक शिक्षाविद फैसल करीमी ने अफगानिस्तान में तालिबान शासन के तहत शिक्षा के लिए खतरे के बारे में बात की और लड़कियों और महिलाओं पर इसके प्रभाव पर चिंता व्यक्त की। उन्होंने स्थिरता और सकारात्मक बदलाव की भी बात की। आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) के युग में दिग्गज डिजिटलीकरण और दिल के मानवीकरण पर जोर देते हुए मौलाना आजाद राष्ट्रीय उर्दू विश्वविद्यालय के प्रोफेसर एडम पॉल पेट्टेटी ने सांफ़्ट स्क्रिप्ट्स के महत्व पर जोर दिया। प्राध्यापक प्रशांत कुमार आचार्य, विभागाध्यक्ष, शिक्षा विभाग, राजीव गांधी केन्द्रीय विश्वविद्यालय ने भारतीय ज्ञान परंपरा के प्रचार-प्रसार में वेदांत, योग, न्याय, मिम्सा, आयुर्वेद और भारतीय दर्शन के अन्य पहलुओं पर प्रकाश डाला। उन्होंने आशा व्यक्त की कि 2025 तक अनेक छात्रों को व्यावसायिक शिक्षा प्राप्त होगी। राष्ट्रीय संस्कृत विश्वविद्यालय के प्रोफेसर सत्यनारायण आचार्य ने शिक्षा में नैतिक मूल्यों की मौलिक भूमिका पर जोर दिया और भारतीय संस्कृति और दर्शन पर अधिक शोध का आह्वान किया। उन्होंने वैश्वक भाईचारे में भारत के योगदान की सराहना की। ओड़िशा केन्द्रीय विश्वविद्यालय के जनजातीय अध्ययन के लिए राजीव गांधी चेंबर और दिल्ली विश्वविद्यालय के पूर्व वरिष्ठ

चक्रवात मिचौंग को देखते हुए ट्रेनों को रद्द किया गया

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। चक्रवात मिचौंग के मद्देनजर ट्रेन सेवाओं को विनिवृत्त किया गया है। तदनुसार, यात्रियों को सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए पूर्व तट रेलवे के अधिकार क्षेत्र से शुरू होने वाली, समाप्त होने वाली और गुजरने वाली कई ट्रेनों को रद्द कर दिया गया है।

रद्द की गयी ट्रेनों में 03358 कोयंबटूर-बरीली स्पेशल एक्सप्रेस 6 दिसंबर को, 12246 एसएमवीबी-हावड़ा एक्सप्रेस 5 दिसंबर को, 12509 एसएमवीबी-गुवाहाटी एक्सप्रेस 5 और 6 दिसंबर को, 12660 शालीमार-नागकोइल एक्सप्रेस 6 दिसंबर को, 12836 एसएमवीबी-हटिया एक्सप्रेस 5 दिसंबर को, 12840 चेन्नई-हावड़ा एक्सप्रेस 5 और 6 दिसंबर को, 12841 शालीमार-चेन्नई कोरोमंडल एक्सप्रेस 5 दिसंबर को, 12842 चेन्नई-शालीमार कोरोमंडल एक्सप्रेस 5 और 6 दिसंबर को, 12864 एसएमवीबी-हावड़ा एक्सप्रेस 5 और 6 दिसंबर को, 12868 पुडुचेरी-हावड़ा एक्सप्रेस 6 दिसंबर को, 13352 एलेप्पी-धनबाद एक्सप्रेस 6 और 7 दिसंबर को, 15227 एसएमवीबी-मुजफ्फरपुर एक्सप्रेस 7 दिसंबर को, 15630 सिलघाट टाउन-ताम्रम एक्सप्रेस 8 दिसंबर को, 17488 विशाखापत्तनम-कडप्पा तिरुमाला एक्सप्रेस 5 दिसंबर को, 17487 कडप्पा-विशाखापत्तनम तिरुमाला एक्सप्रेस 5 और 6 दिसंबर को, 18190 एनाकुलम-टाटा एक्सप्रेस 7 दिसंबर को, 18190 एनाकुलम-टाटा एक्सप्रेस 7 दिसंबर को, 22503 कन्याकुमारी-डिब्रूगढ़ विवेक एक्सप्रेस 6 और 7 दिसंबर को, 22604 विल्लुपुरम-खड़गपुर एक्सप्रेस 5 दिसंबर को, 22603 खड़गपुर-विल्लुपुरम एक्सप्रेस 5 दिसंबर को, 22644 पटना-

पूर्व तट रेलवे ने संकट प्रबंधन कक्ष खोला, हेल्पलाइन नंबर जारी किया

● गश्ती दल और चौकीदारों को तैनात करके संवेदनशील स्थानों पर गश्त बढ़ायी गयी



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। पूर्व तट रेलवे ने चक्रवात मिचौंग और उसके क्षेत्राधिकार में इसके प्रभावों के प्रबंधन के लिए तैयारी और जमीनी काम किया है। मौसम संबंधी पूर्वानुमानों की प्रारंभिक भविष्यवाणियों और आपदाओं के पूर्व प्रबंधन के अनुभवों का लाभ उठाते हुए, पूर्व तट रेलवे ने चक्रवात मिचौंग से प्रभावित होने पर ट्रेन यातायात और रेलवे ट्रैक की शीघ्र बहाली की योजना बनाई है। रेल सदन में पूर्व तट रेलवे मुख्यालय और विशाखापत्तनम, खुदा रोड और संबलपुर में मंडल मुख्यालयों में चौबीसों घंटे आपदा प्रबंधन कक्ष खोला गया है। पूर्व तट रेलवे के महाप्रबंधक मनोज शर्मा ने अधिकारियों को संवेदनशील स्थानों की निरंतर निगरानी और ट्रैक, सिग्नलिंग प्रणाली और ओएचई इंस्ट्रुक्शन आदि की त्वरित बहाली के लिए संसाधनों को शीघ्र जुटाने के साथ सतर्क रहने की सलाह दी है। हेल्पलाइन नंबर: 0674 - 2301525, 2301626, 2303060 ट्रेनों का रद्दीकरण: चक्रवात की स्थिति को देखते हुए कुछ ट्रेनों रद्द कर दी गई हैं: 17481 बिलासपुर-तिरुपति एक्सप्रेस 5 दिसंबर को बिलासपुर से, 17479 पुरी-तिरुपति एक्सप्रेस 6 दिसंबर को पुरी से, 12509 बंगलुरु-गुवाहाटी एक्सप्रेस 6 और 7 दिसंबर को बंगलुरु से और 18190 एनाकुलम-टाटा एक्सप्रेस 6 दिसंबर को एनाकुलम से।

टटानगर एक्सप्रेस 5 दिसंबर को, 18638 एसएमवीबी-हटिया एक्सप्रेस 5 दिसंबर को, 22503 कन्याकुमारी-डिब्रूगढ़ विवेक एक्सप्रेस 6 और 7 दिसंबर को, 22604 विल्लुपुरम-खड़गपुर एक्सप्रेस 5 दिसंबर को, 22603 खड़गपुर-विल्लुपुरम एक्सप्रेस 5 दिसंबर को, 22644 पटना-एनाकुलम एक्सप्रेस 7 दिसंबर को, 22838 एनाकुलम-हटिया एक्सप्रेस 6 दिसंबर को, 22842 ताम्रम-संतरागढ़ी एक्सप्रेस 6 दिसंबर को, 22864 एसएमवीबी-हावड़ा एक्सप्रेस 6 दिसंबर को, 22870 चेन्नई-विशाखापत्तनम एक्सप्रेस 5 दिसंबर को शामिल हैं।

आरोग्य आयुर्वेद
वैद्य वी के पांडेय
आयुर्वेदाचार्य
क्या आप भी लंबे समय से परेशान हैं
गठिया, माइग्रेन, गुप्त और यौन रोग, एलर्जी, दमा, थाइराइड, बी.पी., शुगर अन्य सभी बिमारी का
आयुर्वेद से सफल इलाज
समय : सुबह: 07.00-10.00 से दोपहर: 03.00-8.00
फोन नं. 898660318/7352520011
कृपया फोन से अपना अपावटमेंट ले लें।
पता:- टाड़गर हिल, मोरबादी, रांची, झारखंड।

बेरहामपुर विश्वविद्यालय में स्मार्ट लाइब्रेरी इको-सिस्टम पर राष्ट्रीय सम्मेलन का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता

बेरहामपुर विश्वविद्यालय के पोस्ट-ग्रेजुएट डिपार्टमेंट ऑफ लाइब्रेरी एंड इंफॉर्मेशन साइंस, ने राजा राममोहन रपे लाइब्रेरी फाउंडेशन (आरआरएएलएफ) के सहयोग से, सफलतापूर्वक दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन आयोजित किया। सम्मेलन का शीर्षक शिक्षा परिदृश्य में स्मार्ट लाइब्रेरी इको-सिस्टम था। इसका उद्देश्य लाइब्रेरी सेवाओं में स्मार्ट तकनीक के समाहित करने और चर्चा करने का था।



एक दिसंबर को आयोजित उद्घाटन सत्र में बेरहामपुर विश्वविद्यालय के उपाध्य प्रो गीतांजलि दास ने मुख्य पत्रकार के रूप में संबोधित किया। प्रो दास ने लाइब्रेरी में स्मार्ट तकनीक की बदलने वाले शक्ति पर जोर दिया। पारंपरिक लाइब्रेरी को ज्ञान के स्मार्ट हब्स में रूपांतरित होने का दृष्टिकोण दिया। बेरहामपुर विश्वविद्यालय के पीजी कॉलेज के अध्यक्ष प्रो एसके बरल ने अपने विचार साझा किये और छात्रों के पठन से जुड़ी बातों पर जोर दिया। सम्मेलन के संयोजक, डॉ ज्योत्सना साहू, जो कि लाइब्रेरी एंड इंफॉर्मेशन साइंस विभाग की हेड भी हैं, ने महत्वपूर्ण अधिवेशन दिया। उन्होंने महत्वपूर्ण विचार साझा किये और उच्च शिक्षा में स्मार्ट लाइब्रेरी के महत्व को साझा किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि, प्रो अजय प्रताप सिंह, नेशनल लाइब्रेरी कोलकाता के निदेशक जनरल और पूर्व आरआरएएलएफ के डीजी ने भारत सरकार के पस्तकालय सिस्टम को बढ़ावा देने के लिए की जा रही पहल का संक्षेप प्रस्तुत किया। उन्होंने स्थानीय स्तर पर पुस्तकालय स्थापित करने की सरकार की योजनाओं को भी बताया। गोस्वामी गोलाम देवाता, आइएएस (सेवानिवृत्त) ने मुख्य आतिथि के रूप में अपनी उपस्थिति दर्ज करायी। उन्होंने अपने दृष्टिकोणों पर आधारित पुस्तक और काव्यात्मक अभिव्यक्ति से श्रोताओं को प्रभावित किया। प्रो पीतांबर पाथी, उत्कल विश्वविद्यालय के पूर्व प्रोफेसर ने स्मार्ट लाइब्रेरी के महत्व पर अपने दृष्टिकोण साझा किए और केन्द्रीय पस्तकालय प्रणाली की प्रशंसा की और राज्य में सावर्जनिक पस्तकालय प्रणाली को सुधारने की दिशा में एक मजबूत आंदोलन की आवश्यकता को बताया। सम्मेलन के संयोजक, डॉ राज किशोर कंणा ने आयोजन के समापन पर धन्यवाद ज्ञापन किया। सम्मेलन ने देशभर से आये प्रतिनिधियों द्वारा 30 पेपर्स प्रस्तुत किये गये। दो दिसंबर को सम्मेलन एक विद्विका समारोह के साथ समाप्त हो गया। इसमें मुख्य अतिथि सत्य रंजन साहू, ओएएस, (विशेष सचिव) और पूर्व कलेक्टर एवं जिला मजिस्ट्रेट बौद ने अपने विचार व्यक्त किये। श्री साहू ने पढ़ाई, पस्तकों को दान करने और व्यक्तिगत पस्तकालय स्थापित करने की महत्वपूर्णता को महसूस कराया।

BALAJEE UDYOG
The Mark of Excellence
Plot No. 767, OLD H.B. ROAD, OPP SADHU MAIDAN, KOKAR, RANCHI
Mob: 9534207055 / 93869-0908 / 0651-354978 • Email: balajee_udyog@rediffmail.com

बोरिंग के लिए संपर्क करें
जल ही जीवन
993106883
9113754813
रांची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में
Contact for : Deep Boring,
405" 6" 8" Dia All Motor
& Pump Fitting, Building Material

समावेशिता की वकालत करता है वेदांता एल्युमीनियम

● अंतरराष्ट्रीय विकलांगता दिवस

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। विकलांग व्यक्तियों के अंतरराष्ट्रीय दिवस पर भारत के सबसे बड़े एल्युमीनियम उत्पादक वेदांता एल्युमीनियम ने भारत के विनिर्माण परिदृश्य में विविधता, समानता और समावेशिता को बढ़ावा देने के लिए अपनी प्रतिबद्धता की पुष्टि की है। कंपनी वर्तमान में अपने परिचालन में कई दिव्यांग व्यक्तियों को रोजगार देती है। इस अवसर पर हमने कई पहलों का आयोजन किया, जिसका उद्देश्य दिव्यांगों के सामने आने वाली चुनौतियों के बारे में अधिक जागरूकता पैदा करना



और उनकी अनूठी जरूरतों के प्रति सहानुभूति रख कर एक अधिक समावेशी दुनिया कैसे बनायी जा सकती है। भारी इंजीनियरिंग, धातु और विनिर्माण क्षेत्रों में कार्यों की जटिलता को देखते हुए कंपनी का प्रयास विशेष रूप से महत्वपूर्ण है। कंपनी ने दृष्टि, वाणी और श्रवण बाधित बच्चों के लिए मासिक धर्म स्वास्थ्य प्रबंधन पर विशेष रूप से डिजाइन किये गये शिक्षण मॉड्यूल भी लॉन्च किये। इसके अलावा इसने ग्रामीण क्षेत्रों में गरीबी से लड़ने में मदद करने के लिए 'स्टिच माई ओन पैड' अभियान चलाया। इस अवसर पर वेदांता एल्युमीनियम के सीइओ जॉन स्लेवेन ने कहा कि वेदांता एल्युमीनियम में, हम मानते हैं कि विविधता को अपनाना न केवल एक नैतिक अनिवार्यता है, बल्कि एक रणनीतिक लाभ भी है। विकलांग व्यक्तियों को काम पर रखकर और यह सुनिश्चित करके कि उनकी विविध पेशेवर जरूरतें पूरी हों, हमारा लक्ष्य एक ऐसा कार्यस्थल बनाना है जहाँ अद्वितीय दृष्टिकोण हमारी सामूहिक सफलता में योगदान करते हैं।

कृष्णा ज्वेलर्स
समस्या है तो! समाधान भी है!
आचार्य प्रणव मिश्रा
प्रसिद्ध ज्योतिष रत्न गोल्डमेडलरिस्ट, M.M
(ज्योतिषविज्ञान) टॉपर 2012 एवं (P.H.D) रांची, वि. वि. रांची
गांधी चौक, सोनार गली, वीण वस्त्रालय के सामने अपर बाजार, रांची

FREE FRANCHISE
Just call us : 9835502908
Alpha Institute of Computer Education
Franchise Benefit
All Computer courses
Vocational courses
Authorization Letter
Authorization Certificate
Web Login ID & Password
Study Material Support
Branded Name
PDF Certificate in 24 Hrs
Hard Copy Certificate & Mark sheet
Students Placement Support
Marketing Support
Online & Offline Certificate Verification
Yearly Career Guidance - Seminar in your city
Paper and Media Support
Registered Office: 202, Delta Bhawan, Ashraf Nagar, Khushi SIK, KOKAR, Ranchi (Jharkhand) Mob: 9835502908
Cooperate Office: KOKAR Chok, KOKAR, Ranchi (Jharkhand) Mob: 983103045
Cooperate Office: Noonara, Near Police Station, Bokaro, Bihar Mob: 7489299540
E-mail: alphaeducational.center@gmail.com, Web site: www.alphaec08.com

VERMA PRESS
वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची
Verma's Today
शुखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—
Class - X Class - IX
Hindi ₹ 140 Hindi ₹ 140
English ₹ 140 English ₹ 140
Mathematics ₹ 140 Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140 Science ₹ 140
Social Science ₹ 140 Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120 Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140 Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran-II ₹ 120 Hindi Vyakaran-II ₹ 120
English Grammar-II ₹ 120 English Grammar-II ₹ 120
Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100 Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 55 Hindi Practical ₹ 55
English Practical ₹ 55 English Practical ₹ 55
Maths Practical ₹ 65 Maths Practical ₹ 55
Science Practical ₹ 65 Science Practical ₹ 70
S. Science Practical ₹ 65 S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55 Sanskrit Practical ₹ 55
Maths Practical (Combined) ₹ 90 Maths Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90 Science Practical (Combined) ₹ 75
English Medium English Medium
Mathematics ₹ 200 Mathematics ₹ 130
Science ₹ 200 Science ₹ 200
Social Science ₹ 200 Social Science ₹ 130
Maths Practical ₹ 80 Maths Practical ₹ 80
Science Practical ₹ 80 Science Practical ₹ 80
S. Science Practical ₹ 80 S. Science Practical ₹ 80
मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

PERFECT AQUA
सेल सर्विस एंड स्पेयर पार्ट्स
रिटेल एंड होलसेल
COMMERCIAL RO IRON REMOVER RO PLANT
CALL NOW
9431701163, 8340320390
PERFECT SERVICE
H.B Road, Kokar, Ranchi, Jh.
perfectaqua345@gmail.com
पानी चेक की सुविधा उपलब्ध फ्री